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Section 1 Online user manual

This Basic User Manual contains less information than the User Manual, which is available on the
manufacturer's website.

Section 2 Specifications

Specifications are subject to change without notice.

Specification Details

Dimensions (W x D x H) 22 x40 x 36 cm (8.7 x 15.7 x 14.2in.)
Weight 4 kg (8.8 Ib)

Power requirements 100-240 VAC, 50/60 Hz

Main supply voltage fluctuation +10% of nominal voltage

Altitude 2,000 m (6,562 ft) maximum
Operating temperature 15 to 35 °C (59 to 95 °F)

Relative humidity 20 to 80%, non-condensing

Storage temperature -510 40 °C (23 to 104 °F)

Installation category Il

Pollution degree 2
Certifications Safety IEC/EN 61010-1; EMC IEC/EN 61326-1
EMC requirements This product is intended to be used in a

domestic or basic electromagnetic environment

Warranty 1 year (EU: 2 years)

Section 3 General information

In no event will the manufacturer be liable for direct, indirect, special, incidental or consequential
damages resulting from any defect or omission in this manual. The manufacturer reserves the right to
make changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.

3.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product
including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such
damages to the full extent permitted under applicable law. The user is soley responsible to identify
critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a possible
equipment malfunction.
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Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

Make sure that the protection provided by this equipment is not impaired. Do not use or install this
equipment in any manner other than that specified in this manual.

3.1.1 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or
serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death
or serious injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that
requires special emphasis.

3.1.2 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

This symbol, if noted on the instrument, references the instruction manual for operation
and/or safety information.

This symbol indicates the presence of devices sensitive to Electro-static Discharge (ESD)
and indicates that care must be taken to prevent damage with the equipment.

f This symbol indicates that a risk of electrical shock and/or electrocution exists.

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European
domestic or public disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the
manufacturer for disposal at no charge to the user.

3.1.3 Compliance and certification

ACAUTION

This equipment is not intended for use in residential environments and may not provide adequate
protection to radio reception in such environments.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation, ICES-003, Class A:
Supporting test records reside with the manufacturer.

This Class A digital apparatus meets all requirements of the Canadian Interference-Causing
Equipment Regulations.
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Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" Limits

Supporting test records reside with the manufacturer. The device complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following conditions:

1. The equipment may not cause harmful interference.

2. The equipment must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

Changes or modifications to this equipment not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user's authority to operate the equipment. This equipment has been tested
and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the
equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction
manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a
residential area is likely to cause harmful interference, in which case the user will be required to
correct the interference at their expense. The following techniques can be used to reduce
interference problems:

1. Disconnect the equipment from its power source to verify that it is or is not the source of the
interference.

2. If the equipment is connected to the same outlet as the device experiencing interference, connect
the equipment to a different outlet.

3. Move the equipment away from the device receiving the interference.
4. Reposition the receiving antenna for the device receiving the interference.
5. Try combinations of the above.

3.2 Product overview

The instrument operates with digital and analog sensors. Measurement applications are installed on
the instrument to automate the measurement process. Instructions show on the display when user
intervention is required.
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1 Keypad 6 Syringe protection cover 11 Pump 2 input/output
(waste)

2 Display 7 Syringe input/output 12 Pump 1 input/output
(solvent)

3 USB port! 8 Tube clips 13 Pump access cover

4 Sample stopper 9 Syringe

5 Beaker 10 Sensor holder

Table 1 Instrument configuration

Model Syringes Pumps

KF1121 1 2

1 A second USB port is found on the rear of the instrument, but the instrument recognizes only
one USB storage device connection at a time.
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3.3

Instrument connections

Use the USB port on the side of the instrument for the USB applications key supplied with the
instrument. Use the USB port on the rear of the instrument to connect to a printer, mouse, keyboard

=il

or a USB hub.
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1 24V external power supply | 4 Not used 7 USB port
port
2 Sensor 1 port 5 Not used 8 Ethernet port
3 Sensor 2 port 6 Serial port

3.4 Product components

Make sure that all components have been received. Refer to the packing list in the box. If any items
are missing or damaged, contact the manufacturer or a sales representative immediately.

Figure 1 Contents of the instrument box

Note: For identification, the outlet tube from the syringe is fitted with a blue marker.

1 Instrument

3 Power cord

2 Sample stopper

4 Power supply
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Figure 2 Contents of the application box

1 KF standard beaker 6 Syringe holding ring

2 KF white PTFE conical adapter 7 Syringe

3 Magnetic stir bars 8 Glass bottle

4 USB applications key 9 Bottle caps (3 x GL45)

5 Sensor 10 Desiccant cartridges (3x, filled with a
molecular sieve)

Section 4 Installation

ACAUTION

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this
section of the document.

NOTICE

This is a class A product. There may be potential difficulties in ensuring electromagnetic
compatibility in other environments, due to conducted as well as radiated disturbances. In a
domestic environment this product may cause radio interference in which case the user may be
required to take adequate measures.

NOTICE

Network and access point security is the responsibility of the customer that uses the wireless
instrument. The manufacturer will not be liable for any damages, inclusive however not limited to
indirect, special, consequential or incidental damages, that have been caused by a gap in, or
breach of network security.

4.1 Installation guidelines

» This instrument is for indoor use only.
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The power supply connector on the rear panel must be easily accessible so the power can be
disconnected quickly in case of emergency.

Keep the instrument away from temperature extremes, including heaters, direct sunlight and other
heat sources.

Put the instrument on a stable and level surface in a well ventilated place.

Make sure that there is at least 15 cm (6 in.) of space on all sides of the instrument to prevent
electrical parts from overheating.

Do not operate or keep the instrument in dusty, damp or wet locations.
Always keep the surface of the instrument and all accessories dry and clean.

4.2 Connect to AC power
ADANGER

Electrocution hazard. If this equipment is used outdoors or in potentially wet locations, a
Ground Fault Circuit Interrupt (GFCI/GFI) device must be used for connecting the
equipment to its main power source.

ACAUTION

Electrical shock and fire hazards. Make sure that the supplied cord and non-locking plug
meet the applicable country code requirements.

e

& Fire hazard. Use only the external power supply that is specified for this instrument.

1. Connect the power cord to the power supply.
2. Connect the power supply to the instrument (refer to Instrument connections on page 7).
3. Connect the power cord to an electrical outlet.

4.3 Install the syringe

Before syringe installation, set the instrument power to on. Push the power button on the front of the
instrument. Make sure that the startup sequence shows on the display. The syringe holder lowers to
its operating position.

Note: Ignore any warning messages related to missing applications that show on the display.

The sensor holder has two positions: one over the magnetic stirrer and the second at 180° to the
right. Move the sensor holder away from the instrument to the second position.

Refer to the illustrated steps that follow.

ACAUTION

In step 6, tighten the syringe using the metallic part at the top. Do not hold the glass section of the
syringe. Do not tighten too much.

English 9



10 English



4.4 Install the sensor holder accessories

Add the stir bar to the beaker, and then attach the beaker to the sensor holder. Install the desiccant
cartridge and the sample stopper. Refer to the illustrated steps that follow.
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4.5 Prepare the tubes

Remove any bends in the end of the tubes.
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4.6 Connect the tubes

Arrow symbols identify the inlet and outlet ports for the syringe and the pump connections. The “up”
arrow is the outlet port. The “down” arrow is the inlet port. Turn the tube connectors on the inlet and
outlet ports of the syringe and pump until they click.

The suction tube that drains into the waste bottle must be installed on the bottom of the beaker for
good drainage.

The diffusion tip and tube holder on the outlet tube, are pre-installed at the optimal positions. Do not
change the position of the diffusion tip or the tube holder.

4.7 Install the sensor

4.7.1 Connect the sensor

Use a conical adapter to hold the sensor tightly in the sensor holder. Make sure the conical adapter
is installed correctly. This makes sure of a secure water-tight fitting in the sensor holder and the tip of
the sensor will be in the correct position in the beaker.

Connect the sensor to an available sensor port on the rear of the instrument. After the sensor is
connected, make sure that the sensor icon shows in the banner at the top of the display.
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Refer to the illustrated steps that follow.
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4.7.2 Check the titrant tube and sensor installation

The titrant must be added where there is most turbulence and as far away from the sensor to allow
the reagent time to react. Check that the titrant tube and the sensor are positioned correctly. Refer to
Figure 3, where the arrows show the direction of the sample flow.
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Figure 3 Titrant tube and sensor positions
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1 Titrant tube | 2 Sensor | 3 Magnetic stir bar

4.8 Install the titrant and the reagent

ACAUTION

the current safety data sheets (MSDS/SDS) for safety protocols.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local,

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the
personal protective equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to
A regional and national regulations.

Put a filled desiccant cartridge into the adapter on the titrant and solvent bottle caps.
Note: The molecular sieve in the filled cartridges must be regenerated regularly depending on the humidity of the
laboratory. Refer to Regenerate the molecular sieve on page 27.

Loosen the tube connector on the bottle cap. Push the inlet tube through the connector. Make sure
that the end of the tube is at the bottom of the bottle. Tighten the connector on the bottle cap.

Pump 1 is used to fill the measurement cell with solvent. Pump 2 is used to empty the measurement
cell. Refer to the illustrated steps that follow.
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Figure 4 Bottles identification

3 Solvent

..M.,,-.F.I

1 Titrant
2 Waste

Attach the tubes to the instrument with the clips on the electrovalve and the sensor holder. Refer to

the illustrated steps that follow.

4.9 Tidy the work area
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Section 5 User interface and navigation

5.1 Keypad

o—(am fy W} ©

1 Power 3 Selection keys 5 Home key

2 Printer 4 Navigation keys

Key Description

Power Sets the instrument power to on or off. Push the key for 2 seconds to set the
power to off.

Printer The printer key only operates if a printer is connected to the instrument. Sends

the data currently shown on the display to a connected printer when pushed. A
sound is heard if the current display cannot be printed. A graph is automatically
printed at the end of the measurement, if the option is selected (Settings >
Options).

Selection keys
(contextual)

Used to select options shown above them in the footer bar. The options
available are applicable to the current operation (e.g. calibration, measurement,
etc.).

Navigation keys

Scrolls through menus and data, enter numbers and letters, enter checkbox
settings and set options for the syringe and the pump.

Home

Push this key at any time to go directly to the home screen. A sound is heard if
the key is disabled (e.g. during a calibration or measurement).
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5.2 Home screen

! .
! Cell Syringe
\Management  Activation

\
1
1
1
O—— 2 -
1
1
!

d
|
'\ Data Log Calibration Settings Maintenance Purge

1 Auvailable options from this screen 5 Screen name
2 A second row of available options from this 6 Information icons (refer to Table 2)
screen
3 KF applications 7 Option available by pushing the selection key
below
4 Screen icon 8 Arrow keys available for use in the screen

Table 2 shows the information icons that can be shown in the header bar.

Table 2 Information icons

Icon | Description

A printer is connected to the instrument

A USB key is connected to the instrument

A sensor is connected to sensor port 1

A sensor is connected to sensor port 2

The data log file is full. Refer to Manage the data log on page 25 for the options available to
manage the data log file.

AR S IR JRin!
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Section 6 Startup

ACAUTION

the current safety data sheets (MSDS/SDS) for safety protocols.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local,

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the
personal protective equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to
A regional and national regulations.

ACAUTION

Personal injury hazard. Never use the instrument without the syringe cover installed.

6.1 Configure the instrument

1. From the main menu, select Settings.
2. Select an option, then push Select.

Option Description

Applications Changes, makes copies, exports and removes application data. Make sure
that the duplication function does not make more than five applications.

Operators Adds, changes and removes operators.

Date + Time Sets the instrument date and time.

Brightness Sets the brightness of the display.

Sounds Sets the sound options.

Language Sets the language.

Network Give a name to the instrument. If a printer is connected, this name is printed

on the hard-copy output. Restart the instrument if the name is changed.
Info Shows information about the instrument and the attached hardware.
Restore Defaults Sets the instrument to the default configuration.

Options Sets the application parameters view to expert mode. When the instrument
is set to off, sets the syringe to empty into the titrant bottle. Changes the
temperature display unit. Set the cell standby parameter (refer to Cell
standby on page 19). Prints the measurement and derivative curves if a
printer is connected. Specify if a balance is connected.

Security Change the password and specify which options are password protected.
3. Push Back.

6.1.1 Cell standby

Make sure that the measurement cell is prepared before selecting an application, because the cell
standby starts automatically.

Cell standby dries the measurement cell automatically using a regulated addition of the titrant as
defined in the application. When the cell standby option is active:

» Cell standby starts automatically as soon as an application is selected from the home screen
» The stirring speed is the speed specified for the application
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« Cell standby information is shown at the bottom of the application start screen

+ After the weight of the sample is validated at the end of the measurement procedure, the cell
conditioning automatically starts again

+ Cell standby continues until the next sample is selected and a new measurement procedure starts

+ If the Cell management option is selected at the end of the measurement procedure, cell standby
is paused and starts again when the cell management procedure completes

* The measurement procedure starts when Start is selected. If the cell is dry, cell conditioning is not
needed and the user is asked to add the sample. If the cell is not dry, cell conditioning starts

6.2 Install the applications

Use the supplied USB key to install the applications. The instrument can install a maximum of five
applications. The installed applications are shown on the top line of the display.

1. Push Home to go to the main menu.

2. Connect the USB key to the USB port on the side of the instrument. The applications on the USB
key show on the display.

3. Push the arrow keys to highlight and select an application to install. Push the left or right arrow
key to select it. Do this step again to select additional applications to install.

4. Push Import to install the selected applications.

5. Push OK to complete the installation. The installed applications show on the home screen.
Note: To install more applications, push Home to go to the home screen, then remove the USB key and
reconnect it.

6.3 Prepare the instrument for measurement

1. From the home screen, select Purge. All attached devices are listed.

2. Select All elements to purge all the attached devices, or select one device to purge. Push
Select. Air is removed from the device and filled with liquid from the bottle.

3. Push OK when the operation has completed.

4. Make sure that there are no air bubbles in the device. Do step 2 again if there are any air
bubbles.

5. Select the next device to purge if individual devices are being selected.

6. Push Exit when all the tubes are filled with reagent and the device has no air bubbles.
Note: If a few small air bubbles can be seen on the inner wall and/or piston of the syringe, they can be left
without effecting system performance.

Section 7 Standard operations

ACAUTION

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this
section of the document.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the
personal protective equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to
the current safety data sheets (MSDS/SDS) for safety protocols.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local,
regional and national regulations.

> BB
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ACAUTION

Personal injury hazard. Never use the instrument without the syringe protection cover in place.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Never remove the stir bar from the beaker before the end of a titration.

7.1 Calibration
7.1.1 Calibrate the titrant

1. Make sure that the glass beaker, the sensor holder and all related parts are clean and dry. Put a
magnetic stir bar into the beaker.

2. Attach the beaker to the sensor holder. Make sure that the beaker fits tightly into the sensor
holder.

3. Read the related "Application Note" from the USB applications key for more instructions.

4. Fill the beaker with the applicable amount of solvent. Refer to the application note and Cell
management on page 26 to adapt the volume where applicable. Make sure that there is no
liquid spill. Make sure that the initial level is enough so that the sensor is correctly installed in the
sample. Do not put too much solvent in the beaker.

5. From the home screen, select Calibration.

6. If more than one application contains a titrant calibration method, push the up and down arrow
keys to highlight the application to use, then push Select.

7. Calibration information shows on the display. If necessary, select an icon for more information or
to change some data.

Option Description
Information Shows more information about the calibration.
Operator Changes the operator ID. Select from a list of applicable operators.

8. Make sure that the icon at the bottom of the display is highlighted. Do the instructions that
show on the display adjacent to this icon. Make sure that the tubes and sensor are correctly
aligned.

9. Push Start to start the calibration. Calibration data shows on the display.

10. If the default stirring speed needs to be adjusted, push the up and down arrow keys to increase or
decrease the speed.

Note: This adjustment only applies to the current operation. The standard default stirring speed for the
application is not changed.

11. The cell drift threshold, stability bar, sample temperature and measurement duration are shown at
the bottom of the display. The stability bar shows the stability of the signal and ranges in color
from red (unstable), through yellow, to green (stable). The cell drift value is shown in the middle of
the display. These messages can be displayed under the cell drift value:

Message Description

Excess of water The measurement cell contains too much water. Titrant continues to be
added until the cell is dry.

Excess of titrant The measurement cell contains too much titrant. No more titrant is
added.

Risk of cell overflow The measurement cell is full and there is a risk of liquid spill. The
procedure stops.

Note: The stability bar or these messages are displayed at the bottom of the display during the calibration
procedure.
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12. Two options are available during the cell conditioning procedure:

Option Description

Stop  Aborts the measurement and no results are calculated. If selected during the
Replicate Sample option, then all data in the series is lost.

Skip Stops the cell conditioning and goes directly to the next step in the procedure. Results
are then calculated from measurement data available before Skip is selected. Results
can be less accurate using this option.

13. Weigh the standard in its container and write down the result.
14. When the cell conditioning is complete add the standard. Remove the sample stopper and put the

correct amount of standard into the beaker with an applicable utensil. Make sure that all of the
standard is put into the center of the beaker and that none of it spills onto the walls of the beaker.

15. Put the sample stopper back into the sensor holder. Make sure that the sample stopper fits tightly
into the sensor holder.

16. Weigh the empty sample container and subtract this value from the weight of the standard in its
container (refer to step 13). The result is the exact weight of the sample analyzed. Write down
this value.

17. Push Start to start the moisture content analysis. Calibration data shows on the display.

Note: The moisture content analysis will start automatically after the addition of sample if the Injection
Autodetect parameter is set to Yes.

18. If the default stirring speed needs to be adjusted, push the up and down arrow keys to increase or
decrease the speed.

Note: Changing the default stirring speed can effect the measurement result.

19. Two options are available during the calibration procedure:

Option Description

Stop  Aborts the calibration and no results are calculated. If selected during the Replicate
Sample option, then all data in the series is lost.

Skip Stops the calibration and goes directly to the next step in the procedure. Results are
then calculated from calibration data available before Skip is selected. Results can be
less accurate using this option.

20. When the calibration is complete, enter the exact weight of the sample analyzed (refer to step
16). If necessary, push the arrow keys to change the value shown on screen. Push Select to
accept the value.

21. When the calibration is complete, push the left and right arrow keys to see the different calibration
views.

22. Push Reject or Continue.
Option Description

Reject Rejects the calibration. Select Cancel to go back to the result display or Confirm to
reject the calibration. If this is the first calibration, select Confirm to reject the
calibration and use the default or previous calibration values. If this is a Replicate
Standard calibration, select Confirm to reject only the current calibration in the
series.

Continue Select from one of these options:

» Replicate Standard: Do the calibration again using the same standard
» Save & Exit: Keep the calibration results and exit the calibration procedure

* Reject & Exit: Reject the calibration results and use the default or previous
calibration values, and exit the calibration procedure
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7.2 Get a sample measurement

Use this option to get sample measurements with one of the installed applications.

1.

10.
1.

Make sure that the glass beaker, the sensor holder and all related parts are clean and dry. Put a
magnetic stir bar into the beaker.

Attach the beaker to the sensor holder. Make sure that the beaker fits tightly into the sensor
holder.

Read the related "Application Note" from the USB applications key for more instructions.

Fill the beaker with the applicable amount of solvent. Refer to the application note and Cell
management on page 26 to adapt the volume where applicable. Make sure that there is no
liquid spill. Make sure that the initial level is enough so that the sensor is correctly installed in the
sample. Do not put too much solvent in the beaker.

From the home screen, select the measurement application, then push Select.

If the Cell standby option has not been selected (refer to Cell standby on page 19), continue at
step 8.

The cell standby operation starts. The stirring speed is that specified for the application and
cannot be changed. The stability bar and the cell drift value are shown at the bottom of the

display. The stability bar shows the stability of the signal and ranges in color from red (unstable),
through yellow, to green (stable). The cell drift value can be replaced by these messages:

Message Description

Excess of water The measurement cell contains too much water. Titrant continues to be
added until the cell is dry.

Excess of titrant The measurement cell contains too much titrant. No more titrant is
added.

Risk of cell overflow The measurement cell is full and there is a risk of liquid spill. The
procedure stops.

Note: These messages can be displayed under the cell drift value in the middle of the display during the cell
conditioning procedure. The stability bar or these messages are displayed at the bottom of the display during
the measurement procedure.

Application information shows on the display. If necessary, select an icon for more information or
to change some data.

Option Description
Information Shows more information about the application.
Operator Changes the operator ID. Select from a list of applicable operators.

Sample Sample Name: Change the specified name of the sample.
Type: Push the left and right arrow keys and select the sample type (Sample, QC
or Define blank) to be used for the measurement. If Define blank has been
selected before, two more sample types are available (QC with blank and
Sample with blank).

. Make sure that the icon at the bottom of the display is highlighted. Do the instructions that

show on the display adjacent to this icon. Make sure that the tubes and sensor are correctly
aligned.

Push Start to start the measurement. Measurement data shows on the display.

If the Cell standby option has been selected (refer to Cell standby on page 19), and the
measurement cell is dry, cell conditioning is not needed and the procedure continues at step 15.
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12.

13.

14.

15.
16.

17.

18.

19.

20.

21.

If the default stirring speed needs to be adjusted, push the up and down arrow keys to increase or

decrease the speed.
Note: Changing the default stirring speed can effect the measurement result. Any adjustment only applies to
the current operation. The standard default stirring speed for the application is not changed.

The cell drift threshold, stability bar, sample temperature and measurement duration are shown at
the bottom of the display. The stability bar shows the stability of the signal and ranges in color
from red (unstable), through yellow, to green (stable). The cell drift value is shown in the middle of
the display. These messages can be displayed under the cell drift value:

Message Description

Excess of water The measurement cell contains too much water. Titrant continues to be
added until the cell is dry.

Excess of titrant The measurement cell contains too much titrant. No more titrant is
added.

Risk of cell overflow The measurement cell is full and there is a risk of liquid spill. The
procedure stops.

Note: The stability bar or these messages are displayed at the bottom of the display during the measurement
procedure.

Two options are available during the cell conditioning procedure:

Option Description

Stop  Aborts the measurement and no results are calculated. If selected during the
Replicate Sample option, then all data in the series is lost.

Skip Stops the cell conditioning and goes directly to the next step in the procedure. Results
are then calculated from measurement data available before Skip is selected. Results
can be less accurate using this option.

Weigh the sample in its container and write down the result.

When the cell conditioning is complete add the sample. Remove the sample stopper and put the
correct amount of sample into the beaker with an applicable utensil. Make sure that all of the
sample is put into the center of the beaker and that none of it spills onto the walls of the beaker.

Put the sample stopper back into the sensor holder. Make sure that the sample stopper fits tightly
into the sensor holder.

Weigh the empty sample container and subtract this value from the weight of the sample in its
container (refer to step 15). The result is the exact weight of the sample analyzed. Write down
this value.

Push Start to start the moisture content analysis. Measurement data shows on the display.

Note: The moisture content analysis will start automatically after the addition of sample if the Injection
Autodetect parameter is set to Yes.

If the default stirring speed needs to be adjusted, push the up and down arrow keys to increase or
decrease the speed.

Note: Changing the default stirring speed can effect the measurement result.

Two options are available during the measurement procedure:

Option Description

Stop  Aborts the measurement and no results are calculated. If selected during the
Replicate Sample option, then all data in the series is lost.

Skip Stops the measurement and goes directly to the next step in the procedure. Results
are then calculated from measurement data available before Skip is selected. Results
can be less accurate using this option.

24 English



22. When the measurement is complete, enter the exact weight of the sample analyzed (refer to step
18). If necessary, push the arrow keys to change the value shown on screen. Push Select to
accept the value.

23. If the Cell standby option has been selected (refer to Cell standby on page 19), the standby
operation starts again automatically.

24. Push the arrow keys to see the different measurement views or push Next for the options that
follow:

Option Description

Replicate sample Use this option to start the same titration on the same sample. This is used
to study the repeatability by successively analyzing several parts of the
same sample. At the end of each measurement, a window shows the
average value, the standard deviation and the relative standard deviation.

New sample Use this option to start the same titration on a new sample. No standard
deviation or relative standard deviation measurements will be done.

Cell management Use this option to fill or empty the measurement cell using the pumps.
Refer to Cell management on page 26.

25. Push Exit to go back to the home screen.

7.3 Syringe verification

Use the syringe verification option to examine the syringe accuracy based on the ISO 8655 standard.
Make sure to fully rinse the syringe with methanol dry before the test to remove titrant. Make sure to
fully rinse the syringe with methanol dry after the test to remove water.

Note: A license key is necessary to enable the syringe verification option on the instrument. Contact the
manufacturer or a sales representative to get a license key.

From the home screen, select Settings, then push Select.

From the settings screen, select Options, then push Select.

Push the left or right arrow key to select the expert mode, then push Done.
From the home screen, select Maintenance, then push Select.

From the maintenance screen, select Syringe verification, then push Select.
When the option is selected for the first time, enter the license key.

N ookl owbh=

Follow the procedure supplied with the syringe verification kit. For additional information, refer to
the expanded version of this manual.

7.4 Manage the data log
To select data to view, delete or export, specify data filters
1. From the home screen, select Data log.
2. Select an option, then push Select.
Option Description

View data log  Views measurement data. Select individual lines of data to view more
content.

Export data log Exports measurement data from the system to an external device. Preview
data selection before it is exported. Make sure that an external device is
connected to the instrument (e.g., a USB key, external hard drive, etc.).

Delete data log Removes measurement data from the system. Previews data selection before
it is removed.
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3. Specify the data selection parameters. Push the left and right arrow keys to make a selection.
Push the up and down arrow keys to select an option.

Option
Result type
Application
Date

Operator

Description

Sets the type of result available.
Sets the available applications.
Sets the date range.

Sets the available operators.

4. If View data log was the selected option, push View to see the selected data.

* Push the up and down arrow keys to select a line of data and push Detail to see more data
« If only one Application is selected push the up and down arrow keys to select a line of data
and push Detail to see more data, or push the left and right arrow keys to see related graphs
5. If Export data log or Delete data log was the selected option, push Preview to see the selected
data, then push Export or Delete to start the procedure.

7.5 Purge

Use this procedure to remove air bubbles from the system. Refer to Prepare the instrument for
measurement on page 20 for instructions.

7.6 Cell management

Use this option to fill or empty the measurement cell with the pumps. These procedures stop
automatically after a pre-determined time. The time remaining is shown against Security time on the

display.

1. From the home screen, select Cell management.
2. Push the left and right arrow keys to make a selection.

Option

Fill cell (pump
1)

Empty cell
(pump 2)

Stop pumps
Stir

Description

Use this option to fill the measurement cell with reagent from pump 1.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Before selecting this option, examine the level
of liquid in the waste bottle. Make sure that there is enough space in the

bottle for all of the liquid from the measurement cell.

Use this option to empty the measurement cell with pump 2.
Use this option to stop the Fill cell and Empty cell procedures.

Use this option to start or stop the magnetic stirrer. This option can also be
used when the Fill cell and Empty cell procedures are operating.

3. Push Exit to go back to the home screen.

Section 8 Maintenance

ACAUTION

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this
section of the document.
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Do not disassemble the instrument for maintenance. If the internal components must be cleaned or
repaired, contact the manufacturer.

8.1 Clean the instrument

Never use flammable or corrosive solvents to clean any part of the instrument. Use of these
solvents can degrade the environmental protection of the instrument and may void the warranty.

Clean the exterior surface with a moist cloth or with a mixture of water and mild detergent. Dry with a
soft cloth.
8.2 Clean the sensor

Refer to the documentation delivered with the sensor.

8.3 Regenerate the molecular sieve

It is recommended to regenerate the molecular sieve weekly, but this will vary depending on the
humidity of the laboratory. A humidity indicator, such as color changing silica gel crystal, can be used
to show when regeneration is necessary.

To regenerate the molecular sieve, dry it in an oven at a temperature of 300 °C (572 °F) for at least
4 hours. When cool, it can be kept in a glass bottle with an airtight seal.

8.4 Maintenance menu

Refer to the Full User Manual, which is available as a download from our website.

English 27



Table des matiéres

Manuel de I'utilisateur en ligne a la page 28 6 Mise en marche a la page 44
Caractéristiques techniques a la page 28 7 Opérations standard a la page 46
Généralités a la page 28 8 Entretien a la page 53

Installation a la page 33

Interface utilisateur et navigation
a la page 42

a b~ W N =

Section 1 Manuel de I'utilisateur en ligne

Ce manuel utilisateur simplifié contient moins d'informations que le manuel d'utilisation détaillé,
disponible sur le site Web du fabricant.

Section 2 Caractéristiques techniques

Ces caractéristiques sont susceptibles d'étre modifiées sans avis préalable.

Caractéristique Détails

Dimensions (I x P x H) 22 x40 x 36 cm (8.7 x 15.7 x 14.2 po)
Poids 4 kg (8,8 Ib)

Alimentation électrique 100-240 V CA, 50/60 Hz

Fluctuation de tension d'alimentation électrique | +10 % de la tension nominale

Altitude 2,000 m (6,562 pieds) maximum
Température de fonctionnement 15235 °C (59 a 95 °F)
Humidité relative 20 a 80 %, sans condensation
Température de stockage -5a40°C (23a 104 °F)

Catégorie d'installation 1]

Niveau de pollution 2

Certifications Sécurité IEC/EN 61010-1 ; CEM IEC/EN
61326-1

Exigences CEM Ce produit est destiné a une utilisant dans un

milieu domestique ou dans un environnement
électromagnétique de base

Garantie 1an (UE: 2 ans)

Section 3 Généralités

En aucun cas le constructeur ne saurait étre responsable des dommages directs, indirects, spéciaux,
accessoires ou consécutifs résultant d'un défaut ou d'une omission dans ce manuel. Le constructeur
se réserve le droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment,
sans avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

3.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécutifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques
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d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus en cas de
défaillance de I'équipement.

Veuillez lire I'ensemble du manuel avant le déballage, la configuration ou la mise en fonctionnement
de cet appareil. Respectez toutes les déclarations de prudence et d'attention. Le non-respect de
cette procédure peut conduire a des blessures graves de I'opérateur ou a des dégats sur le matériel.

Assurez-vous que la protection fournie avec cet appareil n'est pas défaillante. N'utilisez ni n'installez
cet appareil d'une fagon différente de celle décrite dans ce manuel.

3.1.1 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, entraine des
blessures graves, voire mortelles.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer
des blessures graves, voire mortelles.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou légéres.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner I'endommagement du matériel.
Informations nécessitant une attention particuliere.

3.1.2 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les informations et toutes les étiquettes apposées sur I'appareil. Des personnes peuvent
se blesser et le matériel peut étre endommagé si ces instructions ne sont pas respectées. Tout
symbole sur l'appareil renvoie a une instruction de mise en garde dans le manuel.

Si I'appareil comporte ce symbole, reportez-vous au manuel d'instructions pour consulter
les informations de fonctionnement et de sécurité.

Ce symbole indique la présence d'appareils sensibles aux décharges électrostatiques et
indique que des précautions doivent étre prises afin d'éviter d'endommager I'équipement.

j Ce symbole indique qu'il existe un risque de choc électrique et/ou d'électrocution.

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux
domestiques ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au
fabricant pour une mise au rebut sans frais pour I'utilisateur.

3.1.3 Conformité et certification

AATTENTION

Cet équipement n'est pas congu pour étre utilisé dans des environnements résidentiels et peut ne
pas offrir une protection adéquate a la réception radio dans de tels environnements.

Réglement canadien sur les équipements causant des interférences radio, ICES-003, Classe
A:

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur.
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Cet appareil numérique de classe A respecte toutes les exigences du Réglement sur le matériel
brouilleur du Canada.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC part 15, limites de classe A :

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur. L'appareil est conforme
a la partie 15 de la réeglementation FCC. Le fonctionnement est soumis aux conditions suivantes :

1. Cet équipement ne peut pas causer d'interférence nuisible.

2. Cet équipement doit accepter toutes les interférences regues, y compris celles qui pourraient
entrainer un fonctionnement inattendu.

Les modifications de cet équipement qui n’ont pas été expressément approuvées par le responsable
de la conformité aux limites pourraient annuler I'autorité dont I'utilisateur dispose pour utiliser cet
équipement. Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites définies pour les appareils
numeériques de classe A, conformément a la section 15 de la réglementation FCC. Ces limites ont
pour but de fournir une protection raisonnable contre les interférences néfastes lorsque I'équipement
fonctionne dans un environnement commercial. Cet équipement génere, utilise et peut irradier
I'énergie des fréquences radio et, s'il n'est pas installé ou utilisé conformément au mode d'emploi, il
peut entrainer des interférences dangereuses pour les communications radio. Le fonctionnement de
cet équipement dans une zone résidentielle risque de causer des interférences nuisibles, dans ce
cas l'utilisateur doit corriger les interférences a ses frais Les techniques ci-dessous peuvent
permettre de réduire les problémes d'interférences :

1. Débrancher I'équipement de la prise de courant pour vérifier s'il est ou non la source des
perturbations

2. Sil'équipement est branché sur le méme circuit de prises que I'appareil qui subit des
interférences, branchez I'équipement sur un circuit différent.

3. Eloigner I'équipement du dispositif qui regoit l'interférence.
4. Repositionner I'antenne de réception du périphérique qui recoit les interférences.
5. Essayer plusieurs des techniques ci-dessus a la fois.

3.2 Présentation du produit

L'instrument fonctionne avec des capteurs numériques et analogiques. Des applications de mesure
sont installées sur l'instrument pour automatiser le processus de mesure. Des instructions s'affichent
sur I'écran lorsque l'intervention de I'utilisateur est requise.
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1 Clavier 6 Capot de protection de 11 Entrée/sortie pompe
seringue 2 (rejet)
2 Affichage 7 Entrée/sortie de seringue 12 Entrée/sortie pompe
1 (solvant)
3 Port USB' 8 Attaches de tube 13 Capot d'accés a la pompe
4 Bouchon d'échantillon 9 Seringue
5 Bécher 10 Support de capteur

Tableau 1 Configuration de lI'instrument

Modele Seringues Pompes

KF1121 1 2

1 Un deuxiéme port USB se trouve a l'arriére de l'instrument, mais l'instrument ne reconnait
qu'une seule connexion de dispositif de stockage USB a la fois.
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3.3 Branchements de l'instrument

Utilisez le port USB sur le c6té de l'instrument pour la clé USB des applications fournie avec
I'instrument. Utilisez le port USB a l'arriére de l'instrument pour raccorder une imprimante, une
souris, un clavier ou un concentrateur USB.

=il

@O ~© 4’

s@-g th——®

©,

1 Alimentation externe 24 V 4 Non utilisées

port

7 Port USB

2 Port capteur 1 5 Non utilisées 8 Port Ethernet

6 Port série

3 Port capteur 2

3.4 Composants du produit

Assurez-vous d'avoir bien regu tous les composants. Consultez la nomenclature dans la boite. Si des
éléments manquent ou sont endommagés, contactez immédiatement le fabricant ou un représentant
commercial.

Figure 1 Contenu de la boite d'instrument

Remarque : Pour l'identification, le tube de sortie de la seringue est doté d'un repére bleu.

1 Instrument

3 Cordon d'alimentation

2 Bouchon d'échantillon

4 Alimentation
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Figure 2 Contenu de la boite d'application

Bécher standard KF
Adaptateur conique KF en PTFE blanc

Bague de support de seringue

Seringue

Bouteille en verre
Capuchons de bouteille (3 x GL45)

0 Cartouches de déshydratant (3x, remplies
de sérum moléculaire)

Agitateurs magnétiques

Clé USB des applications

Q| Hh(W|IN| =
=0 (Nl o®

Capteur

Section 4 Installation

AATTENTION

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans
cette section du document.

AVIS

Ce produit appartient a la classe A. Il peut étre difficile d'assurer la compatibilité électromagnétique
dans d'autres environnements en raison des interférences conduites et émises. Dans un
environnement domestique, ce produit peut provoquer des interférences radio auquel cas,
I'utilisateur peut étre amené a prendre des mesures adéquates.

AVIS

La sécurité du réseau et du point d'acces reléve de la responsabilité du client utilisant I'appareil
sans fil. Le fabricant ne peut étre tenu pour responsable des dommages, y compris mais sans s'y
limiter, indirects, particuliers, fortuits ou accessoires occasionnés en raison d'une bréche dans la
sécurité du réseau ou d'une violation de la sécurité du réseau.

4.1 Consignes d'installation

» Cet instrument est congu pour étre utilisé uniquement a l'intérieur.
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Le connecteur d'alimentation sur le panneau arriére doit étre aisément accessible de sorte que
I'alimentation puisse étre rapidement débranchée en cas d'urgence.

Conservez l'instrument loin des températures extrémes, y compris des radiateurs, de la lumiére
directe du soleil et d'autres sources de chaleur..

Placez l'instrument sur une surface stable et de niveau dans un lieu bien ventilé.

Assurez-vous de laisser au moins 15 cm (6 in) d'espace sur tous les cbtés de l'instrument pour
éviter que les parties électriques ne surchauffent.

N'utilisez pas et ne conservez pas l'instrument dans des lieux poussiéreux ou humides.
Maintenez toujours la surface de l'instrument et tous les accessoires secs et propres.

4.2 Branchement sur alimentation CA
ADANGER

Risque d'électrocution. Si cet équipement est utilisé a I'extérieur ou dans des lieux
potentiellement humides, un disjoncteur de fuite a la terre (GFCI/GFI) doit étre utilisé
pour le branchement de I'équipement a sa source d'alimentation secteur.

AATTENTION

Risque d'incendie et de choc électrique. Assurez-vous que le cordon et la fiche non
verrouillable fournis sont conformes aux normes du pays concerné.

' e

Risque d'incendie. Utilisez uniguement l'alimentation externe spécifiée pour cet
instrument.

1. Raccordez le cordon d'alimentation au bloc d'alimentation.
2. Raccordez l'alimentation a l'instrument (voir Branchements de l'instrument a la page 32).
3. Raccordez le cordon d'alimentation a une prise électrique.

4.3 Installation de la seringue

Avant l'installation de la seringue, mettez I'instrument sous tension. Appuyez sur le bouton
d'alimentation en fagade de l'instrument. Assurez-vous que I'écran affiche la séquence de
démarrage. Le porte-seringue s'abaisse en position d'utilisation.

Remarque : Ignorez tous les messages d'avertissement liés aux applications manquantes qui' s'affichent sur
'écran.

Le support de capteur possede deux positions : une au-dessus de I'agitateur magnétique et l'autre a
180° a droite. Eloignez le support de capteur de l'instrument dans la deuxi€éme position.

Consultez les étapes illustrées ci-dessous.

AATTENTION

A I'étape 6, serrez la seringue & l'aide de la partie métallique au sommet. Ne tenez pas la section
en verre de la seringue. Ne serrez pas excessivement.
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4.4 Installation des accessoires du support de capteur.

Ajoutez I'agitateur au bécher, puis fixez le bécher sur le support de capteur. Installez la cartouche de
déshydratant et le bouchon d'échantillon. Consultez les étapes illustrées ci-dessous.
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4.5 Préparation des tubes

Eliminez tous les coudes sur I'extrémité des tubes.
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4.6 Branchement des tubes

La fleche indique les ports d'entrée et de sortie pour les connexions de la seringue et de la pompe.
La fleche vers le haut indique le port de sortie. La fleche vers le bas indique le port d'entrée. Tournez
les connecteurs du tube sur les ports d'entrée et de sortie de la seringue et pompez jusqu'a ce qu'ils
s'enclenchent.

Le tube d'aspiration qui draine dans la bouteille de rejet doit étre installé au fond du bécher pour un
drainage correct.

La pointe de diffusion et le porte-tube sur le tube de sortie sont pré-installés dans les positions
optimales. Ne modifiez pas la position de la pointe de diffusion ou du porte-tube.

4.7 Installation du capteur

4.7.1 Connexion du capteur

Utilisez un adaptateur conique pour tenir le capteur fermement dans le support pour capteur.
Assurez-vous que |'adaptateur conique est installé correctement. Cela permet d'assurer un raccord
étanche dans le support de capteur et que la pointe du capteur se trouvera dans la position correcte
dans le bécher.
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Connectez le capteur a un port de capteur disponible a I'arriere de l'instrument. Aprés le
raccordement du capteur, assurez-vous que l'icbne du capteur s'affiche dans la banniére en haut de
I'écran.

Consultez les étapes illustrées ci-dessous.

1
O
@

4.7.2 Contréle de l'installation du tube de titrant et du capteur

Le titrant doit étre ajouté au point ou les turbulences sont les plus importantes et le plus loin possible
du capteur pour permettre au temps de réaction de réagir. Vérifiez que le tube de titrant et le capteur
sont positionnés correctement. Reportez-vous a Figure 3, ou les flcéhes indiquent la direction du flux
d'échantillon.
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Figure 3 Positions du tube de titrant et du capteur

Ve
o0 ¥4

1 Tube de titrant 2 Capteur 3 Barre de l'agitateur
magnétique

4.8 Installation de la solution titrée et du réactif
AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et
portez tous les équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques
que vous manipulez. Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour
pour connaitre les protocoles de sécurité applicables.

AATTENTION

A Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets

conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

Placez une cartouche de déshydratant remplie dans I'adpatateur sur les capuchons des bouteilles de

solution titrée et de solvant.
Remarque : Le tamis moléculaire dans les cartouches remplies doit étre régénéré réguliérement en fonction de
I'humidité du laboratoire. Reportez-vous a Régénération du tamis moléculaire a la page 53.

Desserrez le connecteur de tube sur le capuchon de la bouteille. Poussez le tube d'entrée a travers
le connecteur. Assurez-vous que I'extrémité du tube se trouve au bas de la bouteille. Serrez le
connecteur sur le capuchon de la bouteille.

La pompe 1 est utilisée pour remplir de solvant la cellule de mesure. La pompe 2 est utilisée pour
vider la cellule de mesure. Reportez-vous aux étapes illustrées ci-dessous.
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Figure 4 Identification de flacons

1 Solution titrée 3 Solvant
2 Déchets

4.9 Rangement de la zone de travail

Attachez les tubes a l'instrument a I'aide des attaches sur I'électrovanne et le support de capteur.
Consultez les étapes illustrées ci-dessous.
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Section 5 Interface utilisateur et navigation

5.1 Clavier

(e % Gam)
@—\a X°HQ

X
O Mg@

1 Puissance

3 Touches de sélection 5 Initial USAGE MANUEL

2 |mprimante

4 Touches de navigation

(contextuelles)

Touche Désignation

Puissance Met l'instrument sous/hors tension. Appuyez sur la touche pendant
2 secondes pour mettre l'instrument hors tension.

Imprimante La touche imprimante ne fonctionne que si une imprimante est raccordée a
l'instrument. Appuyez pour envoyer les données actuellement affichées sur
I'écran a une imprimante raccordée. Un son est émis si I'écran actuel ne peut
pas étre imprimé. Un graphique est automatiquement imprimé a la fin de la
mesure si l'option est sélectionnée Settings > Options (Paramétres >
Options).

Touches de Utilisés pour sélectionner les options affichées au-dessus des touches dans

sélection la barre inférieure. Les options disponibles sont applicables a l'opération en

cours (par ex. calibrage, mesure, etc.).

Touches de Fait défiler les menus et les données, permet de saisir des chiffres et des

navigation lettres, permet de saisir les paramétres de case a cocher et de définit les
options pour la seringue et la pompe.

Initial Appuyez sur cette touche a tout moment pour passer directement a I'écran

d'accueil. Un son est émis si la touche est désactivée (par ex. durant un
étalonnage ou une mesure).
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5.2 Ecran d'accueil

H
L
Syringe
Activation
7 [}
/ |
/ |
|
|
Calibration Settings Maintenance Purge 1
/
1 Option disponible a partir de cet écran 5 Nom de I'écran

2 Une deuxiéme rangée d'options disponibles | 6 Icones d'informations (voir Tableau 2)
a partir de cet écran

3 Applications KF 7 Option disponible en appuyant sur la touche
de sélection au-dessous

»

Icdne de I'écran 8 Touches fléchées disponibles pour
I'utilisation dans cet écran

Tableau 2 affiche les icdnes d'informations qui peuvent étre affichées dans la barre d'en-téte.

Tableau 2 Ic6nes d'information

Q
[e])
=]
()

Désignation

Bul

Une imprimante est raccordée a l'instrument

Une clé USB est raccordée a l'instrument

o
e |

Un capteur est raccordé au port de capteur 1

Un capteur est raccordé au port de capteur 2

Le fichier de journal des données est plein. Voir Gestion du journal de données
a la page 51 pour les options disponibles pour gérer le fichier de journal des données.
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Section 6 Mise en marche

AATTENTION

que vous manipulez. Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour
pour connaitre les protocoles de sécurité applicables.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et
A portez tous les équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques
A conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

AATTENTION

position.

Risque de blessures corporelles. N'utilisez jamais l'instrument sans le capot de de seringue en

6.1 Configuration de l'instrument

1. Dans le menu principal, appuyez sur Settings (Paramétres).

2. Sélectionnez une option, puis appuyez sur Select (Sélectionner).

Option
Applications

Opérateurs
Date + heure
Luminosité
Sons
Langue

Réseau

Info
Rétablir par défaut
Options

Sécurité

Désignation

Modifie, effectue des copies, exporte et élimine les données d'application
Assurez-vous que la fonction de duplication n'effectue pas plus de cinq
applications.

Ajoute, modifie et supprime des opérateurs.
Réglez la date et I'heure de l'instrument.
Définit la luminosité de I'écran.

Régle les options de son.

Régle la langue.

Donnez un nom a l'instrument. Si une imprimante est raccordée, ce nom
est imprimé sur la copie sur papier. Redémarrez l'instrument si le nom a
été modifié.

Affiche les informations sur l'instrument et le matériel raccordé.

Rétablit la configuration par défaut de I'instrument.

Définit I'affichage des parameétres de I'application en mode expert.
Lorsque l'instrument est mis hors tension, la seringue est vidée dans la
bouteille de solution titrée. Modifie I'unité d'affichage de la température.
Définir le parametre de veille de cellule (voir Veille cellule a la page 44).
Imprime les courbes de mesure et dérivée si une imprimante est
raccordée. Spécifie si une balance est raccordée.

Modifier le mot de passe et spécifier les options qui sont protégées par
mot de passe.

3. Appuyez sur Back (Retour).

6.1.1 Veille cellule

Assurez-vous que la cellule de mesure est préparée avant de sélectionner une application, car la
veille de cellule démarre automatiquement.
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La veille de cellule séche automatiquement la cellule de mesure en utilisant un ajout régulé de titrant
tel que défini dans I'application. Lorsque l'option de veille cellule est active :

La veille de cellule démarre automatiquement des qu'une application est sélectionnée dans I'écran
d'accueil

La vitesse d'agitation est la vitesse spécifiée pour I'application

Les informations de veille de cellule sont affichées au bas de I'écran de départ de I'application
Apreés la validation du poids de I'échantillon a la fin de la procédure de mesure, le conditionnement
de cellule démarre a nouveau automatiquement

La veille de cellule continue jusqu'a la sélection de I'échantillon suivant, puis une nouvelle
procédure de mesure démarre

Si I'option Cell management (Gestion de cellule) est sélectionnée a al fin de la procédure de
mesure, la veille de cellule est mise en pause puis reprend lorsque la procédure de gestion de
cellule se termine

La procédure de mesure démarre lorsque Start (Démarrer) est sélectionné. Si la cellule est séche,
le conditionnement de cellule n'est pas nécessaire et il est demandé a I'utilisateur d'ajouter
I'échantillon. Si la cellule n'est pas séche, le conditionnement de cellule démarre

6.2 Installation des applications

Utilisez la clé USB fournie pour installer les applications. L'instrument peut installer un maximum de
cing applications. Les applications installées sont affichées sur la ligne supérieure de I'écran.

1.
2,

Appuyez sur Home (Accueil) pour passer au menu principal.

Connectez la clé USB au port USB sur le cété de l'instrument. Les applications sur la clé USB
s'affichent sur I'écran.

Appuyez sur les touches fléchées pour mettre en surbrillance et sélectionner une application a
installer. Appuyez sur la touche fléchée gauche ou droite pour la sélection. Répétez I'opération
pour sélectionner d'autres applications a installer.

Appuyez sur Import (Importer) pour installez les applications sélectionnées.

Appuyez sur OK pour terminer l'installation. Les applications installées s'affichent sur I'écran
d'accueil.

Remarque : Pour installer d'autres applications, appuyez sur Home (Accueil) pour passer a I'écran d'accueil,
puis retirez la clé USB et reconnectez-la.

6.3 Préparation de l'instrument pour la mesure

1.

2.

Dans I'écran d'accueil, sélectionnez Purge (Purger). Tous les dispositifs raccordés sont
énumeres.

Sélectionnez All elements (Tous les éléments) pour purger tous les dispositifs raccordés, ou
sélectionnez un dispositif a purger. Appuyez sur Select (Sélectionner). L'air est éliminé du
dispositif et ce dernier est rempli avec le liquide de la bouteille.

Appuyez sur OK lorsque I'opération est terminée.

Assurez-vous qu'il ne reste aucune bulle d'air dans le dispositif. Répétez I'étape 2 s'il reste des
bulles d'air.

Sélectionnez le dispositif suivant devant étre purgé en cas de sélection individuelle des
dispositifs.

Appuyez sur Exit (Quitter) lorsque tous les tubes sont remplis de réactif et qu'il n'y a plus de
bulles d'air dans le dispositif.

Remarque : Si quelques petites bulles d'air sont visibles sur la paroi interne et/ou sur le piston de la seringue,
elles peuvent étre laissées sans affecter les performances du systéme.
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Section 7 Opérations standard

AATTENTION

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les tadches détaillées dans
cette section du document.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et
portez tous les équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques
que vous manipulez. Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour
pour connaitre les protocoles de sécurité applicables.

AATTENTION

e

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

AATTENTION

Risque de blessures corporelles. N'utilisez jamais l'instrument sans le capot de protection de
seringue en position.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Ne retirez jamais I'agitateur du bécher avant la fin d'un titrage.

7.1 Etalonnage

7.1.1 Etalonner la solution titrée

1. Assurez-vous que le bécher en verre, le support de capteur et toutes les piéces correspondantes
sont propres et secs. Placez un agitateur magnétique dans le bécher.

2. Fixez le bécher au support de capteur. Assurez-vous que le bécher est fermement maintenu
dans le support pour capteur.

3. Lisez la « Note d'application » correspondante sur la clé USB des applications pour plus
d'instructions.

4. Remplissez le bécher avec la quantité de solvant applicable. Reportez-vous a la note
d'application et Gestion de cellule a la page 52 pour adapter le volume le cas échéant. Assurez-
vous que le liquide ne se déverse pas. Assurez-vous que le niveau initial est suffisant de sorte
que le capteur soit correctement installé dans I'échantillon. Ne mettez pas trop de solvant dans le
bécher.

5. Dans I'écran d'accueil, sélectionnez Calibration (Etalonnage).

6. Si plusieurs applications contiennent une méthode d'étalonnage de titrant, appuyez sur les
touches fléchées haut et bas pour mettre en surbrillance I'application a utiliser, puis appuyez sur
Select (Sélectionner).

7. Les informations d'étalonnage s'affichent sur I'écran. Si nécessaire, sélectionnez une icéne pour
plus d'informations ou pour modifier certaines données.

Option Désignation
Information Affiche davantage d'informations sur I'étalonnage.
Opérateur  Modifie I'ID opérateur. Sélectionner dans une liste des opérateurs applicables.

8. Assurez-vous que l'icone au bas de I'écran est en surbrillance. Suivez les instructions qui
s'affichent sur I'écran a coté de cette icone. Assurez-vous que les tubes et les capteurs sont
correctement alignés.
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9. Appuyez sur Start (Commencer) pour lancer I'étalonnage. Les données d'étalonnage s'affichent
sur l'écran.

10. Si la vitesse d'agitation par défaut doit étre ajustée, appuyez sur les touches fléchées haut et bas
pour augmenter ou diminuer la vitesse.

Remarque : Cet ajustement ne s'applique qu'a l'opération en cours. La vitesse d'agitation standard par défaut
pour I'application n'est pas modifiée.

11. Le seuil de dérive de cellule, la barre de stabilité, la température de I'échantillon et la durée de
mesure sont affichés au bas de I'écran. La barre de stabilité indique la stabilité du signal et les
plages en couleur de rouge (instable), a jaune, jusqu'a vert (stable). La valeur de dérive de cellule
est affichée au milieu de I'écran. Ces messages peuvent étre affichés sous la valeur de dérive de
cellule :

Message Désignation

Exceés d'eau La cellule de mesure contient trop d'eau. Le titrant continue a étre
ajouté jusqu'a ce que la cellule soit séche.

Excés de solution titrée La cellule de mesure contient trop de titrant. Aucun autre titrant
n'est ajouté.

Risque de débordement La cellule de mesure est pleine et il y a un risque de déversement
de cellule de liquide. La procédure s'arréte.

Remarque : La barre de stabilité ou ces messages s'affichent au bas de I'écran durant la procédure
d'étalonnage.

12. Deux options sont disponibles durant la procédure de conditionnement de cellule :
Option Désignation

Arréter Annule la mesure et aucun résultat n'est calculé. En cas de sélection durant I'option
Replicate Sample (Répliquer échantillon), toutes les données de la série sont
perdues.

Sauter Interrompt le conditionnement de cellule et passe directement a I'étape suivante de la
procédure. Les résultat sont ensuite calculés a partir des données disponibles avant la
sélection de Skip (Sauter). Les résultats peuvent étre moins précis en utilisant cette
option.

13. Pesez I'étalon dans son récipient et notez le résultat.

14. Lorsque le conditionnement de cellule est terminé, ajoutez I'étalon. Retirez le bouchon
d'échantillon et placez la quantité correcte d'étalon dans le bécher avec un ustensile approprié.
Assurez-vous que tout I'étalon est placé au centre du bécher et qu'il n'y a aucun déversement sur
les parois du bécher.

15. Remettez le bouchon d'échantillon dans le support pour capteur. Assurez-vous que le bouchon
d'échantillon est fermement maintenu dans le support pour capteur.

16. Pesez le récipient d'échantillon vide et soustrayez cette valeur au poids de I'étalon dans son
récipient (voir I'étape 13). Le résultat est le poids exact de I'échantillon analysé. Notez cette
valeur.

17. Appuyez sur Start (Démarrer) pour démarrer I'analyse de la teneur en humidité. Les données
d'étalonnage s'affichent sur I'écran.
Remarque : L'analyse de teneur en humidité démarrera automatiquement apres l'ajout de I'échantillon si le
parametre Injection Autodetect (Détection automatique d'injection) est réglé sur Yes (Oui).

18. Si la vitesse d'agitation par défaut doit étre ajustée, appuyez sur les touches fléchées haut et bas
pour augmenter ou diminuer la vitesse.
Remarque : Le changement de la vitesse d'agitation par défaut peut affecter le résultat de la mesure.
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19. Deux options sont disponibles durant la procédure d'étalonnage :
Option Désignation

Arréter Annule I'étalonnage et aucun résultat n'est calculé. En cas de sélection durant I'option
Replicate Sample (Répliquer échantillon), toutes les données de la série sont
perdues.

Sauter Interrompt I'étalonnage et passe directement a I'étape suivante de la procédure. Les
résultats sont ensuite calculés a partir des données d'étalonnage disponibles avant la
sélection de Skip (Sauter). Les résultats peuvent étre moins précis en utilisant cette
option.

20. Lorsque I'étalonnage est terminé, saisissez le poids exact de I'échantillon analysé (voir
I'étape 16). Si nécessaire, appuyez sur les touches fléchées pour modifier la valeur affichée sur
I'écran. Appuyez sur Select (Sélectionner) pour accepter la valeur.

21. Une fois I'étalonnage terminé, appuyez sur les touches fléchées gauche et droite pour voir les
différents affichages d'étalonnage.

22. Appuyer sur Reject (Rejeter) ou Continue (Continuer).
Option Désignation

Rejeter Rejette I'étalonnage. Sélectionner Cancel (Annuler) pour revenir a I'écran de
résultat ou Confirm (Confirmer) pour rejeter I'étalonnage. S'il s'agit du premier
étalonnage, sélectionner Confirm (Confirmer) pour rejeter I'étalonnage et utiliser
les valeurs d'étalonnage par défaut ou précédentes. S'il s'agit d'un étalonnage
Replicate Standard (Répliquer standard), sélectionner Confirm (Confirmer) pour
rejeter uniquement I'étalonnage actuel dans la série.

Continuer Sélectionner I'une des options suivantes :

* Répliquer standard : répéter I'étalonnage en utilisant le méme standard

« Enregistrer et quitter : conserver les résultats d'étalonnage et quitter la
procédure d'étalonnage

» Refuser et quitter : rejeter les résultats d'étalonnage et utiliser les valeurs
d'étalonnage par défaut ou précédentes, puis quitter la procédure d'étalonnage

7.2 Obtenir une mesure d'échantillon

Utilisez cette option pour obtenir des mesures d'échantillon en utilisant I'une des applications
installées.

1. Assurez-vous que le bécher en verre, le support de capteur et toutes les piéces correspondantes
sont propres et secs. Placez un agitateur magnétique dans le bécher.

2. Fixez le bécher au support de capteur. Assurez-vous que le bécher est fermement maintenu
dans le support pour capteur.

3. Lisez la « Note d'application » correspondante sur la clé USB des applications pour plus
d'instructions.

4. Remplissez le bécher avec la quantité de solvant applicable. Reportez-vous a la note
d'application et Gestion de cellule a la page 52 pour adapter le volume le cas échéant. Assurez-
vous que le liquide ne se déverse pas. Assurez-vous que le niveau initial est suffisant de sorte
que le capteur soit correctement installé dans I'échantillon. Ne mettez pas trop de solvant dans le
bécher.

5. Dans I'écran d'accueil, sélectionnez I'application de mesure, puis appuyez sur Select
(Sélectionner).

6. Sil'option Cell standby (Veille cellule) n'a pas été sélectionnée (voir Veille cellule a la page 44),
passez a I'étape 8.

7. L'opération de veille de cellule démarre. La vitesse d'agitation est celle qui est spécifiée pour
I'application et ne peut pas étre modifiée. La barre de stabilité et la valeur de dérive de cellule
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10.

1.

12,

13.

sont affichées au bas de I'écran. La barre de stabilité indique la stabilité du signal et les plages en
couleur de rouge (instable), a jaune, jusqu'a vert (stable). La valeur de dérive de cellule peut étre
remplacée par ces messages :

Message Désignation

Excés d'eau La cellule de mesure contient trop d'eau. Le titrant continue a étre
ajouté jusqu'a ce que la cellule soit séche.

Excés de solution titrée La cellule de mesure contient trop de titrant. Aucun autre titrant
n'est ajouté.

Risque de débordement La cellule de mesure est pleine et il y a un risque de déversement
de cellule de liquide. La procédure s'arréte.

Remarque : Ces messages peuvent étre affichés sous la valeur de dérive de cellule au milieu de I'écran durant
la procédure de conditionnement de cellule. La barre de stabilité ou ces messages s'affichent au bas de I'écran
durant la procédure de mesure.

Les informations de I'application s'affichent sur I'écran. Si nécessaire, sélectionnez une icone
pour plus d'informations ou pour modifier certaines données.

Option Désignation
Information Affiche davantage d'informations sur I'application.
Opérateur  Modifie I'ID opérateur. Sélectionner dans une liste des opérateurs applicables.

Echantillon Nom d'échantillon : modifier le nom spécifié de I'échantillon.
Type : appuyez sur les touches fléchées gauche et droite et sélectionnez le type
d'échantillon (Sample (Echantillon), QC ou Define blanc (Définir blanc)) a utiliser
pour la mesure. Si Define blanc (Définir blanc) a été sélectionné auparavant,
deux types d'échantillon supplémentaires sont disponibles (QC with blank (QC
avec blanc) et Sample with blank (Echantillon avec blanc).

Assurez-vous que l'icne au bas de I'écran est en surbrillance. Suivez les instructions qui
s'affichent sur I'écran a coté de cette icone. Assurez-vous que les tubes et les capteurs sont
correctement alignés.

Appuyez sur Start (Démarrer) pour démarrer la mesure. Les données de mesure s'affichent sur
I'écran.

Si l'option Cell standby (Veille cellule) a été sélectionnée (voir Veille cellule a la page 44) et que
la cellule de mesure est séche, le conditionnement de cellule n'est pas nécessaire et la
procédure passe a I'étape 15.

Si la vitesse d'agitation par défaut doit étre ajustée, appuyez sur les touches fléchées haut et bas
pour augmenter ou diminuer la vitesse.

Remarque : Le changement de la vitesse d'agitation par défaut peut affecter le résultat de la mesure. Tous les
ajustements ne s'appliquent qu'a I'opération en cours. La vitesse d'agitation standard par défaut pour
I'applicaiton n'est pas modifiée.

Le seuil de dérive de cellule, la barre de stabilité, la température de I'échantillon et la durée de
mesure sont affichés au bas de I'écran. La barre de stabilité indique la stabilité du signal et les
plages en couleur de rouge (instable), a jaune, jusqu'a vert (stable). La valeur de dérive de cellule
est affichée au milieu de I'écran. Ces messages peuvent étre affichés sous la valeur de dérive de
cellule :

Message Désignation

Exceés d'eau La cellule de mesure contient trop d'eau. Le titrant continue a étre
ajouté jusqu'a ce que la cellule soit séche.
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Message Désignation

Excés de solution titrée La cellule de mesure contient trop de titrant. Aucun autre titrant
n'est ajouté.

Risque de débordement La cellule de mesure est pleine et il y a un risque de déversement
de cellule de liquide. La procédure s'arréte.

Remarque : La barre de stabilité ou ces messages s'affichent au bas de I'écran durant la procédure de
mesure.

14. Deux options sont disponibles durant la procédure de conditionnement de cellule :
Option Désignation

Arréter Annule la mesure et aucun résultat n'est calculé. En cas de sélection durant I'option
Replicate Sample (Répliquer échantillon), toutes les données de la série sont
perdues.

Sauter Interrompt le conditionnement de cellule et passe directement a I'étape suivante de la
procédure. Les résultat sont ensuite calculés a partir des données disponibles avant la
sélection de Skip (Sauter). Les résultats peuvent étre moins précis en utilisant cette
option.

15. Pesez I'échantillon dans son récipient et notez le résultat.

16. Lorsque le conditionnement de cellule est terminé, ajoutez I'échantillon. Retirez le bouchon
d'échantillon et placez la quantité correcte d'échantillon dans le bécher avec un ustensile
approprié. Assurez-vous que tout I'échantillon est placé au centre du bécher et qu'il n'y a aucun
déversement sur les parois du bécher.

17. Remettez le bouchon d'échantillon dans le support pour capteur. Assurez-vous que le bouchon
d'échantillon est fermement maintenu dans le support pour capteur.

18. Pesez le récipient d'échantillon vide et soutrayez cette valeur au poids de I'échantillon dans son
récipient (voir étape 15). Le résultat est le poids exact de I'échantillon analysé. Notez cette valeur.

19. Appuyez sur Start (Démarrer) pour démarrer I'analyse de la teneur en humidité. Les données de
mesure s'affichent sur I'écran.
Remarque : L'analyse de teneur en humidité démarrera automatiquement apres l'ajout de I'échantillon si le
parametre Injection Autodetect (Détection automatique d'injection) est réglé sur Yes (Oui).

20. Si la vitesse d'agitation par défaut doit étre ajustée, appuyez sur les touches fléchées haut et bas
pour augmenter ou diminuer la vitesse.
Remarque : Le changement de la vitesse d'agitation par défaut peut affecter le résultat de la mesure.

21. Deux options sont disponibles durant la procédure de mesure :
Option Désignation

Arréter Annule la mesure et aucun résultat n'est calculé. En cas de sélection durant I'option
Replicate Sample (Répliquer échantillon), toutes les données de la série sont
perdues.

Sauter Interrompt la mesure et passe directement a I'étape suivante de la procédure. Les
résultat sont ensuite calculés a partir des données disponibles avant la sélection de
Skip (Sauter). Les résultats peuvent étre moins précis en utilisant cette option.

22. Lorsque la mesure est terminée, saisissez le poids exact de I'échantillon analysé (voir I'étape 18).
Si nécessaire, appuyez sur les touches fléchées pour modifier la valeur affichée sur I'écran.
Appuyez sur Select (Sélectionner) pour accepter la valeur.

23. Si lI'option Cell standby (Veille cellule) a été sélectionnée (voir Veille cellule a la page 44),
I'opération de veille démarre a nouveau automatiquement.

50 Frangais



24. Appuyez sur les touches fléchées pour voir les différents affichages de mesure ou appuyez sur
Next (Suivant) pour les options ci-dessous :

Option Désignation
Répliquer Utilisez cette option pour démarrer le méme titrage sur le méme
échantillon échantillon. Cette option est utilisée pour étudier la répétabilité en analysant

successivement plusieurs parties du méme échantillon. A la fin de chaque
mesure, une fenétre affiche la valeur moyenne, la déviation standard et la
déviation standard relative.

Nouvel Utilisez cette option pour démarrer le méme titrage sur un nouvel

échantillon échantillon. Aucune mesure de déviation standard ni de déviation standard
relative ne sera effectuée.

Gestion de Utilisez cette option pour remplir ou vider la cellule de mesure avec les

cellule pompes. Voir Gestion de cellule a la page 52.

25. Appuyez sur Exit (Quitter) pour revenir a I'écrna d'accueil.

7.3 Vérification de la seringue

Utilisez I'option de vérification de la seringue pour vérifier la précision de la seringue en fonction de la
norme 1SO 8655.

Avant le test, assurez-vous de bien rincer la seringue avec du méthanol sec pour éliminer la solution
titrante. Apres le test, assurez-vous de bien rincer la seringue avec du méthanol sec pour éliminer
I'eau.

Remarque : Une clé de licence est nécessaire pour activer I'option de vérification de la seringue sur l'instrument.
Contactez le fabricant ou un représentant commercial pour obtenir une clé de licence.

1. Sur I'écran d'accueil, sélectionnez Settings (Parameétres), puis appuyez sur Select
(Sélectionner).

2. SurI'écran des paramétres, sélectionnez Options, puis appuyez sur Select (Sélectionner).

3. Appuyez sur la fleche gauche ou droite pour sélectionner le mode expert, puis appuyez sur Done
(Terminé).

4. Sur I'écran d'accueil, sélectionnez Maintenance, puis appuyez sur Select (Sélectionner).

5. Sur I'écran de maintenance, sélectionnez Syringe verification (Vérification de la seringue), puis
appuyez sur Select (Sélectionner).

6. Lorsque l'option est sélectionnée pour la premiere fois, saisissez la clé de licence.

7. Suivez la procédure fournie avec le kit de vérification de la seringue. Pour plus d'informations,
reportez-vous a la version compléte de ce manuel.

7.4 Gestion du journal de données
Pour sélectionner les données a afficher, supprimer ou exporter, spécifiez des filtres de données

1. Dans I'écran d'accueil, sélectionnez Data log (Journal de données).
2. Sélectionnez une option, puis appuyez sur Select (Sélectionner).

Option Désignation
Visualiser le journal Affiche les données de mesure. Sélectionnez les lignes de données
des données individuelles pour afficher davantage d'informations.
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Option Désignation

Exporter le journal des Exporte les données de mesures du systéme vers un appareil

données externe. Afficher la sélection des données avant I'exportation.
Assurez-vous qu'un appareil externe est raccordé a l'instrument (par
ex. une clé USB, un disque dur externe, etc.).

Supprimer le journal Supprime les données de mesure du systéeme. Affiche la sélection
des données des données avant la suppression.

3. Spécifiez les parameétres de sélection des données. Appuyez sur les touches fléchées gauche et
droite pour effectuer une sélection. Appuyez sur les touches fléchées haut et bas pour
sélectionner une option.

Option Désignation

Type de résultat Définit le type de résultat disponible.
Application Définit les applications disponibles.
Date Définit la plage de dates.
Opérateur Définit les opérateurs disponibles.

4. Sil'option View data log (Afficher journal de données) a été sélectionnée, appuyez sur View
(Afficher) pour voir les données sélectionnées.

» Appuyez sur les touches fléchées haut et bas pour sélectionner une ligne de données et
appuyez sur Detail (Détail) pour voir davantage de données

» Siune seule Application est sélectionnée, appuyez sur les touches fléchées haut et bas pour
sélectionner une ligne de données et appuyez sur Detail (Détail) pour voir davantage de
données ou appuyez sur les touches fléchées gauche et droite pour voir les graphiques
correspondants.

5. Sil'option Export data log (Exporter journal de données) ou Delete data log (Supprimer journal
de données) a été sélectionné, appuyez sur Preview (Apercu) pour voir les données
sélectionnées, puis appuyez sur Export (Exporter) ou Delete (Supprimer) pour démarrer la
procédure.

7.5 Purge

Utilisez cette procédure pour purger les bulles d'air du systéme. Reportez-vous a la section
Préparation de l'instrument pour la mesure a la page 45 pour plus d'instructions.

7.6 Gestion de cellule

Utilisez cette option pour remplir ou vider la cellule de mesure avec les pompes. Ces procédures
s'arrétent automatiquement au bout d'une durée prédéterminée. Le temps restant est affiché en
regard de Security time (Temps sécurité) sur I'écran.

1. Dans I'écran d'acceuil, sélectionner Celle management (Gestion de cellule).
2. Appuyez sur les touches fléchées gauche et droite pour effectuer une sélection.

Option Désignation
Remplissage de la Utilisez cette option pour remplir de réactif la cellule de mesure avec
cellule (pompe 1) la pompe 1.
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Option Désignation

Vidange de la cellule AATTENTION
(pompe 2)

Risque d'exposition chimique. Avant de sélectionner cette option,
examinez le niveau de liquide dans la bouteille de déchet. Assurez-
vous que I'espace dans la bouteille est suffisante pour tout le liquide
de la cellule de mesure.

Utilisez cette option pour vider la cellule de mesure avec la pompe 2.

Arréter les pompes Utiliser cette option pour arréter les procédures Fill cell (Remplir
cellule) et Empty cell (Vider cellule).

Agitar Utiliser cette option pour démarrer ou arréter I'agitateur magnétique.
Cette option peut aussi étre utilisée lorsque les procédures Fill cell
(Remplir cellule) et Empty cell (Vider cellule) sont en actives.

3. Appuyez sur Exit (Quitter) pour revenir a I'écrna d'accueil.

Section 8 Entretien

AATTENTION

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les tadches détaillées dans
cette section du document.

AVIS

Ne pas démonter I'appareil pour entretien. Si les composants internes doivent étre nettoyés ou
réparés, contacter le fabricant.

8.1 Nettoyage de l'instrument

N'utilisez jamais de solvants inflammables ou corrosifs pour nettoyer les parties de I'instrument.
L'utilisation de ces solvants peut dégrader la protection environnementale de l'instrument et peut
annuler la garantie.

Nettoyez la surface extérieure avec un chiffon humide ou avec un mélange d'eau et de détergent
doux. Essuyez avec un chiffon doux.
8.2 Nettoyage du capteur

Consultez la documentation fournie avec le capteur.

8.3 Régénération du tamis moléculaire

Il est recommandé de régénérer le tamis moléculaire toutes les semaines, mais la fréquence varie en
fonction de I'humidité du laboratoire. Un indicateur d'humidité, comme des cristaux de silice qui
changent de couleur, peut étre utilisé pour indiquer lorsque la régénération est nécessaire.

Pour régénérer le tamis moléculaire, séchez-le dans un four a une température de 300 °C (572 °F)
pendant au moins 4 heures. Lorsqu'il a refroidi, il peut étre conservé dans une bouteille en verre
avec un bouchon étanche.

8.4 Menu entretien

Consulter le manuel de I'utilisateur complet, disponible au téléchargement sur notre site web.
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Tabla de contenidos

Manual del usuario en linea en la pagina 54 6 Puesta en marcha en la pagina 70
Especificaciones en la pagina 54 7 Operaciones estandar en la pagina 72
Informacion general en la pagina 54 8 Mantenimiento en la pagina 79

Instalacion en la pagina 59

Interfaz del usuario y navegacion
en la pagina 68
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Seccion 1 Manual del usuario en linea

Este manual basico de usuario contiene menos informacion que el manual de usuario completo, que
esta disponible en la pagina web del fabricante.

Seccién 2 Especificaciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

Especificacion Datos

Dimensiones (An. x Pr. x Al.) 22 x40 x 36 cm (8,7 x 15.7 x 14.2 pulg.)
Peso 4 kg (8,8 libras)

Requisitos de alimentacion 100-240 V de CA, 50/60 Hz

Fluctuacion de tension de la alimentacion +10% de la tensién nominal

eléctrica

Altitud 2,000 m (6,562 pies) maximo
Temperatura de funcionamiento De 15 a 35 °C (de 59 a 95 °F)

Humedad relativa 20 a 80% sin condensacion
Temperatura de almacenamiento De -5 a40 °C (de 23 a 104 °F)

Categoria de instalacion I

Grado de contaminacién 2

Certificaciones Seguridad IEC/EN 61010-1; EMC IEC/EN
61326-1

Requisitos EMC Este producto esta disefiado para utilizarse en

un entorno doméstico o electromagnético basico

Garantia 1 afo (UE: 2 afios)

Seccion 3 Informacion general

En ningun caso el fabricante sera responsable de ningun dafo directo, indirecto, especial, accidental
o resultante de un defecto u omision en este manual. El fabricante se reserva el derecho a modificar
este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni obligacion. Las
ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

3.1 Informacién de seguridad

El fabricante no es responsable de ningin dafio debido a un mal uso de este producto incluyendo,
sin limitacién, dafios directos, fortuitos o circunstanciales y reclamaciones sobre los dafios que no
estén recogidos en la legislacion vigente. El usuario es el Unico responsable de identificar los riesgos
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criticos y de instalar los mecanismos adecuados de proteccién de los procesos en caso de un
posible mal funcionamiento del equipo.

Sirvase leer todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Ponga
atencion a todas las advertencias y avisos de peligro. El no hacerlo puede provocar heridas graves
al usuario o dafios al equipo.

Asegurese de que la proteccién proporcionada por el equipo no esta dafiada. No utilice ni instale
este equipo de manera distinta a lo especificado en este manual.

3.1.1 Uso de la informacion relativa a riesgos

APELIGRO

Indica una situacion potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o
lesiones graves.

Indica una situacion potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la
muerte o lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacion potencialmente peligrosa que podria provocar una lesién menor o moderada.

AVISO

Indica una situacion que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacién que
requiere especial énfasis.

3.1.2 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rotulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracion de precaucion.

Este simbolo (en caso de estar colocado en el equipo) hace referencia a las
instrucciones de uso o a la informacion de seguridad del manual.

Este simbolo indica la presencia de dispositivos susceptibles a descargas
electrostaticas. Asimismo, indica que se debe tener cuidado para evitar que el equipo
sufra dafio.

j Este simbolo indica que hay riesgo de descarga eléctrica y/o electrocucion.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante
el servicio de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que
hayan alcanzado el término de su vida util al fabricante para su eliminacién sin cargo
para el usuario.

3.1.3 Normativa y certificacion

APRECAUCION

Este equipo no esta disefiado para su uso en entornos residenciales y puede que no brinde la
proteccion adecuada para la recepcién de radio en dichos entornos.

Reglamentacién canadiense sobre equipos que provocan interferencia, ICES-003, Clase A
Registros de pruebas de control del fabricante.
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Este aparato digital de clase A cumple con todos los requerimientos de las reglamentaciones
canadienses para equipos que producen interferencias.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Parte 15, Limites Clase "A"

Registros de pruebas de control del fabricante. Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las
normas de la FCC estadounidense. Su operacion esta sujeta a las siguientes dos condiciones:

1. El equipo no puede causar interferencias perjudiciales.

2. Este equipo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo las interferencias que
pueden causar un funcionamiento no deseado.

Los cambios o modificaciones a este equipo que no hayan sido aprobados por la parte responsable
podrian anular el permiso del usuario para operar el equipo. Este equipo ha sido probado y
encontrado que cumple con los limites para un dispositivo digital Clase A, de acuerdo con la Parte
15 de las Reglas FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una proteccion razonable
contra las interferencias perjudiciales cuando el equipo esta operando en un entorno comercial. Este
equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radio frecuencia, y si no es instalado y utilizado de
acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar una interferencia dafiina a las radio
comunicaciones. La operacién de este equipo en un area residencial es probable que produzca
interferencias dafinas, en cuyo caso el usuario sera requerido para corregir la interferencia bajo su
propio cargo. Pueden utilizarse las siguientes técnicas para reducir los problemas de interferencia:

1. Desconecte el equipo de su fuente de alimentacion para verificar si éste es o no la fuente de la
interferencia.

2. Si el equipo esta conectado a la misma toma eléctrica que el dispositivo que experimenta la
interferencia, conecte el equipo a otra toma eléctrica.

3. Aleje el equipo del dispositivo que esta recibiendo la interferencia.

4. Cambie la posicion de la antena del dispositivo que recibe la interferencia.

5. Pruebe combinaciones de las opciones descritas.

3.2 Descripcion general del producto

El instrumento usa sensores digitales y analogicos. Hay instaladas aplicaciones de medicién en el
instrumento para automatizar el proceso de medicion. Las instrucciones se muestran en la pantalla
cuando se requiere intervencion del usuario.

56 Espariol



2\
e

i

© m—y
L/
Y

Y
LA

—((

|
T

./é.
N .

/|
\V

1 Teclado 6 Cubierta de proteccién de 11 Entrada/salida de bomba
jeringuilla 2 (residuo)
2 Pantalla 7 Entrada/salida de jeringuilla | 12 Entrada/salida de bomba
1 (disolvente)
3 Puerto USB'! 8 Clips de tubo 13 Cubierta de acceso a
4 Tope de la muestra 9 Jeringuilla bomba
5 Vaso de precipitados 10 Soporte de sensor

Tabla 1 Configuracion del instrumento

Modelo Jeringuillas Bombas

KF1121 1 2

1 En la parte posterior del instrumento hay un segundo puerto USB, pero el instrumento solo
reconoce la conexion de un dispositivo de almacenamiento USB por vez.
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3.3 Conexiones del instrumento

Use el puerto USB en el lateral del instrumento para la llave de aplicaciones USB que se
proporciona con el instrumento. Use el puerto USB en la parte posterior del instrumento para
conectar una impresora, ratén (mouse), teclado o concentrador USB.

=il

@O ~© 4’

®

1 Fuente de alimentacién 4 No usado 7 Puerto USB
externa de 24 V Puerto

2 Puerto del sensor 1 5 No usado 8 Puerto Ethernet

3 Puerto del sensor 2 6 Puerto serie

3.4 Componentes del producto

Asegurese de haber recibido todos los componentes. Consulte la lista de embalaje que se incluye en
la caja. Si faltan articulos o estan dafiados, pongase en contacto con el fabricante o el representante
de ventas inmediatamente.

Figura1 Contenido de la caja del instrumento

Nota: Con fines de identificacion, el tubo de salida de la jeringuilla dispone de un marcador azul.

1 Instrumento 3 Cable de alimentacién

2 Tope de la muestra 4 Fuente de alimentacion
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Figura 2 Contenido de la caja de aplicaciones

1 Vaso de precipitados estandar KF 6 Aro de sujecion de jeringuilla

2 Adaptador conico KF blanco PTFE 7 Jeringuilla

3 Varillas de agitacion magnéticas 8 Frasco de cristal

4 Llave de aplicaciones USB 9 Tapones de frascos (3 x GL45)

5 Sensor 10 Cartuchos desecantes (3x, llenos con tamiz
molecular 1 lleno con algodoén)

Seccion 4 Instalacion

APRECAUCION

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta
seccion del documento.

AVISO

Este es un producto de clase A. Se pueden presentar dificultades potenciales para garantizar la
compatibilidad electromagnética en otros entornos debido a perturbaciones de conduccion y
radiacion. En un entorno doméstico, el producto puede provocar interferencias radioeléctricas, en
cuyo caso puede que el usuario deba adoptar las medidas oportunas.

AVISO

La seguridad de la red y del punto de acceso es responsabilidad del cliente que utiliza el
instrumento inalambrico. El fabricante no se hara responsable de ningun dafo, incluyendo, sin
limitacién, dafos indirectos, especiales, fortuitos o circunstanciales provocados por el
incumplimiento o la violacion de la seguridad en la red.

4.1 Instrucciones de instalacion

» Este instrumento esta disefiado sélo para uso en interiores.
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El conector de fuente de alimentacion en el panel posterior debe estar facilmente accesible de
modo que se pueda desconectar rapidamente en caso de emergencia.

Mantenga el instrumento alejado de entornos con temperaturas extremas, como cerca de
calefaccion, luz solar directa u otras fuentes de calor.

Coloque el instrumento sobre una superficie estable y lisa en un lugar bien ventilado.
Asegurese de que quedan al menos 15 cm (6 pulgadas) de espacio en todos los lados del
instrumento para impedir un sobrecalentamiento de las piezas eléctricas.

No use ni conserve el instrumento en ubicaciones llenas de polvo, humedad o himedas.
Mantenga siempre seca y limpia la superficie del instrumento y de todos los accesorios.

4.2 Conexion a la alimentacion de CA
APELIGRO

Peligro de electrocucioén. Si este equipo se usa en exteriores o en lugares
potencialmente humedos, debe utilizarse un disyuntor de interrupcién de circuito por
fallo a tierra (GFCI/GFI) para conectar el equipo a la alimentacion eléctrica.

APRECAUCION

Peligro de descarga eléctrica e incendio. Asegurese de que el cable suministrado y el
enchufe a prueba de bloqueo cumplen los requisitos de codigos del pais pertinentes.

' e

Peligro de incendio. Use solo la fuente de alimentacién externa especificada para este
instrumento.

-

Conecte el cable de alimentacion a la fuente de alimentacion.

Conecte la fuente de alimentacion al instrumento (consulte Conexiones del instrumento
en la pagina 58).

3. Conecte el cable de alimentacién a una toma eléctrica.

N

4.3 Instalacion de la jeringuilla

Antes de instalar la jeringuilla, encienda el instrumento. Pulse el boton de encendido en la parte
frontal del instrumento. Asegurese de que se muestra la secuencia de inicio en la pantalla. El
soporte de la jeringuilla baja a la posicién de funcionamiento.

Nota: Omita cualquier mensaje de advertencia relativo a aplicaciones que falten que aparezcan en la pantalla.

El soporte del sensor tiene dos posiciones: una sobre la varilla magnética y la segunda a 180° a la
derecha. Aparte el soporte del sensor del instrumento para colocarlo en la segunda posicion.

Consulte los pasos ilustrados que se muestran a continuacion.

APRECAUCION

En el paso 6, apriete la jeringuilla con la pieza metélica en la parte superior. No sujete la seccion
de cristal de la jeringuilla. No la apriete demasiado.
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4.4 Instalacion de los accesorios del soporte del sensor

Agregue la varilla de agitacion al vaso de precipitados y después conecte el vaso de precipitados al
soporte del sensor. Instale el cartucho desecante y el tope de la muestra. Consulte los pasos
ilustrados que se muestran a continuacion.

Ve
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4.5 Preparacion de los tubos

Quite cualquier curvatura de los extremos de los tubos.
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4.6 Conexion de los tubos

Los simbolos de flecha identifican los puertos de entrada y salida de la jeringuilla y de las
conexiones de la bomba. La flecha "arriba" es el puerto de salida. La flecha "abajo" es el puerto de
entrada. Gire los conectores de los tubos en los puertos de entrada y salida de la jeringuilla y de la
bomba hasta escuchar un chasquido.

El tubo de succién que drena en el frasco de agua se debe instalar en la parte inferior del vaso de
precipitados para que el drenaje sea adecuado.

La punta de difusion y el soporte del tubo en el tubo de salida estan preinstalados en las
posiciones optimas. No cambie la posicion de la punta de difusion ni del soporte del tubo.

4.7 Instalacion del sensor

4.7.1 Conexion del sensor

Use un adaptador cénico para sujetar bien el sensor en el soporte del sensor. Asegurese de que el
adaptador cénico estd instalado correctamente. De este modo, se garantiza una conexiéon hermética
del soporte del sensor, ademas de una correcta posicion de la punta del sensor en el vaso de
precipitados.
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Conecte el sensor a un puerto de sensor disponible en la parte posterior del instrumento. Después
de conectar el sensor, asegurese de que el icono del sensor se muestra en el banner en la parte
superior de la pantalla.

Consulte los pasos ilustrados que se muestran a continuacion.

1
O
@

4.7.2 Comprobacion de la instalacion del tubo del agente de titulacién y del sensor

El agente de titulacién se debe afiadir cuando hay mucha turbulencia y de forma alejada del sensor
para que el reactivo tenga tiempo de reaccionar. Compruebe que el tubo del agente de titulacion y el
sensor estén colocados correctamente. Consulte Figura 3, donde las flechas muestran la direcciéon
del flujo de la muestra.
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Figura 3 Posiciones del tubo del agente de titulaciéon y del sensor

Ve
o0 ¥4

1 Tubo del agente de 2 Sensor 3 Varilla de agitacion
titulacion magnética

4.8 Instalacion del titrante y del reactivo
APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad
del laboratorio y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias
quimicas que vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de
datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).

APRECAUCION

A Peligro por exposicion a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y

los residuos de acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

Coloque un cartucho desecante lleno en el adaptador en las tapas de los frascos de titrante y

disolvente.
Nota: El tamiz molecular de los cartuchos llenos se debe regenerar periédicamente segun la humedad presente en
el laboratorio. Consulte Regeneracion del tamiz molecular en la pagina 80.

Suelte el conector del tubo en la tapa del frasco. Introduzca el tubo de entrada a través del conector.
Asegurese de que el extremo del tubo se encuentra en la parte inferior del frasco. Apriete el
conector en la tapa del frasco.

La bomba 1 se usa para llenar la celda de medicion con disolvente. La bomba 2 se utiliza para
vaciar la celda de medicion. Consulte los pasos que se muestran en las siguientes ilustraciones.
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Figura 4 ldentificacion de las botellas

1 Titrante 3 Disolvente

2 Residuos

4.9 Limpieza del area de trabajo

Conecte los tubos al instrumento con los clips de la electrovalvula y del soporte del sensor. Consulte
los pasos ilustrados que se muestran a continuacion.
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Seccion 5 Interfaz del usuario y navegacion

5.1 Teclado
(o e G
®7\={ @‘—@){
1 Alimentacion eléctrica 3 Teclas de seleccion 5 Home (Inicio) , tecla

2 |mpresora

4 Teclas de navegacion

Tecla Descripcion

Alimentacion Enciende y apaga el instrumento. Pulse la tecla 2 segundos para apagarlo.
eléctrica

Impresora La tecla de impresora solo funciona si hay conectada una impresora al

instrumento. Cuando se pulsa, envia los datos que se muestran actualmente
en la pantalla a una impresora conectada. Se escucha un sonido si no se
puede imprimir la pantalla actual. Al final de la medicién, se imprime
automaticamente un grafico si se selecciona la opcion [Settings
(Configuracién) > Options (Opciones)].

Teclas de seleccion
(contextuales)

Se usan para seleccionar las opciones mostradas arriba de ellas en la barra
inferior. Las opciones disponibles son aplicables a la operacién actual (por
ejemplo, calibracién, medicion, etc.).

Teclas de
navegacion

Permiten desplazarse por los menus y los datos, introducir numeros y letras,
configurar las casillas y definir las opciones de la jeringuilla y la bomba.

Home (Inicio)

Pulse esta tecla en cualquier momento para ir directamente a la pantalla de
inicio. Si la tecla se desactiva (por ejemplo, durante una calibracién o
medicion), se escucha un sonido.
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5.2 Pantalla de inicio

1
|
1
|
|
|
‘Jpefroleum  _ _________
4
T -]
H
osl M -
| ;
| Cell Syringe
‘\Management Activation
P
I
7
! 7
O /
i
'\ Data Log Calibration
N e

Settings Maintenance Purge

1 Opciones disponibles en esta pantalla

Nombre de la pantalla

2 Una segunda fila de opciones disponibles en
esta pantalla

Iconos de informacién (consulte la Tabla 2)

3 Aplicaciones KF

Opcién disponible al pulsar la tecla de
seleccion de abajo

4 Icono de pantalla

Teclas de flecha que se pueden usar en la
pantalla

Tabla 2 muestra los iconos de informacion que se pueden mostrar en la barra de titulo.

Tabla 2 Iconos de informacion

Icono | Descripcion

E Hay conectada una impresora al instrumento

I
‘m

Hay conectada una llave USB al instrumento

Hay conectado un sensor al puerto de sensor 1

Hay conectado un sensor al puerto de sensor 2

el archivo del registro de datos.

El archivo del registro de datos esta lleno. Consulte Administracion del registro de datos
en la pagina 78 para obtener informacion sobre las opciones disponibles para administrar

Espafiol 69




Seccion 6 Puesta en marcha

APRECAUCION

quimicas que vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de
datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).

APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y

Peligro por exposicién a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad
A del laboratorio y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias
A los residuos de acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

APRECAUCION

Peligro de lesién personal. No use nunca el instrumento sin estar instalada la cubierta de la
jeringuilla.

6.1 Configuracion del instrumento

1. En el menu principal, seleccione Settings (Configuracion).
2. Seleccione una opcién y pulse Select (Seleccionar).

Opcion Descripcion
Applications Cambia, realiza copias, exporta y quita datos de aplicaciones.
(Aplicaciones) Asegurese de que la funcién de duplicacion no crea mas de

5 aplicaciones.

Operators (Operadores) Crea, edita y elimina nombres de usuario.

Date + Time (Fechay Permite la introduccién de la fecha y hora en el instrumento.
hora)

Brightness (Brillo) Ajusta el brillo de la pantalla.

Sounds (Sonidos) Configura las opciones de sonido.

Language (Idioma) Permite seleccionar el idioma.

Network (Red) Asigne un nombre al instrumento. Si hay conectada una

impresora, se imprime este nombre en la copia impresa. Reinicie
el instrumento en caso de cambiar el nombre.

Info (Informacion) Muestra informacién sobre el instrumento y el hardware.

Restore Defaults Restablece la configuracion predeterminada del instrumento.
(Restaurar valores
predeterminados)
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3.

Opcion Descripcion

Options (Opciones) Configura la vista de parametros de aplicaciones en modo
experto. Cuando el instrumento esté apagado, ajuste la
jeringuilla para vaciar el contenido en el frasco del agente de
titulacion. Cambia la unidad de visualizaciéon de temperatura.
Configure el parametro de puesta en espera de la celda
(consulte Puesta en espera de la celda en la pagina 71).
Imprime las curvas de medicién y de derivados si hay una
impresora conectada. Especifique si hay conectada una balanza.

Security (Seguridad) Cambie la contrasefia y especifique las opciones que estan
protegidas con contrasefia.

Pulse Back (Atras).

6.1.1 Puesta en espera de la celda
Asegurese de que la celda de medicion esta preparada antes de seleccionar una aplicacion, ya que
la puesta en espera de la celda se inicia automaticamente.

Con la puesta en espera de la celda, se seca automaticamente la celda de medicién con una adicién
regulada del agente de titulacion tal como se define en la aplicacion. Cuando la opcion de puesta en
espera de la celda esta activa:

La puesta en espera de la celda se inicia automaticamente cuando se selecciona una aplicacion
desde la pantalla de inicio

Se usa la velocidad de agitacion especificada para la aplicacion

La informacion de la puesta en espera de la celda se muestra en la parte inferior de la pantalla de
inicio de la aplicacion

Una vez validado el peso de la muestra al final del procedimiento de medicién, vuelve a empezar
de nuevo el acondicionamiento de la celda automaticamente

La puesta en espera de la celda continla hasta que se selecciona la siguiente muestra y se inicia
un nuevo procedimiento de medicion

Si se selecciona la opcion Cell management (Administracion de la celda) al final del
procedimiento de medicion, se detiene y se vuelve a iniciar la puesta en espera de la celda
cuando termina el procedimiento de administracion de la celda

El procedimiento de mediciéon empieza cuando se selecciona Start (Iniciar). Si la celda esta seca,
no es necesario realizar un acondicionamiento de la celda y se le pide al usuario agregar la
muestra. Si la celda no esta seca, se inicia el acondicionamiento de la celda.

6.2 Instalacion de aplicaciones

Use la memoria USB proporcionada para instalar las aplicaciones. El instrumento admite la
instalacion de hasta cinco aplicaciones. Las aplicaciones instaladas se muestran en la linea superior
de la pantalla.

1.
2,

Pulse Home (Inicio) para ir al menu principal.

Conecte la memoria USB al puerto USB en el lateral del instrumento. Las aplicaciones
guardadas en la memoria USB se muestran en la pantalla.

Pulse las teclas de flecha para resaltar y seleccionar la aplicacion que desea instalar. Pulse la
tecla de flecha izquierda o derecha para seleccionarla. Repita este paso para seleccionar las
aplicaciones adicionales que desee instalar.

Pulse Import (Importar) para instalar las aplicaciones seleccionadas.

Pulse OK (Aceptar) para completar la instalacion. Las aplicaciones instaladas se muestran en la
pantalla de inicio.

Nota: Para instalar mas aplicaicones, pulse Home (Inicio) para ir a la pantalla de inicio y después quite la
memoria USB y vuelva a conectarla.
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6.3 Preparacion del instrumento para la medicién

1.

2,

En la pantalla de inicio, seleccione Purge (Purgar). Se muestran todos los dispositivos
conectados.

Seleccione All elements (Todos los elementos) para purgar todos los dispositivos conectados,
o bien, seleccione el dispositivo que desea purgar. Pulse Select (Seleccionar). Se quita el aire
del dispositivo y se llena con liquido del frasco.

Pulse OK (Aceptar) cuando termine la operacion.

Asegurese de que no hay burbujas de aire en el dispositivo. Repita el paso 2 si queda alguna
burbuja de aire.

Seleccione el siguiente dispositivo que desea purgar en caso de haber seleccionado dispositivos
individuales.

Pulse Exit (Salir) cuando todos los tubos estén llenos de reactivo y el dispositivo no tenga
ninguna burbuja de aire.

Nota: Si se pueden ver algunas burbujas de aire pequefas en la pared interior y/o en el pistén de la jeringuilla,
se pueden dejar, ya que el rendimiento del sistema no se vera afectado.

Seccion 7 Operaciones estandar

APRECAUCION

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta
seccion del documento.

APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad
del laboratorio y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias
quimicas que vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de
datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).

APRECAUCION

> BB

Peligro por exposicién a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y
los residuos de acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

APRECAUCION

Peligro de lesién personal. No use nunca el instrumento sin estar colocada la cubierta de
proteccion de la jeringuilla.

APRECAUCION

Peligro por exposiciéon quimica. No quite nunca la varilla de agitacion del vaso de precipitados
antes del final de la titulacion.

7.1 Calibracion

7.1.1 Calibracion del titrante

1.

2,

3.

Asegurese de que el vaso para valoracion de vidrio, el soporte de sensor y todas las piezas
relacionadas estén limpios y secos. Coloque un iman teflonado en el vaso para valoracion.

Instale el vaso para valoracion en el soporte del sensor. Asegurese de que el vaso para
valoracion encaja perfectamente en el soporte del sensor.

Lea la informacién relacionada en "Application Note" (Nota de la aplicacion) de la memoria USB
con aplicaciones cargadas para obtener mas instrucciones.
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10.

1.

12.

Llene el vaso para valoracion con la cantidad de disolvente aplicable. Consulte la nota de la
aplicacién y Cell management (Administracion de la celda) en la pagina 79 para adaptar el
volumen si es necesario. Asegurese de que no se derrama ningun liquido. Asegurese de que el
nivel inicial es suficiente de modo que el sensor se instale correctamente en la muestra. No
ponga demasiado disolvente en el vaso para valoracion.

En la pantalla de inicio, seleccione Calibration (Calibracion).

Si mas de una aplicacion contiene un método de calibracion del titrante, seleccione las teclas de
flecha arriba y abajo para resaltar la aplicacion que usar y luego pulse Select (Seleccionar).

La informacion de la calibracion se muestra en la pantalla. Si es necesario, seleccione un icono
para obtener mas informacion o para cambiar algunos datos.

Opcion Descripcion
Information (Informacion) Muestra mas informacién sobre la calibracién.

Operator (Operador) Cambia el ID de operador. Permite seleccionar de una lista de
operadores aplicables.

Asegurese de que el icono en la parte inferior de la pantalla esta resaltado. Siga las
instrucciones que se muestran en la pantalla adyacente a este icono. Asegurese de que los
tubos y el sensor estan alineados correctamente.

Pulse Start (Iniciar) para iniciar la calibracion. Los datos de la calibraciéon se muestran en la
pantalla.

Si es necesario ajustar la velocidad de agitacion predeterminada, pulse las teclas de flecha arriba
y abajo para aumentar o reducir la velocidad.

Nota: Este ajuste solo se aplica a la operacién actual. La velocidad de agitacién predeterminada estandar de la
aplicacion no se cambia.

El umbral de desviacién de la celda, la barra de estabilidad, la temperatura de la muestra y la
duracion de la medicidon se muestran en la parte inferior de la pantalla. La barra de estabilidad
muestra la estabilidad de la sefial y puede variar de color rojo (inestable) a amarillo y verde
(estable). El valor de desviacion de la celda se muestra en la mitad de la pantalla. Los siguientes
mensajes se pueden mostrar debajo del valor de desviacion de la celda:

Mensaje Descripcion

Excess of water (Exceso de agua) La celda de medicién contiene demasiada agua. Se
sigue afadiendo titrante hasta que la celda esté seca.

Excess of titrant (Exceso de La celda de medicién contiene demasiado titrante. No
titrante) se aflade mas titrante.

Risk of cell overflow (Riesgo de La celda de medicion esta llena y existe el riesgo de
desbordamiento de celda) que se derrame liquido. El procedimiento se detiene.

Nota: La barra de estabilidad o estos mensajes se muestran en la parte inferior de la pantalla durante el
procedimiento de calibracion.

Hay dos opciones disponibles durante el procedimiento de acondicionamiento de la celda:
Opcion Descripcion

Stop (Detener) Anula la medicién y no calcula ningun resultado. Si se selecciona durante la
opcion Replicate Sample (Duplicar muestra), se pierden todos los datos de
la serie.

Skip (Omitir)  Detiene el acondicionamiento de la celda y va directamente al siguiente paso
del procedimiento. A continuacion, se calculan los resultados a partir de los
datos disponibles de mediciéon antes de seleccionar Skip (Omitir). Los
resultados pueden ser menos exactos si se usa esta opcion.

13. Pese el patron en su envase y anote el resultado.
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14. Cuando el acondicionamiento de la celda haya finalizado, afiada el patrén. Retire el tope de la
muestra y ponga la cantidad correcta de patrén en el vaso para valoraciéon con un utensilio
adecuado. Asegurese de que todo el patrén se encuentra en el centro del vaso para valoracion y
de que no se derrama nada sobre las paredes del vaso para valoracion.

15. Vuelva a poner el tope de la muestra en el soporte del sensor. Asegurese de que el tope de la
muestra encaja perfectamente en el soporte del sensor.

16. Pese el envase de muestra vacio y reste este valor del peso del patron en su envase (consulte el
paso 13). El resultado es el peso exacto de la muestra analizada. Anote este valor.

17. Pulse Start (Iniciar) para iniciar el analisis de contenido de humedad. Los datos de la calibracién
se muestran en la pantalla.

Nota: El analisis de contenido de humedad se iniciara automaticamente después de la adicién de la muestra si
el parametro Injection Autodetect (Deteccion automatica de inyeccion) esta configurado como Yes (Si).
18. Si es necesario ajustar la velocidad de agitacion predeterminada, pulse las teclas de flecha arriba

y abajo para aumentar o reducir la velocidad.
Nota: Cambiar la velocidad de agitacion predeterminada puede afectar al resultado de la medicion.

19. Hay dos opciones disponibles durante el procedimiento de calibracion:
Opcion Descripcion

Stop (Detener) Anula la calibracién y no calcula ningun resultado. Si se selecciona durante la
opcion Replicate Sample (Duplicar muestra), se pierden todos los datos de
la serie.

Skip (Omitir)  Detiene la calibracién y va directamente al siguiente paso del procedimiento.
A continuacion, se calculan los resultados a partir de los datos de calibracion
disponibles antes de seleccionar Skip (Omitir). Los resultados pueden ser
menos exactos si se usa esta opcioén.

20. Cuando la calibracion termine, introduzca el peso exacto de la muestra analizada (consulte el
paso 16). Si es necesario, pulse las teclas de flecha para cambiar el valor mostrado en la
pantalla. Pulse Select (Seleccionar) para aceptar el valor.

21. Finalizada la calibracién, pulse las teclas de flecha izquierda y derecha para ver las distintas
vistas de calibracion.

22. Pulse Reject (Rechazar) o Continue (Continuar).

Opcion Descripcion
Reject Rechaza la calibracion. Seleccione Cancel (Cancelar) para volver a la
(Rechazar) pantalla de resultados o Confirm (Confirmar) para rechazar la calibracion. Si

se trata de la primera calibracion, seleccione Confirm (Confirmar) para
rechazar la calibracion y usar los valores de calibracion predeterminados o
anteriores. Si es una calibracion Replicate Standard (Duplicar estandar),
seleccione Confirm (Confirmar) para rechazar solo la calibracién actual de la
serie.

Continue Seleccione una de las siguientes opciones:

(Continuar) ) ) .
* Replicate Standard (Replicar estandar): Repite la calibraciéon usando el

mismo estandar

» Save & Exit (Guardar y salir): Conserva los resultados de la calibracion y
sale del proceso de calibracion

* Reject & Exit (Rechazar y salir): Rechaza los resultados de la calibracién
y utiliza los valores de calibraciéon predeterminados o anteriores, y sale del
procedimiento de calibracion

7.2 Get a sample measurement (Obtener medicién de la muestra)

Use esta opcidn para obtener mediciones de muestra con una de las aplicaciones instaladas.
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1. Asegurese de que el vaso de precipitados de cristal, el soporte de sensor y todas las piezas
relacionadas estén limpios y secos. Cologue una varilla de agitacion magnética en el vaso de
precipitados.

2. Instale el vaso de precipitados en el soporte del sensor. Asegurese de que el vaso de
precipitados encaja perfectamente en el soporte del sensor.

3. Lea la informacion relacionada en "Application Note" (Nota de la aplicacion) de la llave de
aplicaciones USB para obtener mas instrucciones.

4. Llene el vaso de precipitados con la cantidad de disolvente aplicable. Consulte la nota de la
aplicacién y Cell management (Administracion de la celda) en la pagina 79 para adaptar el
volumen si es necesario. Asegurese de que no se derrama ningun liquido. Asegurese de que el
nivel inicial es suficiente de modo que el sensor se instale correctamente en la muestra. No
ponga demasiado disolvente en el vaso de precipitados.

5. En la pantalla de inicio, seleccione la aplicacion de medicion y después pulse Select
(Seleccionar).

6. Sila opcion Cell standby (Puesta en espera de la celda) no se ha seleccionado (consulte
Puesta en espera de la celda en la pagina 71), continte en el paso 8.

7. Seinicia la operacion de puesta en espera de la celda. La velocidad de agitacion se corresponde
con la especificada para la aplicacion y no se puede cambiar. La barra de estabilidad y el valor
de desviacion de la celda se muestran en la parte inferior de la pantalla. La barra de estabilidad
muestra la estabilidad de la sefial y puede variar de color rojo (inestable) a amarillo y verde
(estable). El valor de desviacion de la celda se puede sustituir con estos mensajes:

Mensaje Descripcion

Excess of water (Exceso de agua) La celda de medicion contiene demasiada agua. Se
sigue afiadiendo agente de titulacion hasta que la celda

esté seca.
Excess of titrant (Exceso de La celda de medicién contiene demasiado agente de
agente de titulacion) titulacion. No se afiade mas agente de titulacion.
Risk of cell overflow (Riesgo de La celda de medicién esta llena y existe el riesgo de que
desbordamiento de celda) se derrame liquido. El procedimiento se detiene.

Nota: Estos mensajes se pueden mostrar debajo del valor de desviacion de la celda en la mitada de la pantalla
durante el procedimiento de acondicionamiento de la celda. La barra de estabilidad o estos mensajes se
muestran en la parte inferior de la pantalla durante el procedimiento de medicion.

8. La informacién de la aplicacion se muestra en la pantalla. Si es necesario, seleccione un icono
para obtener mas informacion o para cambiar algunos datos.

Opcion Descripcion

Information Muestra mas informacién sobre la aplicacion.

(Informacion)

Operator Cambia el ID de operador. Permite seleccionar de una lista de
(Operador) operadores aplicables.

Sample (Muestra) Sample Name (Nombre de la muestra): Permite cambiar el nombre
especificado de la muestra.
Type (Tipo): Pulse las teclas de flecha izquierda y derecha y seleccione
el tipo de muestra que usar para la medicion: Sample (Muestra), QC o
Define blank (Definir blanco). Si se selecciona Define blank (Definir
blanco), hay disponibles dos tipos mas de muestra: QC with blank (QC
con blanco) y Sample with blank (Muestra con blanco).

9. Asegurese de que el icono en la parte inferior de la pantalla esta resaltado. Siga las
instrucciones que se muestran en la pantalla adyacente a este icono. Asegurese de que los
tubos y el sensor estan alineados correctamente.

10. Pulse Start (Iniciar) para iniciar la medicion. Los datos de medicidon se muestran en la pantalla.
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1.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

18.

19.

20.

Si la opcion Cell standby (Puesta en espera de la celda) se ha seleccionado (consulte Puesta
en espera de la celda en la pagina 71) y la celda de medicion esta seca, no es necesario
efectuar un acondicionamiento de la celda y el procedimiento contintia en el paso 15.

Si es necesario ajustar la velocidad de agitacion predeterminada, pulse las teclas de flecha arriba
y abajo para aumentar o reducir la velocidad.

Nota: Cambiar la velocidad de agitacién predeterminada puede afectar al resultado de la medicién. Cualquier
ajuste solo se aplica a la operacién actual. La velocidad de agitacién predeterminada estandar de la aplicacién
no se cambia.

El umbral de desviacién de la celda, la barra de estabilidad, la temperatura de la muestra y la
duracion de la medicidon se muestran en la parte inferior de la pantalla. La barra de estabilidad
muestra la estabilidad de la sefial y puede variar de color rojo (inestable) a amarillo y verde
(estable). El valor de desviacion de la celda se muestra en la mitad de la pantalla. Los siguientes
mensajes se pueden mostrar debajo del valor de desviacion de la celda:

Mensaje Descripcion

Excess of water (Exceso de agua) La celda de medicion contiene demasiada agua. Se
sigue afadiendo agente de titulacion hasta que la celda

esté seca.
Excess of titrant (Exceso de La celda de medicién contiene demasiado agente de
agente de titulacién) titulacion. No se afiade mas agente de titulacion.

Risk of cell overflow (Riesgo de La celda de medicién esté llena y existe el riesgo de que
desbordamiento de celda) se derrame liquido. El procedimiento se detiene.

Nota: La barra de estabilidad o estos mensajes se muestran en la parte inferior de la pantalla durante el
procedimiento de medicion.

Hay dos opciones disponibles durante el procedimiento de acondicionamiento de la celda:
Opcién Descripcion

Stop (Parar) Anula la medicién y no calcula ningun resultado. Si se selecciona durante la
opcion Replicate Sample (Replicar muestra), se pierden todos los datos de la
serie.

Skip (Omitir) Detiene el acondicionamiento de la celda y va directamente al siguiente paso
del procedimiento. A continuacion, se calculan los resultados a partir de los
datos disponibles de medicién antes de seleccionar Skip (Omitir). Los
resultados pueden ser menos exactos si se usa esta opcion.

Pese la muestra en su envase y anote el resultado.

Cuando el acondicionamiento de la celda haya finalizado, afiada la muestra. Retire el tope de la
muestra y ponga la cantidad correcta de muestra en el vaso de precipitados con un utensilio
adecuado. Asegurese de que toda la muestra se encuentra en el centro del vaso de precipitados
y de que no se derrama nada sobre las paredes del vaso de precipitados.

Vuelva a poner el tope de la muestra en el soporte del sensor. Asegurese de que el tope de la
muestra encaja perfectamente en el soporte del sensor.

Pese el envase de muestra vacio y reste este valor del peso de la muestra en su envase
(consulte el paso 15). El resultado es el peso exacto de la muestra analizada. Anote este valor.

Pulse Start (Iniciar) para iniciar el analisis de contenido de humedad. Los datos de medicion se
muestran en la pantalla.

Nota: El analisis de contenido de humedad se iniciara automaticamente después de la adicién de la muestra si
el parametro Injection Autodetect (Deteccion automatica de inyeccion) esta configurado como Yes (Si).

Si es necesario ajustar la velocidad de agitacion predeterminada, pulse las teclas de flecha arriba

y abajo para aumentar o reducir la velocidad.
Nota: Cambiar la velocidad de agitacion predeterminada puede afectar al resultado de la medicion.
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21. Hay dos opciones disponibles durante el procedimiento de medicion:

Opcion Descripcion

Stop (Parar) Anula la medicién y no calcula ningun resultado. Si se selecciona durante la
opcién Replicate Sample (Replicar muestra), se pierden todos los datos de la

serie.

Skip (Omitir) Detiene la medicién y va directamente al siguiente paso del procedimiento. A
continuacion, se calculan los resultados a partir de los datos disponibles de
medicion antes de seleccionar Skip (Omitir). Los resultados pueden ser menos
exactos si se usa esta opcion.

22. Cuando la medicién termine, introduzca el peso exacto de la muestra analizada (consulte el paso
18). Si es necesario, pulse las teclas de flecha para cambiar el valor mostrado en la pantalla.
Pulse Select (Seleccionar) para aceptar el valor.

23. Si se ha seleccionado la opcién Cell standby (Puesta en espera de la celda) (consulte Puesta
en espera de la celda en la pagina 71), se vuelve a iniciar automaticamente la operacion de

puesta en espera.

24. Pulse las teclas de flecha para ver las distintas vistas de medicion, o bien, pulse Next
(Siguiente) para las opciones siguientes:

Opcion

Replicate sample
(Replicar muestra)

New sample (Nueva
muestra)

Cell management
(Administracion de la
celda)

Descripcion

Use esta opcidn para iniciar el mismo agente de titulacién en la
misma muestra. Esto sirve para estudiar la repetibilidad analizando
sucesivamente varias partes de la misma muestra. Al final de cada
medicion, se muestran en una ventana el valor medio, la desviacion
estandar y la desviacién estandar relativa.

Use esta opcion para iniciar el mismo agente de titulacion en una
nueva muestra. No se realizan mediciones de las desviaciones
estandar ni de las desviaciones estandar relativas.

Use esta opcion para llenar o vaciar la celda de medicién usando
las bombas. Consulte Cell management (Administracion de la
celda) en la pagina 79.

25. Pulse Exit (Salir) para volver a la pantalla de inicio.

7.3 Verificacion de la jeringa

Utilice la opcién de verificacién de la jeringa para examinar la exactitud de la jeringa conforme a la

norma ISO 8655.

Asegurese de enjuagar completamente la jeringa con metanol seco antes del analisis para eliminar
el titrante. Asegurese de enjuagar completamente la jeringa con metanol seco después del analisis

para eliminar el agua.

Nota: Se precisa una clave de licencia para activar la opcién de verificacién de la jeringa en el instrumento.
Pdéngase en contacto con el fabricante o con un representante de ventas para obtener una clave de licencia.

1. En la pantalla de inicio, seleccione Settings (Configuracion) y, a continuacion, pulse Select

(Seleccionar).

2. En la pantalla de configuracion, seleccione Options (Opciones) y, a continuacion, pulse Select

(Seleccionar).

3. Pulse la tecla de flecha izquierda o derecha para seleccionar el modo experto; a continuacion,

pulse Done (Hecho).

4. En la pantalla de inicio, seleccione Maintenance (Mantenimiento) y, a continuacion, pulse Select

(Seleccionar).

5. En la pantalla de mantenimiento, seleccione Syringe verification (Verificacion de la jeringa) y, a
continuacion, pulse Select (Seleccionar).
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6. Una vez seleccionada la opcién por primera vez, introduzca la clave de licencia.

7. Siga el procedimiento suministrado con el kit de verificacion de la jeringa. Si desea obtener mas
informacion, consulte la version ampliada de este manual.

7.4 Administracion del registro de datos

Para seleccionar los datos que ver, eliminar o exportar, especifique filtros de datos.

1. En la pantalla de inicio, seleccione Data log (Registro de datos).
2. Seleccione una opcién y pulse Select (Seleccionar).

Opcion
View data log (Ver
registro de datos)

Export data log
(Exportar registro de
datos)

Delete data log (Borrar
registro de datos)

Descripcion

Permite ver los datos de medicion. Seleccione lineas individuales
de datos para ver mas contenido.

Exporta los datos de medicion del sistema a un dispositivo externo.
Obtenga una vista previa de la selecciéon de datos antes de
exportarlos. Asegurese de que hay conectado un dispositivo
externo al instrumento; por ejemplo, una memoria USB, un disco
duro externo, etc.

Elimina datos de medicién del sistema. Obtenga una vista previa
de la seleccién de datos antes de eliminarlos.

3. Especifique los parametros de seleccion de los datos. Pulse las teclas de flecha izquierda y
derecha para realizar la seleccion. Pulse las teclas de flecha arriba y abajo para seleccionar una

opcion.
Opcion Descripcion
Result type (Tipo de resultado) Configura el tipo de resultado disponible.

Application (Aplicacion)
Date (Fecha)
Operator (Operador)

Configura las aplicaciones disponibles.
Configura el intervalo de fechas.

Configura los operadores disponibles.

4. Si selecciond la opcién View data log (Ver registro de datos), pulse View (Ver) para ver los

datos seleccionados.

» Pulse las teclas de flecha arriba y abajo para seleccionar una linea de datos y pulse Detail
(Detalle) para ver mas datos.

» Si solo se selecciona una Application (Aplicacion), pulse las teclas de flecha arriba y abajo
para seleccionar una linea de datos y pulse Detail (Detalle) para ver mas datos, o bien, pulse
las teclas de flecha izquierda y derecha para ver los graficos relacionados.

5. Si se selecciond la opcion Export data log (Exportar registro de datos) o Delete data log
(Eliminar registro de datos), pulse Preview (Vista previa) para ver los datos seleccionados y
después pulse Export (Exportar) o Delete (Eliminar) para iniciar el procedimiento.
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7.5 Purga

Siga este procedimiento para quitar las burbujas de aire del sistema. Consulte Preparacion del
instrumento para la medicion en la pagina 72 para obtener instrucciones.

7.6 Cell management (Administracion de la celda)

Use esta opcion para llenar o vaciar la celda de medicién con las bombas. Estos procedimientos se
detienen automaticamente después de un tiempo predeterminado. El tiempo restante se muestra
frente al Security time (Tiempo de seguridad) en la pantalla.

1. En la pantalla de inicio, seleccione Cell management (Administracién de la celda).
2. Pulse las teclas de flecha izquierda y derecha para realizar la seleccion.

Opcion Descripcion

Fill cell (pump 1) Use esta opcion para llenar la celda de medicién con reactivo desde la
(Llenar celda bomba 1.

(bomba 1))

Empty cell (pump 2) APRECAUCION

(Vaciar celda

(bomba 2)) Peligro por exposicién a productos quimicos. Antes de seleccionar

esta opcion, examine el nivel de liquido en el frasco para residuos.
Asegurese de que queda suficiente espacio en el frasco para todo el
liquido de la celda de medicion.

Use esta opcion para vaciar la celda de mediciéon con la bomba 2.

Stop pumps Use esta opcién para detener los procedimientos Fill cell (LIenar
(Detener bombas)  celda) y Empty cell (Vaciar celda).

Stir (Agitar) Use esta opcion para iniciar o detener la varilla de agitacion magnética.
Esta opcién también se puede usar cuando los procedimientos Fill cell
(Llenar celda) y Empty cell (Vaciar celda) estan en curso.

3. Pulse Exit (Salir) para volver a la pantalla de inicio.

Seccién 8 Mantenimiento
APRECAUCION

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta
seccion del documento.

AVISO

No desmonte el instrumento para el mantenimiento. Si es necesario limpiar o reparar los
componentes internos, poéngase en contacto con el fabricante.

8.1 Limpieza del instrumento

No utilice nunca disolventes inflamables o corrosivos para limpiar ninguna parte del instrumento. El
uso de estos disolventes puede degradar la proteccion medioambiental del instrumento y puede
anular la garantia.

Limpie la superficie exterior con un pafio himedo o con una mezcla de agua y detergente suave.
Seque la superficie con un pafio suave.
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8.2 Limpieza del sensor

Consulte la documentacién suministrada con el sensor.

8.3 Regeneracioén del tamiz molecular

Se recomienda regenerar el tamiz molecular semanalmente, si bien la frecuencia variara segun la
humedad presente en el laboratorio. Se puede usar un indicador de humedad, como un cristal de gel
de silice que cambie de color, para mostrar cuando es necesario llevar a cabo una regeneracion.

Para regenerar el tamiz molecular, séquelo en un horno a una temperatura de 300 °C (572 °F)
durante el menos 4 horas. Cuando esté frio, guardelo en un frasco de cristal con un cierre
hermético.

8.4 Menu Maintenance (Mantenimiento)

Consulte el manual de usuario completo que se puede descargar desde nuestro sitio web.
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1 Manual do usuério on-line na pagina 81 6 Como iniciar na pagina 97
2 Especificagdes na pagina 81 7 Operagdes padrdes na pagina 99
3 Informacgdes gerais na pagina 81 8 Manutengéo na pagina 105
4 Instalagao na pagina 86
5 Interface do usuario e navegagao
na pagina 95

Secdo 1 Manual do usuario on-line

Este Manual basico do usuario contém menos informagdes do que o Manual do usuario, disponivel
no site do fabricante.

Secdo 2 Especificagoes

As especificagdes estdo sujeitas a alteragdes sem aviso prévio.

Especificagao Detalhes

Dimensdes (L x P x A) 22 x40 x 36 cm (8.7 x 15.7 x 14.2 pol.)
Peso 4 kg (8.8 Ib)

Requisitos de energia 100 a 240 VCA, 50/60 Hz

Flutuacéo de tensdo da fonte de alimentagao +10% de tens&o nominal

Altitude 2,000 m (6,562 pés) maxima
Temperatura de operagéo 15 a 35°C (59 a 95°F)

Umidade relativa 20 a 80% sem condensagao
Temperatura de armazenamento -5a40°C (23 a 104°F)

Categoria de instalagao Il

Grau de poluigao 2

Certificagoes Seguranga IEC/EN 61010-1; EMC IEC/EN
61326-1

Requisitos EMC Este produto destina-se ao uso em ambientes

domésticos ou eletromagnéticos basicos

Garantia 1 ano (UE: 2 anos)

Secdo 3 Informacgdes gerais

Em hipotese alguma o fabricante sera responsavel por danos diretos, indiretos, especiais,
incidentais ou consequenciais resultantes de qualquer defeito ou omissdo neste manual. O
fabricante reserva-se o direito de fazer alteragdes neste manual e nos produtos aqui descritos a
qualquer momento, sem aviso ou obrigagado. As edigdes revisadas podem ser encontradas no site
do fabricante.

3.1 Informacgodes de seguranca

O fabricante nao é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagéo incorreta deste
produto, incluindo, sem limitagdo, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses
danos a extensao total permitida pela lei aplicavel. O usuario € unicamente responsavel por
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identificar riscos criticos de aplicacdo e por instalar os mecanismos apropriados para proteger os
processos durante um possivel mau funcionamento do equipamento.

Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste
atengdo a todas as declaragdes de perigo e cuidado. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

Certifique-se de que a protegdo oferecida por este equipamento nio seja afetada. Ndo use nem
instale este equipamento de nenhuma outra forma além da especificada neste manual.

3.1.1 Uso de informagoes de risco

APERIGO

Indica uma situagdo potencial ou iminentemente perigosa que, se néo for evitada, resultard em
morte ou lesdo grave.

Indica uma situagao potencialmente perigosa que, se nao for evitada, pode resultar em morte ou
ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situagéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situagdo que, se nao evitada, pode causar danos ao instrumento. Informagdes que
necessitam de uma énfase especial.

3.1.2 Avisos de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso nao sejam observados, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

Este simbolo, se observado no instrumento, diz respeito ao manual de instrugbes para
operacao e/ou informagdes de segurancga.

Este simbolo identifica a presenca de dispositivos sensiveis a Descargas eletrostaticas
(ESD) e indica que se deve tomar cuidado para evitar dano ao equipamento.

j Este simbolo indica que existe um risco de choque elétrico ou de eletrocussao.

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em
sistemas de descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou
no final da vida util para o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

3.1.3 Conformidade e certificagao

ACUIDADO

Esse equipamento ndo se destina para uso em ambientes residenciais e pode nao fornecer a
protegdo adequada para a recepcao de radio nesses ambientes.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation (Regulamentagao para
equipamentos de radio causadores de interferéncia do Canada), ICES-003, Classe A:

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante.
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Este aparelho digital Classe A atende a todos os requisitos de regulamentacdes canadenses sobre
equipamentos que causam interferéncias.

Cet appareil numerique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC parte 15, limites Classe "A"

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante. O dispositivo esta em
conformidade com a Parte 15 das Regras da FCC. A operagao esta sujeita as seguintes condigdes:

1. O equipamento n&do deve causar interferéncia prejudicial.

2. O equipamento deve aceitar todas as interferéncias recebidas, inclusive interferéncias que
podem causar funcionamento indesejado.

Alteragdes ou modificagdes a este equipamento ndo aprovadas expressamente pela parte
responsavel pela conformidade podem anular a autoridade do usuario de operar o equipamento.
Este equipamento foi testado e esta em conformidade com os limites de dispositivo digital Classe A,
de acordo com a Parte 15 das Regras da FCC. Esses limites foram estabelecidos para proporcionar
uma razoavel protecao contra interferéncias nocivas quando o equipamento for operado em
ambientes comerciais. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofrequéncia e,
se ndo instalado e usado de acordo com o manual de instrugdes, podera causar interferéncias
prejudiciais as comunicagdes de radio. E provavel que o funcionamento deste equipamento em area
residencial possa causar interferéncia indesejada, caso em que o usuario sera solicitado a corrigir a
interferéncia por conta propria. As seguintes técnicas podem ser usadas para reduzir problemas de
interferéncia:

1. Desconecte o equipamento de sua fonte de alimentagéo para verificar se ele é ou ndo a origem
da interferéncia.

2. Se o equipamento esta conectado a mesma tomada do dispositivo que esta sofrendo
interferéncia, conecte o equipamento a uma tomada diferente.

3. Afaste o equipamento do dispositivo que estiver recebendo a interferéncia.
4. Reposicione a antena de recebimento do dispositivo que esta sofrendo interferéncia.
5. Tente algumas combinacdes das opgdes acima.

3.2 Visao geral do produto

O instrumento opera com sensores digitais e analdgicos. Aplicagdes de medigao sao instaladas no
instrumento para automatizar o processo de medigao. As instrucdes séo exibidas na tela quando a
intervengéo do usuario é necessaria.
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1 Teclado 6 Tampa de protegdo da 11 Entrada/saida da bomba
seringa 2 (residuos)
2 Tela 7 Entrada/saida da seringa 12 Entrada/saida da bomba
1 (solvente)
3 Porta USB' 8 Clipes do tubo 13 Tampa de acesso da
4 Tampa da amostra 9 Seringa bomba
5 Béquer 10 Suporte do sensor

Tabela 1 Configuragao do instrumento

Modelo Seringas Bombas

KF1121 1 2

1 Uma segunda porta USB pode ser encontrada na parte traseira do instrumento, mas ele s6
reconhece uma conexao de dispositivo de armazenamento USB de cada vez.
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3.3 Conexoes do instrumento

Use a porta USB ao lado do instrumento para a chave de aplicagées USB fornecida com o
instrumento. Use a porta USB atras do instrumento para conectar a uma impressora, teclado ou hub

=il

USB.

dOHE)

©,

|
"0 |
+

g-@ g0

1 Fonte de alimentagao
externa de 24 V porta

4 Nao utilizada

7 Porta USB

2 Porta do sensor 1

5 Na&o utilizada

8 Porta de Ethernet

3 Porta do sensor 2

6 Porta serial

3.4 Componentes do produto

Certifiqgue-se de que todos os componentes foram recebidos. Consulte a lista da embalagem na
caixa. Se houver itens ausentes ou danificados, entre em contato imediatamente com o fabricante
ou com um representante de vendas.

Figura 1 Conteudo da caixa do instrumento

Observagao: Para identificagdo, o tubo de saida da seringa é equipado com um marcador azul.

1 Instrumento

3 Cabo de alimentagao

2 Tampa da amostra

4 Fonte de alimentagéo
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Figura 2 Conteudo da caixa de aplicagao

1 Béquer padrao KF 6 Anel de suporte da seringa

2 Adaptador cbénico PTFE branco KF 7 Seringa

3 Barras de movimento magnético 8 Garrafa de vidro

4 Chave de aplicagbes USB 9 Tampas do frasco (3 x GL45)

5 Sensor 10 Cartuchos dessecantes (3x, preenchidos
com uma peneira molecular)

Secdo 4 Instalagao

ACUIDADO

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta
secao do manual.

AVISO

Este é um produto de Classe A. Devido a disturbios irradiados ou conduzidos pode haver alguma
dificuldade para garantir a compatibilidade eletromagnética em outros ambientes. Em um ambiente
doméstico, este produto pode causar interferéncia de radio, e neste caso o usuario pode precisar
tomar medidas adequadas.

AVISO

A seguranca de rede e de ponto de acesso é responsabilidade do cliente que utiliza o instrumento
sem fio. O fabricante ndo sera responsavel por quaisquer danos, incluindo, e ndo se limitando a
danos incidentais ou consequenciais, especiais ou indiretos que foram causados por falha ou
violagdo de seguranga de rede.

4.1 Diretrizes de instalagao

» Este instrumento s6 deve ser usado em ambientes internos.
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O conector da fonte de energia no painel traseiro deve ser de facil acesso para que a energia
possa ser desconectada rapidamente em caso de emergéncia.

Mantenha o instrumento longe de temperaturas extremas, incluindo aquecedores, luz solar direta
e outras fontes de calor..

Coloque o instrumento em uma superficie estavel e nivelada em um local bem ventilado..
Certifiqgue-se de que tenha pelo menos 15 cm (6 pol.) de espago em todos os lados do
instrumento para evitar que as partes elétricas superaquegam.

Nao opere nem mantenha o instrumento em locais empoeirados, iUmidos ou molhados.
Sempre mantenha a superficie do instrumento e todos os acessorios secos e limpos.

4.2 Alimentagdao CA
APERIGO

Risco de choque elétrico. Se este equipamento for usado ao ar livre ou em locais
potencialmente umidos, um dispositivo contra Falhas de Aterramento (GFCI/GFI,
Ground Fault Circuit Interrupt) deve ser usado para conectar o equipamento a sua fonte
principal de energia.

ACUIDADO

Riscos de choque elétrico e de incéndio. Certifique-se de que o cabo e o plugue sem
travamento fornecidos atendem aos requisitos do cédigo do pais aplicaveis.

' e

instrumento.

f’i} Perigo de incéndio. Use somente a fonte de energia externa que é especificada por este

-

. Conecte o cabo de energia a fonte de alimentagao

g

Conecte a fonte de alimentacéo ao instrumento (consulte Conexdes do instrumento
na pagina 85).

3. Conecte o cabo de energia a uma tomada elétrica.

4.3 Instalar a seringa

Antes da instalacéo da seringa, defina a energia do instrumento para ligada. Pressione o botéo de
energia na frente do instrumento. Certifique-se de que a sequéncia de inicializagdo seja exibida na
tela. O suporte da seringa abaixa para sua posicdo de operagéo.

Observagao: Ignore qualquer mensagem relacionada as aplicagcbes ausentes que sdo exibidas na tela.

O suporte do sensor tem duas posi¢des: uma acima do agitador magnético e a segunda a 180° a
direita. Mova o suporte do sensor para longe do instrumento para a segunda posigéo.

Consulte as etapas ilustradas seguintes.

ACUIDADO

No passo 6, aperte a seringa utilizando a pega metalica no topo. Nao segure a secgéo de vidro da
seringa. Nao aperte muito.
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4.4 Instale os acessorios do suporte do sensor

Adicione a barra de agitacdo ao béquer e depois anexe o béquer ao suporte do sensor. Instale o
cartucho dessecante e a tampa da amostra. Consulte as etapas ilustradas a seguir.

f1 N\
AN
}
5 6 7
& )
@ 22 i
) D)

4.5 Prepare os tubos

Remova qualquer dobra na extremidade dos tubos.
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4.6 Conecte os tubos

Os simbolos de seta identificam as portas de entrada e de saida para as conexdes da bomba e da
seringa. A seta "para cima" é a porta de saida. A seta "para baixo" € a porta de entrada. Gire os
conectores do tubo nas portas de entrada e de saida da seringa e da bomba até que eles cliquem.

O tubo de sucgdo que drena para dentro da garrafa de residuos deve estar instalado na parte
inferior do béquer para uma boa drenagem.

A ponta de difuséo e o suporte do tubo no tubo de saida estao pré-instalados nas melhores
posicdes. Nao altere a posicdo da ponta de difusdo ou do suporte do tubo.

4.7 Instalar o sensor

4.7.1 Conecte o sensor

Use um adaptador conico para segurar o sensor firmemente no suporte do sensor. Certifique-se de
que o adaptador conico esteja instalado corretamente. Isto garante uma conexao a prova d"agua no
suporte do sensor e a ponta do sensor ficara na posigao correta no béquer.

Conecte o sensor a uma porta de sensor disponivel na parte traseira do instrumento. Depois que o
sensor for conectado, verifique se o icone do sensor é exibido na faixa na parte superior da tela.
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Consulte as etapas ilustradas seguintes.

1
O
@

4.7.2 Verifique a instalagao do tubo e do sensor do titulante.

O titulante deve ser adicionado onde houver mais turbuléncia e o mais distante possivel do sensor,
permitindo que o tempo do reagente reaja. Verifique se o tubo e o sensor do titulante estdo bem
posicionados. Consultar Figura 3, onde as setas exibem a dire¢éo do fluxo da amostra.
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Figura 3 Posigoes do tubo e do sensor do titulante.

Ve
o0 ¥4

1 Tubo do titulante 2 Sensor 3 Barra de agitagéo
magnética

4.8 Instale o titulante e o reagente

ACUIDADO

Risco de exposigéo a produtos quimicos. Obedeca aos procedimentos de seguranga
laboratoriais e use todos os equipamentos de protegéo individual adequados aos
produtos quimicos que estdo sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de
seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar os protocolos de seguranca.

ACUIDADO

acordo com as regulamentagdes locais, regionais e nacionais.

A Risco de exposigéo a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de

Coloque um cartucho dessecante cheio dentro do adaptador nas tampas das garrafas de solvente e
de titulante.

Observagdo: A peneira molecular nos cartuchos cheios devem ser regenerados regularmente dependendo da
umidade do laboratério. Consulte Regenere a peneira molecular na pagina 106.

Solte o conector do tubo na tampa da garrafa. Empurre o tubo de entrada através do conector.
Certifique-se de que a extremidade do tubo esteja na parte inferior da garrafa. Aperte o conector na
tampa da garrafa.

A Bomba 1 é usada para encher a célula de medigdo com solvente. A Bomba 2 é usada para
esvaziar a célula de medigcéo. Consulte as etapas ilustradas a seguir.
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Figura 4 Identificacdo das garrafas

3 Solvente

..M.,,-.F.I

1 Titulante
2 Residuos

Anexe os tubos ao instrumento com clipes na eletrovalvula e no suporte do sensor. Consulte as

etapas ilustradas seguintes.

4.9 Organize a area de trabalho
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Secdo 5 Interface do usuario e navegagao

5.1 Teclado

O— (B R W) ©
/780
@Mg@

1 Energia

3 Teclas de selegao 5 Home tecla

2 Impressora

4 Teclas de navegagao

(contextual)

Tecla Descrigao

Energia Define a energia ligada ou desligada do instrumento. Pressione a tecla por
2 segundos para definir a energia para desligada.

Impressora A tecla da impressora somente funciona se uma impressora estiver conectada
ao instrumento. Quando pressionada, envia a data atualmente exibida na tela
para uma impressora conectada. E emitido um som caso a tela atual nao
possa ser impressa. Se a opgéo for selecionada, um grafico é€ impresso
automaticamente no final da medigéo (Definicdes > Opgoes).

Teclas de Utilizadas para selecionar as opgbes exibidas acima delas na barra do rodapé.

selecao As opgdes disponiveis podem ser aplicadas na operagéo atual (ex. calibragao,

medicéo, etc.).

Teclas de Rola através dos menus e dados, inseri nimeros e letras, inseri configuragdes
navegagao da caixa de selecdo e define opgdes para a seringa e a bomba.
Home Pressione esta tecla a qualquer momento para ir diretamente para a tela inicial.

E emitido um som caso a tecla esteja desabilitada (ex. durante a calibragéo ou
medigao).
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5.2 Tela de inicio

1
1
1
® |
1
\pewoleum  _ _ ______ _______________________
7 A
© | @ &
: Cell Syringe
\Management ~ Activation
l/ )
1 r-_ y 4 i
O / |
1
'\ Data Log Calibration Settings Maintenance Purge /:
1 Opgobes disponiveis desta tela 5 Nome datela
2 Uma segunda fileira de opgdes disponiveis 6 lcones de informagao (consulte Tabela 2)
desta tela
3 Aplicagdes KF 7 Opcao disponibilizada ao pressionar a tecla
de selegdo abaixo
4 icone da tela 8 Setas disponibilizadas para utilizagéo na tela

Tabela 2 exibe os icones de informagédo que podem ser exibidos na barra do cabegalho.

Tabela 2 icones de informagdo

icone | Descrigdo

E Uma impressora é conectada ao instrumento

a
-

Uma chave USB é conectada ao instrumento

Um sensor é conectado ao sensor da porta 1

Um sensor é conectado ao sensor da porta 2

O arquivo de registro de dados esta cheio. Consultar Gerenciar o log de dados
na pagina 104 para ver as opgdes disponiveis para gerenciar o arquivo de registro de
dados.
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Secgdo 6 Como iniciar

ACUIDADO

produtos quimicos que estdo sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de
seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar os protocolos de seguranca.

ACUIDADO

Risco de exposigédo a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de

Risco de exposigédo a produtos quimicos. Obedeca aos procedimentos de seguranca
A laboratoriais e use todos os equipamentos de protegéo individual adequados aos
A acordo com as regulamentagdes locais, regionais e nacionais.

ACUIDADO

Risco de lesdo corporal. Nunca use o instrumento sem a tampa da seringa instalada.

6.1 Configure o instrumento

1. Do menu principal, selecione Settings (Configuragées).
2. Selecione uma opgao, depois pressione Select (Selecionar).

Opgao

Aplicacoes

Operadores
Data + Hora
Brilho

Sons
Idioma

Rede

Info
Restaurar padrées

Opcgoes

Seguranga

Descrigao

Altera. faz copias, exporta e remove os dados da aplicagdo. Certifique-se
de que a fungéo de duplicagdo nao faz mais de cinco aplicagoes.

Adiciona, altera e remove operadores.
Define a data e hora do instrumento.
Define o brilho da tela.

Define as opgdes de som.

Define o idioma.

Fornece um nome para o instrumento. Caso uma impressora esteja
conectada, este nome é impresso no papel. Reinicia o instrumento se o
nome for alterado.

Mostra informagdes sobre o instrumento e o hardware anexado.
Define o instrumento para a configuragéo padréo.

Define a visualizagdo dos parametros da aplicagdo como modo
avancado. Quando o instrumento é definido para desligado, defina a
seringa para esvaziar na garrafa de titrant. Altera a unidade de exibigdo
da temperatura. Defina parametro do modo de espera da célula (consulte
Modo de espera da célula na pagina 97). Se houver uma impressora
conectada, imprime a medigdo e as curvas derivadas. Especifique se ha
um saldo conectado.

Mude a senha e especifique quais opgdes serdo protegidas por senha.

3. Pressione Back (Voltar).

6.1.1 Modo de espera da célula

Certifique-se de que a célula de medigao esteja preparada antes de selecionar uma aplicagdo, uma
vez que o0 modo de espera da célula inicia automaticamente.
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O modo de espera da célula seca a célula de medigao automaticamente utilizando uma adigéo
regulada do titulante, conforme definido na aplicagdo. Quando a opg¢édo de modo de espera da célula
estiver ativa:

O modo de espera da célula inicia automaticamente assim que a aplicagéo for selecionada na tela
inicial

A velocidade de agitacdo é a velocidade especificada para a aplicagdo

As informagdes do modo de espera da célula sdo exibidas na parte inferior da tela de inicio da
aplicacao

Depois que a pesagem da amostra for validada, ao final do procedimento de validagéo, o
condicionamento da célula recomega automaticamente.

O modo de espera da célula continua até que a proxima amostra seja selecionada e que um novo
procedimento de medigéo seja iniciado

Caso a opgao Gestao da célula seja selecionada no final do procedimento de medi¢édo, o modo
de espera da célula entra em pausa e € reiniciado quando o procedimento de gestéo da célula
estiver completo

O procedimento de medicao inicia quando a opgéo Iniciar for selecionada. Caso a célula esteja
seca, nao é necessario realizar o condicionamento da célula e pede-se que o usuario adicione a
amostra. Caso a célula ndo esteja seca, inicia-se o condicionamento da célula

6.2 Instalar as aplicagoes

Use a chave USB fornecida para instalar as aplicagdes. O instrumento pode instalar um maximo de
cinco aplicagdes. As aplicacdes instaladas s&@o exibidas na linha superior da tela.

1.
2,

Pressione Home (Home) para ir para o menu principal.
Conecte a chave USB a porta USB no lado do instrumento. As aplicagdes na chave USB sao
exibidas na tela.

Pressione s teclas de seta para destacar e selecionar uma aplicagdo para instalar. Pressione a
tecla de seta direita ou esquerda para seleciona-la. Repita esta etapa para selecionar aplicagdes
adicionais para instalar.

Pressione Import (Importar) para instalar as aplicagdes selecionadas.

Pressione OK para completar a instalagdo. As aplicagdes instaladas séo exibidas na tela inicial.
Observagao: Para instalar mais aplicagbes, pressione Inicio para ir para a tela inicial, remova a chave USB e
entéo reconecte-a.

6.3 Prepare o instrumento para medigao

A partir da tela incial, selecionePurga. Todos os dispositivos anexados estéo listados.

Selecione All elements (Todos os elementos) para purgar todos os dispositivos anexados ou
selecione um dispositivo para purgar. Pressione Select (Selecionar). O ar é removido do
dispositivo e enchido com liquido da garrafa.

Pressione OK quando a operagéo estiver concluida.

Certifique-se de que nado haja bolhas de ar no dispositivo. Repita a etapa 2 se houver bolhas de
ar.

Selecione o proximo dispositivo para purgar se dispositivos individuais estdo sendo
selecionados.

Pressione Exit (Sair) quando todos os tubos estdo cheios com reagentes e o dispositivo ndo tem
bolhas de ar.

Observagao: Se bem poucas bolhas de ar podem ser vistas na parede interna e/ou pistdo da seringa, elas
podem ser deixadas sem afetar o desempenho do sistema.
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Secdo 7 Operacoes padrées

ACUIDADO

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta
secao do manual.

ACUIDADO

Risco de exposig¢éo a produtos quimicos. Obedega aos procedimentos de seguranga
laboratoriais e use todos os equipamentos de protegéo individual adequados aos
produtos quimicos que estdo sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de
seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar os protocolos de segurancga.

ACUIDADO

> BB

Risco de exposigéo a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de
acordo com as regulamentagdes locais, regionais e nacionais.

ACUIDADO

Risco de lesdo corporal. Nunca use o instrumento sem a tampa de protegéo da seringa no local.

ACUIDADO

Perigo de exposigéo a produtos quimicos. Nunca remova a barra de agitagcdo do béquer antes do
final de uma titulagao.

7.1 Calibragao
7.1.1 Calibrar o titulante

1.

2,

Certifique-se de que o béquer de vidro, o suporte do sensor e todas as pegas relacionadas
estejam limpos e secos. Coloque uma barra de movimento magnético no béquer.

Anexe o béquer ao suporte do sensor. Certifique-se de que o béquer se encaixe firmemente no
suporte do sensor.

Leia a “Nota de Aplicagao" relacionada da chave de aplicagbes USB para obter mais
informagoes.

Encha o béquer com a quantidade aplicavel de solvente. Consulte a note de aplicagées e
Gerenciamento de célula na pagina 105para adaptar o volume quando aplicavel. Verifique se
nédo ha derramamento de liquido. Verifique se o nivel inicial é suficiente para que o sensor esteja
corretamente instalado na amostra. Ndo coloque solvente demais no béquer.

A partir da tela inicial, selecione Calibragao.

Se mais de uma aplicagao tiver um método de calibragéo do titulante, pressione as setas para
cima e para baixo para destacar a aplicagao que sera usada e entdo pressione Selecionar.

Sao exibidas as informacdes de calibracdo na tela. Se necessario, selecione um icone para obter
mais informagdes ou alterar alguns dados.

Opgao Descrigao
Informagado Exibe mais informagdes sobre a calibragéo.
Operador Altera o ID do operador. Selecione a partir da lista de operadores aplicaveis.

Certifique-se de que o icone na parte inferior da tela esteja destacado. Siga as instrugdes
que sdo exibidas na tela adjacente a este icone. Certifique-se de que os tubos e o sensor
estejam corretamente alinhados.

Pressione Iniciar para iniciar a calibragdo. Os dados de calibragdo aparecem na tela.
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10. Se a velocidade padréo de agitacéo precisa ser ajustada, pressione as teclas de seta para cima
e para baixo para aumentar ou diminuir a velocidade.

Observacao: Este ajuste s6 se aplica a operagdo atual. A velocidade de agitacdo predefinida como padréo
para a aplicacdo néo é alterada.

11. O limiar do curso da célula, a barra de estabilidade, a temperatura da amostra e a duragéo da
medigao séo exibidos na parte inferior da tela. A barra de estabilidade exibe a estabilidade do
sinal e sua cor varia de vermelho (instavel) passando pelo amarelo e chegando ao verde
(estavel). O valor do curso da célula é exibido no meio da tela. Estas mensagens podem ser
exibidas abaixo do valor do curso da célula:

Mensagem Descrigao

Excesso de agua A célula de medigdo contém muita agua. O titulante continua
sendo adicionado até que a célula esteja seca.

Excesso de titulante A célula de medigdo contém muito titulante. Nao € adicionado
mais titulante.

Risco de extravasamento da A célula de medigao esta cheia e existe um risco de
célula. derramamento de liquido. O procedimento para.

Observagao: A barra de estabilidade ou estas mensagens séo exibidas na parte inferior da tela, durante o
procedimento de calibragéo.

12. Sao disponibilizadas duas opgdes durante o procedimento de condicionamento da célula:
Opgao Descrigao

Parar Para a medigdo e nenhum resultado é calculado. Se a opcdo Amostra de
reproducgao estiver selecionada, todos os dados da série serédo perdidos.

Pular Para o condicionamento da célula e segue diretamente para o préximo passo do
procedimento. Os resultados sao entéo calculados a partir dos dados de medicéo
disponiveis antes que a opgéo Pular seja selecionada. Ao utilizar esta opgao, os
resultados podem ser menos precisos.

13. Pese o padrao em seu recipiente e anote o resultado.

14. Quando o condicionamento da célula estiver concluido adicione o padrdo. Remova a tampa da
amostra e coloque a quantidade correta de padrao dentro do béquer com um utensilio aplicavel.
Certifigue-se de que todo o padréo seja colocado no centro do béquer e que nenhum deles seja
derramado nas paredes do béquer.

15. Coloque a tampa da amostra de volta no suporte do sensor. Certifique-se de que a tampa da
amostra se encaixe firmemente no suporte do sensor.

16. Pese o recipiente vazio da amostra e diminua este valor do peso do padrdo no seu recipiente
(consulte a etapa 13). O resultado é o peso exato da amostra analisada. Anote este valor.

17. Pressione Start (Iniciar) para iniciar a analise do teor de umidade. Os dados de calibracédo
aparecem na tela.
Observagao: A analise do teor de umidade comegara automaticamente apds a adicdo da amostra se o
parametro Injection Autodetect (Deteccao automatica de injegao) esta definido para Yes (Sim).

18. Se a velocidade padrao de agitagao precisa ser ajustada, pressione as teclas de seta para cima

e para baixo para aumentar ou diminuir a velocidade.
Observagdo: Alterar a velocidade de agitacdo padrdo pode afetar o resultado da medig&o.

100 Portugués



19. Existem duas op¢des disponiveis durante o procedimento de calibragado:

Opgao Descrigao

Parar Aborta a calibragdo e nenhum resultado € calculado. Se a opgdo Amostra de
reproducgao estiver selecionada, todos os dados da série serdo perdidos.

Pular Para a calibragao e segue diretamente para o proximo passo do procedimento. Os
resultados sdo entdo calculados a partir dos dados de calibragéo disponiveis antes
que a opgao Pular seja selecionada. Ao utilizar esta opgao, os resultados podem ser
menos precisos.

20. Quando a calibragéo estiver concluida, insira o peso exato da amostra analisada (consulte a

etapa 16). Se necessario, pressione as setas para alterar o valor exibido na tela. Pressione
Selecionar para aceitar o valor.

21. Quando a calibragéo estiver completa, pressione as setas para a direita e para a esquerda para

visualizar as diferentes calibragoes.

22. Pressione Rejeitar ou Continuar.

Opgao Descrigao

Rejeitar  Rejeita a calibracdo. Selecione Cancelar para retornar a tela de resultados ou
Confirmar para rejeitar a calibragdo. Caso esta seja a primeira calibracéo,
selecione Confirmar para rejeita-la e utilize os valores predefinidos ou anteriores.
Caso esta seja uma calibracéo de padrao de reprodugao, selecione Confirmar
para rejeitar apenas a calibragdo atual da série.

Continuar Selecione uma destas opgdes:

» Padrao de reprodugao: Faga novamente a calibragéo utilizando o mesmo
padrao

» Salvar e sair: Mantenha os resultados de calibragéo e saia do procedimento de
calibragéo

» Rejeitar e Sair: rejeita os resultados da calibragdo e utiliza os valores de
calibragéo padréo ou anteriores, e sai do procedimento de calibragdo

7.2 Obter medicao da amostra

Use esta opgéo para obter medi¢gdes da amostra com uma das aplicagdes instaladas.

1.

2

Certifique-se de que o béquer de vidro, o suporte do sensor e todas as pegas relacionadas
estejam limpos e secos. Coloque uma barra de movimento magnético no béquer.

Anexe o béquer ao suporte do sensor. Certifique-se de que o béquer se encaixe firmemente no
suporte do sensor.

Leia a “Nota de Aplicagao" relacionada da chave de aplicagbes USB para obter mais
informagdes.

Encha o béquer com a quantidade aplicavel de solvente. Consulte a note de aplicagbes e
Gerenciamento de célula na pagina 105para adaptar o volume quando aplicavel. Verifique se
ndo ha derramamento de liquido. Verifique se o nivel inicial é suficiente para que o sensor esteja
corretamente instalado na amostra. Nao coloque solvente demais no béquer.

A partir da tela inicial, selecione a aplicagao de medigado e entdo pressione Selecionar.

Se a opcdo Modo de espera da célula nao tiver sido selecionada (consultar Modo de espera da
célula na pagina 97), continue no passo 8.

A operagédo de modo de espera da célula é iniciada. A velocidade de agitagcéo é a velocidade
especificada para a aplicagao e ndo pode ser alterada. A barra de estabilidade e o valor do curso
da célula sao exibidos na parte inferior da tela. A barra de estabilidade exibe a estabilidade do
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10.
1.

12

13.

sinal e sua cor varia de vermelho (instavel) passando pelo amarelo e chegando ao verde
(estavel). O valor do curso da célula pode ser substituido por estas mensagens:

Mensagem Descrigao

Excesso de agua A célula de medigdo contém muita agua. O titulante continua
sendo adicionado até que a célula esteja seca.

Excesso de titulante A célula de medigdo contém muito titulante. Nao é adicionado
mais titulante.

Risco de extravasamento da A célula de medigéo esta cheia e existe um risco de
célula. derramamento de liquido. O procedimento para.

Observagao: Estas mensagens podem ser exibidas abaixo do valor do curso da célula, no meio da tela,
durante o procedimento de condicionamento da célula. A barra de estabilidade ou estas mensagens sdo
exibidas na parte inferior da tela, durante o procedimento de medigéo.

As informacgdes da aplicagéo séo exibidas na tela. Se necessario, selecione um icone para obter
mais informagdes ou alterar alguns dados.

Opgao Descrigao
Informagao Exibe mais informagdes sobre a aplicacéo.
Operador  Altera o ID do operador. Selecione a partir da lista de operadores aplicaveis.

Amostra Nome da amostra: Altera o nome especificado da amostra.
Tipo: Pressione as setas para a direita e para a esquerda e selecione o tipo da
amostra (Amostra, CQ ou Definir em branco) que sera utilizado para a
medig&o. Se Definir em branco tiver sido selecionado antes, dois outros tipos de
amostra estaréo disponiveis (CQ com espago em branco e Amostra com
espaco em branco).

Certifique-se de que o icone na parte inferior da tela esteja destacado. Siga as instrugdes
que sdo exibidas na tela adjacente a este icone. Certifique-se de que os tubos e o sensor
estejam corretamente alinhados.

Pressione Start (Iniciar) para iniciar a medigdo. Os dados da medigdo séo exibidos na tela.

Se a opcéo Modo de espera da célula tiver sido selecionada (consulte Modo de espera da
célula na pagina 97) e a célula de medicao estiver seca, ndo é necessario realizar o
condicionamento da célula e o procedimento continua no passo 15.

Se a velocidade padrao de agitagéo precisa ser ajustada, pressione as teclas de seta para cima
e para baixo para aumentar ou diminuir a velocidade.

Observagao: Alterar a velocidade de agitagdo padrdo pode afetar o resultado da medigdo. Qualquer ajuste
realizado s6 sera aplicado a operagéo corrente. A velocidade de agitacdo predefinida como padréo para a
aplicagao néo é alterada.

O limiar do curso da célula, a barra de estabilidade, a temperatura da amostra e a duragao da
medigao séo exibidos na parte inferior da tela. A barra de estabilidade exibe a estabilidade do
sinal e sua cor varia de vermelho (instavel) passando pelo amarelo e chegando ao verde
(estavel). O valor do curso da célula é exibido no meio da tela. Estas mensagens podem ser
exibidas abaixo do valor do curso da célula:

Mensagem Descrigao

Excesso de agua A célula de medigdo contém muita agua. O titulante continua
sendo adicionado até que a célula esteja seca.

Excesso de titulante A célula de medigdo contém muito titulante. Nao é adicionado
mais titulante.

Risco de extravasamento da A célula de medigao esta cheia e existe um risco de
célula. derramamento de liquido. O procedimento para.
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Observagdo: A barra de estabilidade ou estas mensagens sdo exibidas na parte inferior da tela, durante o
procedimento de medig&o.

14. Sao disponibilizadas duas opgdes durante o procedimento de condicionamento da célula:

Opgao Descricao

Parar Para a medicdo e nenhum resultado é calculado. Se a opcao Amostra de
reproducao estiver selecionada, todos os dados da série serdo perdidos.

Pular Para o condicionamento da célula e segue diretamente para o préximo passo do
procedimento. Os resultados sao entéo calculados a partir dos dados de medicéao
disponiveis antes que a opgao Pular seja selecionada. Ao utilizar esta opgao, os
resultados podem ser menos precisos.

15. Pese a amostra em seu recipiente e anote o resultado.

16. Quando o condicionamento da célula estiver concluido adicione a amostra. Remova a tampa da
amostra e coloque a quantidade de amostra correta dentro do béquer com um utensilio aplicavel.
Certifique-se de que todas as amostras sejam colocadas no centro do béquer e que nenhuma
delas seja derramada nas paredes do béquer.

17. Coloque a tampa da amostra de volta no suporte do sensor. Certifique-se de que a tampa da
amostra se encaixe firmemente no suporte do sensor.

18. Pese o recipiente vazio da amostra e diminua este valor do peso da amostra no seu recipiente
(consulte a etapa 15). O resultado € o peso exato da amostra analisada. Anote este valor.

19. Pressione Start (Iniciar) para iniciar a andlise do teor de humidade. Os dados da medig&o séo
exibidos na tela.
Observagao: A anélise do teor de humidade comecara automaticamente apds a adicdo da amostra se o
parametro Injection Autodetect (Deteccdo automatica de injegao) esta definido para Yes (Sim).

20. Se a velocidade padréao de agitagéo precisa ser ajustada, pressione as teclas de seta para cima
e para baixo para aumentar ou diminuir a velocidade.
Observacgao: Alterar a velocidade de agitagdo padrdo pode afetar o resultado da medigéo.

21. Sao disponibilizadas duas opgdes durante o procedimento de medigao:

Opgao Descrigao

Parar Para a medigdo e nenhum resultado é calculado. Se a opcdo Amostra de
reproducao estiver selecionada, todos os dados da série serdo perdidos.

Pular Para a medicéo e segue diretamente para o préximo passo do procedimento. Os
resultados séo entdo calculados a partir dos dados de medigao disponiveis antes que
a opgao Pular seja selecionada. Ao utilizar esta opcao, os resultados podem ser
menos precisos.

22. Quando a medigdo estiver concluida, insira o peso exato da amostra analisada (consulte a etapa
18). Se necessario, pressione as setas para alterar o valor exibido na tela. Pressione Selecionar
para aceitar o valor.

23. Se a opgdo Modo de espera da célula n3o tiver sido selecionada (consultar Modo de espera da
célula na pagina 97), a operagédo de modo de espera reinicia automaticamente.

24. Pressione as setas para visualizar as diferentes medi¢des ou pressione Préximo para visualizar
as opgobes a seguir:

Opgao Descrigao

Replicar amostra Use esta opgao para comegar a mesma titulagdo na mesma amostra.
Isto é usado para estudar a repetitividade ao analisar sucessivamente
varias partes da mesma amostra. No final de cada medi¢do, uma
janela mostra o valor médio, o desvio padréo e o desvio padrdo
relativo.
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Opgao Descrigao

Nova amostra Use esta opc¢ao para iniciar a mesma titulagdo em uma nova amostra.
Nenhuma medicédo de desvio padrao ou desvio padrao relativo sera
realizada.

Gerenciamento de Utilize esta opgao para preencher ou esvaziar a célula de medigao
célula com a utilizagdo das bombas. Consulte Gerenciamento de célula
na pagina 105.

25. Pressione Sair para retornar a tela inicial.

7.3 Verificagao de seringa

Use a opcéo de verificagdo de seringa para examinar a precisdo da seringa com base no padrdo
I1ISO 8655.

Certifiqgue-se de enxaguar totalmente a seringa com metanol seco antes do teste para remover o
titulante. Certifique-se de enxaguar totalmente a seringa com metanol seco apds o teste para
remover a agua.

Observagao: E preciso ter uma chave de licenga para ativar a opgao de verificagdo da seringa no instrumento.
Entre em contato com o fabricante ou com um representante de vendas para obter uma chave de licenga.

1. Na tela inicial, selecione Configuragdes e pressione Selecionar.

2. Na tela de configuragdes, selecione Opgdes e pressione Selecionar.

3. Pressione a tecla de seta para a esquerda ou para a direita para selecionar o modo de
especialista e, em seguida, pressione Concluido.

Na tela inicial, selecione Manutengéo e pressione Selecionar.
Na tela de manutencgéo, selecione Verificagdo de seringa e pressione Selecionar.
Quando a opgao for selecionada pela primeira vez, insira a chave de licenga.

N ook

Siga o procedimento fornecido com o kit de verificagdo de seringa. Para obter mais informagdes,
consulte a versdo completa deste manual.

7.4 Gerenciar o log de dados

Para selecionar os dados para exibir, excluir ou exportar, especificar filtros de dados

1. A partir da tela inicial, selecione Registro de dados.
2. Selecione uma opc¢éo, depois pressione Select (Selecionar).

Opgéao Descrigao

Ver log de dados Exibe dados de medigdo. Selecione linhas individuais de dados para
ver mais conteudo.

Exportar log de Exporta os dados de medigao do sistema para um dispositivo externo.

dados Visualize a selegao de dados antes de ser exportada. Certifique-se de

que um dispositivo externo esteja conectado ao instrumento (por
exemplo, uma chave USB, um disco rigido externo, etc.).

Excluir log de dados Remove dados de medigao do sistema. Visualiza selegdo de dados
antes de ser removida.

3. Especifique os parametros de selegao de dados. Pressione as teclas de seta direita e esquerda
para fazer uma selecéo. Pressione as teclas de seta para cima e para baixo para selecionar uma
opgéo.

Opgao Descrigao

Tipo de resultado Define o tipo de resultado disponivel.
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Opgao Descricao

Aplicagao Define as aplicagdes disponiveis.
Data Define o intervalo de datas.
Operador Define os operadores disponiveis.

4. Se a opgao selecionada foi Visualizar registro de dados, pressione Visualizar para ver os
dados selecionados.

* Pressione as setas para cima e para baixo para selecionar uma linha de dados e pressione

Detalhes para ver mais dados

» Caso apelas uma Aplicagao esteja selecionada, pressione as setas para cima e para baixo
para selecionar uma linha de dados e pressione Detalhes para ver mais dados, ou pressione
as setas para a direita e para a esquerda para ver os graficos relacionados

5. Se a opgao selecionada for Exportar registro de dados ou Excluir registro de dados
pressione Visualizagao para ver os dados selecionados e entdo Exportar ou Excluir para iniciar
o procedimento.

7.5 Purge (Purgar)

Use este procedimento para remover bolhas de ar do sistema. Consulte Prepare o instrumento para
medigado na pagina 98 para instrugdes.

7.6 Gerenciamento de célula

Use esta opgéo para encher ou esvaziar a célula de medigdo com as bombas. Estes procedimentos
param automaticamente apés um periodo pré-determinado. O tempo restante € exibido contra
oPeriodo de seguranga na tela.

1. A partir da tela inicial, selecione Gestao células.
2. Pressione as teclas de seta direita e esquerda para fazer uma selegao.

Opgao Descrigao

Encher célula Use esta opgéo para encher a célula de medigdo com reagente da bomba 1.
(bomba 1)

Esvaziar célula
(bomba 2) ACUIDADO

Risco de exposigédo a produtos quimicos. Antes de selecionar esta opgao,
examine o nivel de liquido na garrafa de residuos. Verifique se ha espago
suficiente na garrafa para todo o liquido da célula de medicéo.

Use esta opgéo para esvaziar a célula de medigao com a bomba 2.

Parar bombas Utilize esta opgao para parar os procedimentos de Célula de
preenchimento e Esvaziar célula.

Agitar Use esta opgéo para iniciar ou parar o agitador magnético. Esta opgéo
também pode ser utilizadas quando os procedimentos de Célula de
preenchimento e Esvaziar célula estiverem em operagao.

3. Pressione Sair para retornar a tela inicial.

Secdo 8 Manutencgao

ACUIDADO

sec¢do do manual.

A Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta
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Nao desmonte o instrumento para manutengdo. Caso seja necessario limpar ou reparar
componentes internos, entre em contato com o fabricante.

8.1 Como limpar o instrumento

Nunca use solventes inflamaveis ou corrosivos para limpar nenhuma pega do instrumento. O uso
desses solventes pode degradar a protegdo ambiental do instrumento e pode invalidar a garantia.

Limpe a superficie externa com um pano molhado ou com uma mistura de agua e detergente leve.
Seque com um pano suave.
8.2 Limpar o sensor

Consulte a documentagao entregue com o sensor.

8.3 Regenere a peneira molecular

Recomenda-se regenerar a peneira molecular semanalmente, mas isto varia dependendo da
umidade do laboratério. Um indicador de umidade, como o cristal de silica gel para mudanga de cor,
pode ser usado para mostrar quando a regeneracéo é necessaria.

Para regenerar a peneira molecular, seque-a em um forno a temperatura de 300 °C (572 °F) por
pelo menos 4 horas. Quando estiver fria, pode ser mantida em uma garrafa de vidro com uma
vedacdo hermética.

8.4 Menu Manuteng¢ao

Consulte o0 manual do usuario completo, disponivel para download em nosso website.
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K 2,000 m (6,562 ft) (HK)
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NIE IEC/EN 61010-1 “Z4x#51fE; EMC IEC/EN

61326-1

EMC #k I it FH T P B R A AL A
TRAEI 14 (EU: 24F)
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FRHL B 122 T o WAGERE T ITEINL, STENINE 2 S Huih £ . v

RECERERT.
Security (&4 T R G 5 TR L I T 52 R LR

)
3. ¥ Back GEED .

6.1.1 WEFFHL

T ORI PRN I RE B I B %, RO S el LB I AA .
ﬁ%?%ﬂé&ﬁ&%ﬁ?%ﬂ%mmﬁiﬂ%ﬁﬂ?@%%%uﬁ%%?%ﬂﬁﬁ%?ﬁﬁ%ﬁ
« NEFREENHRR G, WEEXZAASIHRAL

o PERRE AR 1Z 8 IR P RS R

o MR EFHUE B BRI A 4R B e (4 e

122 ¢



o EMBERFER, WMUAFAERR, SFEXAENFFENE SR

o MEEMALAN, BEREET—MEARIFFLEH N R

AR BT 45 R %% T Cell management (JUIEFEH) %I, WHESMAVSEE, FFEN

B R 58 MU TR R B

. k¥ Start (B3 5, MEZNNERFE. RNEETE, WEFETNESRET, HP SRR
Ao WIREMEEATEE, WA=

6.2 ZHENA
P USB A %I o (ORI T 22 FLANREA . L% M L s 6 S B Ao b — 17«

1% Home (FET) #AFHH.

¥ USB #3827 T A M T (1) USB i 1. USB 2% 7P (198 F 2 BLAE SRR Bt Lo

TR SRR BRI TR RN . A AR AR S IE RN . 'R P, RBRHER
BLEZHEIIN -

% Import (§N) ZEEEPERIRI .

1% OK (FERR) SERLE%E. OB HITE LR,
W BT EZNN, #HHome (FER) HATFH, Stk USB #.

6.3 MEHFESUENE

1EE % Lk Purge GBER) - 25IH 52 MERFTE B %,

%+ All elements (FIEER) UUERAHENITA &S, SUEF —MEKUATIEE. % Select
GEE) . AP MHE, FREMA k.

SERIRIEETE OK (5BED)

R B R AAM. MR RS ERE, WEEE 25,

WG 7BV A A, X IR T — AN B Y B
PGS WA AR, #% Exit GBH) .

PE: UIRTETEST 35 P B B 5 [ (7 D g DT, A AL, R R

BTN iR

Lol

o

N =

o0 ko

A ZHEGER. RAFA BRI R A BSOS 53 ik A 55

P2 i B g R o ST 200 5 22 AR, o SRIE ] T AL AL A S BB A A B AP 4%
ARZEMME, HS A0 2 2H 8% (MSDS/SDS).

A P2 i B R R o TR TT L XIS i A AL B 2 i R T4 o

NG UiE el A I o i A 2% OR 7 e

L T e

H1i 123



71 B
741 KR RE T

L OES D OREBEE A RIS LT A MR TARE . TR RSP REEONBEAR H

. BRI B R . SRR SR R S IR N

. DA USB N FH AL B RAE G R F BB T A BE 2 Ui .

B EEIEFENREM . 2% N R P U I = 5 128 TR E M P E. Miss
WK . BARPIRE T R RS, A RESAE N IEM 2 3 BIREAR T . REELEREA A N 2 1857
. MFEBFEE %% Calibration (BeE) .

6. GRS 1E— N AR A L S T e R HE ik, daral B ) Sk S R 7 A 1 R AR
5, SRJG1% Select (%FF) .

7. BoRBEERRRHERE. WABE, Wik EREE L2 B EE R

A WODN =~

(3]

HIR L
58 B RRAEREZER .

RIEAR Ecﬁlﬁ'ﬂ’ﬁ]\m ID. fEEHI#RAE N 4% S b i e .

8. BRGLT SRR Y A TFo BRI, SRR - R SHA TR . TR
VLG TE A0 1 s o

9. #% Start (FFIR) JriAfeE. BnhF b4 BoRmmSR .

10. 1 A REBRASE PRI RE, 42 1) AR T Sk BB e T
B SEVBES T 2RI F o BRI R FHI bRl A DLt P o
M. SRR BRI S A R . ReE 2% AR IREANIER K, iém%ﬁﬂt;ﬁﬂﬁﬁmu f‘,ﬁfﬁ

ML (A faE) BNFE, HRIGE RE) o Sonhf bR R &S fmB Rl . Xy BT
S A A R BB R T

HE i

Kidg ME=KEE L. ENEE TR, ARG E .
W& WE=EFHEANLL . AEAIEE .

Tl S8 R WE= O, AWk RS BPELL,

: RERTFH T S i S M P A A (5
12, P E S R AR PN T
b2 )
ik PR, AT EATRTEE R anTE Replicate Sample (SHIFEARD I T - ik £ i
T, W E R EdE.
B A5 sy, H%l&)\ﬁﬁ? o P Skip (BE) Zuf, wT LA AT AR
SR, AR, 4 Eﬂf’ﬁﬁﬁfﬂxﬂi&
13. R PRI B A PR B IFIE T 45 2R
14, AT SE G, IAFRHER . BN REARZE, 1A id i RO IE WU RO AR e BN AR . AR
P A B HER CABINRAR s, IR AL R AREE L.
15 PR AR LI RIS I A SO o IR AR 2 S AR I SR BN A
16. /J?E’Jﬁﬁi’ﬁ‘%ﬁmﬁ J’M)\z%ﬁ#mfﬁ(ﬁlﬁﬁﬁ%%iiﬂﬁﬁiﬁt{a (HZHEE 13 ) . R R
OFREARBIERE. 5T 8.

17.%Z'?Start (FFIR)  TFORIAT &K 0T B7nBF B4 SRS .

j’f.- 1R ¥ Injection Autodetect (HSIRHNEN) 4 Yes () . WA A7 2 F 50774 &k 5
#ro

124 Fx¢



18. 7 A BEBRA SRR L, % 1) AR T 7 Sk B e e I
K BEA SR SE T R 5 R

19. Bk AR P AR AN L I
T BB
Bk PR, AL, W7 Replicate Sample (FHIFEA) UL g+
Wris, 2R AT EURE.
B fabdeE, EESEANEF T F. RS, KRELESE Skip (BhE) AT A RRERE
FAER ., ERXAET, 45 RAErtERR.
20. TR S, BN ITHEARYIERE (ESHH 1625 . WHLE, HEkEm it L
NIHE . % Select GEFF) 2 %H1H.
21 SERURHE G, He e ) A Sk B R A R A HERL I
22. 1% Reject(1E45)5k Continue(4£42).
b2t T
Y fHZROME. YEH% Cancel(BUY)iR W45 R 2R, Bk Confirm(E)E 4. tRXE
HURHE, 15 1EFE Confirm (B8 LATE 4ok i 158 FH BRI BB B2 B RS HERUE . dn Lax

#&—X Replicate Standard(RHFrHEER) K HE, HIER Confirm(FiE), (UE4i% K5
HE AR HE
ghak UL FIRIUR R — T
* Replicate Standard (ERIFFERED : IR —brdk s w17 — ok
+ Save & Exit(fRfF3HBH): fREKHES R, BB
. I/Rggje;:_t& Exit GGEZEIHRH) LR R, FHBIMES AT HEE, IR B
HEFR P

7.2 FRHEFNEE
PR/ Y 22 M0 3 b 3 A AT

B MRIE IR TR . (IR SRR A B . TR BRI DEEE N

B P TR B AR S8 b AR PR 545 1A% S A B M A o

Be) iz USB R A A (AR 5 B0 F 3 B T AR 2 30

FERIEFNENGA . S5 8 HFRF U IR S E 55 128 R E B0 T IREE. HMiREa
Wik . FRRIETE RS, LR RENY IEM R BIRE A . ABAEBA I 2 ).
MEFH RN ENARER, K514 Select GERR)

IR KL Cell standby (JUEERHL) &0 (S HME SN H 122 7)) , 4k4E% 845,

7. MESRHYIRETFG. SRR ZN AR, A El. oR5R SR E KM
MEEMEE. BEXERETHRENE, FiENLE (e AWM, BRgE (B .
W == A R H A ] 8 oA X B R

Pobd-=

o a

HE L]

K& MEEKEE L, ENEETRAT, AR .
WERILE WERFHEANLL . ARAIEE A,

T 20 10 XK DR O, AWM A Rk

e FIEE R TLFE S B G B AR AL IR, TEF R Ty ELLFE, S e dtd
TRE A L7 o

#1125



10.
1.

12.

13.

14.

15.
16.

17.
18.

19.

20.

BB EERNAER. WA BE, wER—AEEE T 25 B a0 si— 5 .

IR B

58 BN RGN T E LR,

BAEAR HEERIEA B ID. WIS OB 5 4 B b e

R FEL A TR B IR S K F 58 22K
A g n) Ao R0 R AS Sk R B0 S P AR S 25 8 (Sample (BEFLD © QC (RE
241 5 Define blank GEXZH) ). W2 B k$% Define blank (8 X%

B) , SRR AR EE 258 (QC with blank (B B HIFERZES]) A1 Sample
with blank CGFZHEIRER) O .

AR T BoR BRI BE’JI#TV TR ERRE . IR ERGE LRSS AR EAE . #RIEH
UNREES RN RS =
% Start (FFUR) JiRNE. SR L ERIEHE.

W% PE T Cell standby CHIEZERN) LWl (SHMESEHH & 122 70 , HMESETEE, W
TFME=WT, HEFS4EE 155,

YN AR BRAA TR, 42 17 L0 g7 T 57 Sk B s e AR Sk

T BECERUA BEFEE S A R 2 R /f//ﬁ’?&ﬁ/ﬁ#‘ﬂﬁ/f%ﬂ’ TB?I/J/??&FW%T/E@%V(##}EW
SRR SR E SR EE. BES. BRREEMNERK, kS nEsmkett, Hie
MLt CRFasE) 28R, E?Uf%@ <$f'ﬂ:) SR B R s I A AU . XLy T
BORTEN B =R HE T -

HE i

KIE WE=KES L. EWEETEA, AW E .
et & DB E R 2 o AT E 7

OB 3 XU WE= O, AWk K. REFE L.

2r: WAL, SRR R R R (7 B

D2 A e b R AN 1R 0

B B

Zik EPLﬁuﬂ B, AU FLR., R Replicate Sample (SHIREA) 1k T 78 ik 26 v b
T, 2 T B -

Bhid EEME T, BRI N, &8 Skip () Zar, o LU A2 R T
HHER. MHXAET, 25RHEMERK.

BREARMNERARRE, LR EL R,

AR SERUG, IIANFEAR . BUNAEARZE, &G M TR IEFAE RN . B

AREABEIR IO, BB AR B BT EE |

FEREASETRURIAE 2SS . T ORAE AR 55 R AR SR BN G

WP HIREARRIERE, FAREABEERZR PR ESRREX —BE GFSEE 158 . B8

SRR EE. 5 VX —5E.

% Start GFER)  FURMAT S/KES T RoRht b Roxil 25,

;%- 4142 /% Injection Autodetect (HZHBMIEAN) 41189 Yes (&) . JIMAFHA T2 57146 &K 2 5

7

WA A BB fﬁk%ﬂﬁ?mm&%% fe B I P
B LB A SE A
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21 PRI PSR A AN LI
b2 )

ik hWE, RiFEARALE . QR 7E Replicate Sample (E#IREA) I FE bk
W, 2> T A R

B ILNE SR, PSSR T 2. G SKip (B 2, TR SR
SR, R AR, S5 R,

22 PESEMIE, MAMNRERNHINER. GESHHF 18 . HBE, EEEESIHR LR
RIEUE. 1% Select GEIE) 2 %HUH.

2&§§§%Tcmsmww(W§§ﬁm)@ﬁ<§%W§§%ﬂ%1ﬂﬁ),%m&%%mma
Naz)e
24 FELBEAE AR MR, 3% Next (F—3) &HGSHETI:
IR Vi.BY
BHIBEA  FHIXANEBITEAT R —FEA AT AR R A0 B3R 0E . X T i s Al —FEA i &
AN R TSR A R T E A . MUOEL RN, SaHil—AEN, ERTY
B BRiEdm 2= DL S AR bR R 22
FiEEA PR AN LI IT U8 X R A AT B BRAE o 2 IR v 22 BRS04
ﬂ%ﬁ% XA LT R E A BB S E R . S8 WEEEA 5 128 T. W

25. 1 Exit GBH) RAITESH .

7.3 TESKIE

{5 FHI 37 7 25 IR IR TR AR HE 1SO 8655 b A 25 ik i s A HER I .
ﬁﬁi%ﬁiﬂiﬂgﬁg%)ﬂf?ﬁ‘ﬁﬁﬁﬂﬁ@?ﬁ'ﬁiﬁiﬁy PLIE BRI E . B PR AE AR5 F A A I vh vk i 2
%, LAERRIK.

2 ARG LS E AR U T 7 B — NP A IE B TR A T B O LRI A i 5

1. fEEBH L, &% Settings (KE) ", RJ5“Select GEFE) ",

2. ERBEREREL, ®FOptions (L) ”, S5 Select (%) .

3. A B A AR EEIE R L KR, AR5 ‘Done (SERD .

4. EERH L, %FMaintenance (4EF) 7, SRJGi%“Select GE#F) 7

5. fE4EY % b, E$%“Syringe verification (€A IiE) ", AR5 “Select (&) 7.
6. MEIKIEFZETN, A IES .

7. VTR BB AR AT B IR R A TR . VI S T IHAY REAR

7.4 EHEHEHZE
PR BETREAE . MRS e, TER B I &
1. ME% Likdk Datalog (HEHEHZ)
2. WEFE—AEI, 5T Select GER) .
pril | Tt B
BEHEAE TENELE. EBSTHHEUEEEZNAE.

SUHEREEE MRGH MR LEEES % . FHATHULER SR e (U CIERAN
B (Han USB #it. ZMERENEE) o

BEREEEE ANARGPMBRNEEE . MBI 5 R Hs .

1 127



3. MR RSA R TR 2 BN ER R — AN

pridl| B

ZRRR pat G T SIth
A BCE AR -
H3% BEBHETEH.
BIEAR BB HERAEA R

4. INRIEFET View data log (EEHHEHED L0, 1% View (HF) HIWH B FrikfEmss .

o BRI T R ATHER, JF % Detail (BEIE) A5 TE 240
o WRRGEE T AN, d B R Sk 1T S, JF % Detail GRS BRE
EZ ¢ aEAnba ey PR Sug ey PN SRS

5. Witk 7 Export data log (FHEHEHE) 5 Delete data log (MBRBIEHE) %I, 4%
Preview (%) &FEFHENIEIE, S5 Export () i Delete (MER) Ja51%FLFT.

7.5 Wk
FHIXARAE LR R GRS BV E S T & IS LA & 28 123 L.
76 NMEEEHE

FIEANET AR BE =M E R . EFRREnNEZE, BPeashiiEib. SR et
Security time (ﬁé?ﬂ'ﬂ?) 56 B TR T A I 1]

1. M FFi%E %% Cell management (JESEME) .
2. AR R

HEIR L

EHANRE A ESEE 1 5 ZR A E AR R = .
155

BEENRE 2N
253 AE S

P it B 3 S o S FFIX AR IR, A 0 RO P9 OV R0 3o PRAIEHR P9 A
2 () R E%WE@FE%K&?W

FHIEAMETUED 2 SRETSNEE.
5 XA 11 Fill cell GEFEEE) I Empty cell (BEEEE) HF.

B FHIXAN IS S I i k8 . IXANEIUE A 763247 Fill cell GERWE
£) 1 Empty cell GEZWEE) BFH#H.

3. 4% Exit GBRH) & T bk,

8 4

AES

A ZEGER. RARA BRI R A B A ST A b 55

TEPREMSR AT YR A SRV B YRR, TE T R RY .
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8.1 JEEIAS

gﬁﬁi%%ﬁﬁm%%ﬂ%%&%%ﬁﬁﬁﬁaﬁ%iﬁ%ﬂ%%ﬁ&%%%ﬁ%?%ﬁﬁ%&%
EESiE & 3

PR A K 5 B R 8 R (B S T FRAT B
8.2 iB¥efbREA
V2 Bl T LR SRS

8.3 A TIHEA

R AHAT — IR T AL, SCBR RS BUA TSR =R . W DR AR (i 3e (i
KA BRI R A

BEAT 43 TORAEAEIS, A5 300°C (572 °F) Mg/ 4 NREHTHE. A AR, AR
A o U e B L T R A

8.4 ZE{IRE
HETRAN 38R B B P T DL 5%
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H &

1T Ar T4 CEBIE 130 ~— 6 AZ—1L7 7146 =
2 fEER130 N—v 7 ERHERE 147 =
3 WATNTHR 130 ~— 8 [RSF AU 1564 N—
4 B fHT 135 -
5 a—ffrF—Tx—RLFES—var
144 ~—

FT1E T4 VB HAR
AR AL, BUETT Web VA MZH DRI EL D Lt S D ERB DR o T ET,

F2E (AR

OB TERSEEIND ZLAHY £,

AR B

B (IR x BATE x @ &) 22 x40 x 36 cm (8.7 x 15.7 x 14.2 A > F)

Gk 4 kg (8.8 Ib)

IR 100-240 VAC, 50/60 Hz

LRI DO ZEE NFRELED £10%

1 %X 2,000 m(6,562 ft)

VEEh R 15~35 °C

FE R 20 % ~ 80 %. METMDRNT L

TRE TR -5~40C

REHT Y il

1YL 2

AR 4242 |IEC/EN 61010-1 ; EMC IEC/EN 61326-1

EMC %t BT, FREH 3 & OSEARY EBREEREE T
HTEBERESNTWET

PRAE 148 (EU: 2 4F)

FHIE BREFER

WRDEA L, BIZZO L RIBENEC DAL ONTHEEZZIT TV LTH, ik
i, K== 7 MCEEND W72 DB S 72130 548 U B EE, R, BE. (MR £
IERERICAEC2HFICE L TEEFAVETA, JE TR, BIEEEE R LIS, A~ =27
ABIORGIZENT, ZTORHEERTHHEMZERLET, WETRIE. %mewwﬁﬁbk
2 E,

31 Z2fER

A—Jr—id, RO BESMEN £ 23RN R T 2 mEEHAE . MRIEE, fRNREE S0 H
LW ZWEICK LT, 8L TR bbbhfb\é%ﬁl_lf DTz abnboL LET, a—%—
3, JE A T#Oﬁlﬁﬁfé%%/tbt L EEDSBER LIS AIC T r e R B RHET D 7o Ol U A
BRTHCLICBILT, RFEEAS bOL LET,
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ZOBEIROBIR, REETIIBIEEZIT OIS, 2OV =a T VA TRTELTHATIEI N, filkk
FOHEBEOEEFHEICEEZL > TLESN, ThE2E5 L, HHENEESZA D TRE:, HDH VT
Kae BB 22 D aREEN H 0 £7,

ABEE I D > TODIRFERERENHE L CWARWZ L 2R LET, A~=aT7 L THEESATY
B LIS D LAY R 28 £ 72 IR E LV T E &Y,

311 ERER

[El3RE L 720> & BT K 7 X EAGIC O R0 DI E 7130008 L7 faBR 2Rl 2 R LE S,

Bl L7 AR, JEC FITEGIC OB D BEND H HITER E 7213008 L7 falR7sikin &7 L
£,

AREE
WG EITPREDOT R 2 D FHOKIN &2 DR H B fae itz R LET,
[ElgE L 72 Auid, ARG 2 855 2 TTREVED & 2 R0LR0, FHCIRIH LWl Z R LET, FHIgiE
Ea2 o

31.2 FHEOERS NV
MEZR EICAT SN2 T AR EBZE 22 TRERALIEEIN, ZHUHED WS, AT EESR

EOBRBIZORBLBETNRHY £9, WERTEH SN A S EoRgLkicv==
TNEZRLTIIEIN,

C O HRERIFLH SN TV HE, BMEM O R~ =27V, £ Zefies
LTS ZE,

ALTHET,

OV ARNVE, HERE (ESD) ICBURART A AND D Z L L, BEOBIHZ P
TOEEEL L DUENRDD LR LTWET,

ZOVYHRABRFNTV L EZEARIT, T —1 v RN E I TR OB S X T A
TS TEERA, B Ro7 0 M AESE R BERT BIET D72 A — D — | IEfE
WHEIL T 72& 0,

f ZDOVRIVIEBEDOERN D D AL > UIREBRDOFIK E R8N 0H 5 2 & &
Aad

3.1.3 7B L UNGER

AEE

AT, EERECOMEMEEN L TBLT. £O LI RBETIET VA ORI 2507
RENEONIRWVFTREMEDR B Y £,

B F BRI ERESR, ICES-003, 77 R A
INEEMNT DT A PRSI A= —IZH D T,
IO TANTUHNEGET, BT F ORERRERGSRUNO LT Tz L TWET,

FCCPART15, 75 % [A] FREME
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INEEMNT DT A FGEIEIA— DI —IZH Y £F, Z O FCC HAID — k15 [ZHEfIL L £,
Z OBEIROBEIZLL T O EZ RS LTHET:

1. ZOEENFERTHORR LALLM L,
2. ZOIEENPEE L RWEIMEDORIR L 22 5 FREMED &5 T a2 &, Wi/ 2 FRC b G L
RITAER Y E A,

T OB~ E T & FF O Y FH I 5%7%%;%&%?::@“¥’ﬂﬁékﬁit

IFYOEEAT S &, 22—V X Z O A ER T MR AZ K5 aleetEn b v 3, Zo%EEiX, FCC

HAID/R— N 151255 T, 7 7 A A DT VX VFERROHIBICHEIL T 25 2 & 233 BRIC & > ThER S

TVWET, ZNOHOHIRIE, Z OIS EAOBRE CHEH SNz & &0, BERTEH LEYNIIHE

THZEEFHMICRESNTWET, ZOMRIT, SREEEA AN F—2ERBLIOMERT2 b0

T, BAREEEICHE > THUY (T B KO L2 WIG&AIc 1%&%%%?5%Ambw\%ﬁﬁﬁm

M LUTHERTHERESEDAHENH Y £3, (EEHRIC T 2 ARE® O 134 E R Bk

EEHSEITIEAHY, TOBEL—F—TH AR TERYEORME 2T 5 LENH Y £
. THORBEARRE T 5 720U FOFESFIH ATEETT,

1. EEPOEREZIVA LT, EENTEIRNE ) DNEERLET,

2. BEATHEZITTCOIEELFRALa Y MRS TW LA, EEENoartr b
WZHERE LT 72 &0,

3. WEAZIT TV AEREN S AREELHE L E1,

4. EEZZIFTTOWAEBEBOZET VT T OHF MBI MIELLEZ THET,

5. LiEofEAHASDECAHAET,

3.2 M oME

EEIX, 7OV BIOT e e =2 AL CEMELES, MET SV r—va it K4
VAR=L, WIETRERAEZHEMET S ENTEET, 22—V —DBRIETDOIHLENDH LA
X, EEOT 4 AT VLAICERINET,
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~7—77
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1 F—Ry K 6 LU LIRS N— 11 R 7 2 FRMEK (HEK)
2 F4AS LA 7 U PEEAKMEK 12 R 71 FERIBEK (Al
3 USBAR— 1 8 Fa—7T7 Vv 13 R 7T 78 ADN—
4 T IVA Ry 9 YUY
5 v —h— 10 o Ph—FLg—
£ 1 EEOWRL
BTV vy w7
KF1121 1 2

T 250 USB AR— MILEEONGEICH Y F 928, LEENEHTE D USB AE Y —F 4 231
FEIZ 1 SDBRTT,
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3.3 FEDOER

HEIHETDUSB T 'Y r—ra 2 —2 T 25T, EEOMED USB R — F & E9,
TV E wUA F—AR— R, EITUSB AT EMEHT BRI, EEE O USB A — FafisT

|
¢

@@
o of-B SHi—O

1 24 VAMNEERA— b 4 RfEH 7 USB &—
2 v —1F—Fh 5 ROEM 8 A —HF v hF—k
3 By —24K—F 6 U7 INAR—]K

34 fHa R—FKR b

TRCOALVR—FR Y PPRELLMHHEINTNDZ EE2HRLET, BICASTWLHEEMY A
EHBLTLEE, aVR—FXV FRRELTWEDEELCWEZY LEEAIE. EHIZ HACH
Japan F 72 138 GEFE ICBRIWE b &V,

X1 EBOHONEY

%M@

\ /
I DTN L IS, Y S DK T 2 — T~ — =3O T ET,
1 2E 3 EFHa—F

2 BTN A Ny = 4 EIR
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M2 7V r—va r OROAEY

®
7
7
0

ol ®
|

:

1 KF e —h— 6 VULVVEEY VS
2 KF&AUA b PTFE H$ET %74 7 VI
3 BRI AME 8 HT AR
4 USBT7 U r—var¥— 9 RILrFxx v (GL45 7S 3 {H)
5 ¥ — 10 #EAI—hr) vy @, ELHFaTF——
TIIENR)
FEAE MYAT
AEE

BARRER, ABOZO¥s v RS NTO AT, BTEEOL LR
I8 AT D BHD B Y ET,

7 51

/=]

AL, 7 T A ARG T, RERITERS LOBEPEIC LD Mo BREE CITERM I ORFED
HLWEARHY £, ENRETIE, ZORGIT VA THLIISRBZTENBHY £T, 20
e, A=V 3HE R HEE LB LT LIRS H Y T,

& A0

=]

Fy NT—IBIOT IV EVARAS U hOEX 2 VT 4 fIRIT, T4 YU ABRREZHEH SN D RB%E
DELTITONDbDE LET, BETIE, Xy bV —2 X2V T s OFEMEZIZX Y hU—7
X2 VT 4 OREFEICL - TR SN, R, BRI E - ITBRNREEEZE TN
INBIZREENR, WhRIEBEIZSOVWTHLETLZADRVLOE LET,

41 WO MFOHA KSA

< IREIT, BNTORMEATL2ZLATEES,
s HEARNAVOERR7 20E, TIEETE S LI L, BRRICERSEREANDS LIl
TBLERDHY £,
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o MEIF, bB—F— EH AN, BLXOMOBFIEST R E HIc L, BERF 28T T EE
AT

LEEIE, BERMED L WRE LK R ATICERE LT 72 &0, .

o HEO ETAEAICIZ15em (614 2F) OREEED | BKEBOBBEH TS0,

s BolIv, BROZ, FIENTFT CHEEEZRIELZVMREFELIZD LN T EEN,

s HEOREBLOT 7)) T _NCIFICEN IR REBICHE > T EEW,

4.2 AC BFR~D#ER

A 15 R

JKEFEDfERR, Z OB L RIVEZITIR S TV D AR & 250 THEM T 25451
FAEW & OEERIRERI 224238 (GFCI/GFI) 2T 2 LR H Y £,

B LK DfalR, e shica—Nedn vy 7T T VR, ST 3EOERE
OB AR L TWD 2 E 2R LTI ES U,

A KFEDFERR, ABEEFTEDONTEIROLZHH LTI ZEW,

-

. B a— REBERICER L £,
BIRAEEICER LET GEEOBER 134 X—T 25 H),
FBFa2— RE2ERa By MR LET,

@ N

43 V) UV DORE

U U UERY AT BRI, EEOBFREANTL 2V, BEBORHEICH DEFRAY V2L E
Ty TAATLAICAL — b?/f/*&/x#§réh5®%%%bi¢oVUVV$WE—%
BB T E T,
Ew?ijv%erféﬂ577Wi—ygy&bmﬁ@bﬁﬁ¢%/f—yﬁ%ﬁbif

TP =R E =TT, 2 O0DMERH Y ET, 1 DR AZABED T, 2 DHIE4AIZ 180°T
+, BrY— T/vﬁ ZAEEND 2 OHONLEICEBEI ST E T,

TEUR LIZFIEEZ SR L TS EE W,

A7 w7 6T, LHOGRHSEHES T Y UEMOMITTLIEI N, YY) YOl T A%
FFlepnTiZawny, Mo ERneiZan,
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44 oY —HRNF—DOT 7 WY —DHRE

P IFABEZE—D—IZ AN, E—= b —%2tv P —FR NV Z =R £, @ —1r) v VB X
YT NVA Ny =TT ET, FRIORLEZFEZZR L T Z S0,

e N\

1

< /)

&

A\ J/

4.5 F2—7 DS
F 2 —T OB A > TOBEAITOIELET,
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4.6 Fo—T Dk

KAIDFLZIE, VU P OEABLIOYEKR— b, BLOR 7#ERER L C0ET, [ RENZX
HEAR— R T, [F) RENIEAR—FTT, YU PBIORy Z7ORAKMEAR— FDOF 2—7
AR B = NFvENIETLoNYEILET,

PR b MCHEKREAT O BRKTF 2 —7 1%, EHALHKRBITOND L OICT D7D, BE—I—DEIC
DL KT T ET,

HEKTF 2 —T DI T v TBLOF 2 —T R F =L, H 50 UDREAAEIZERY (i 5hTn
T, T v 7B I OTF 2 — TRV E —DNBITEZ RN TLIEE N,

47 2 Y —0DRE
471 LY —DiEE

M7 # 72 afi->T, B —hAE— il P —% Lon YT £4, H#ET X7 ZNEL
SEOMFTFOENTVWDZ EEZHERLTLIESN, ZACED, B =R T —DBiK7 4 v FB X
R —DF v 7R —H—DIFE LWLEICIR Y 5 ET,
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o —EEEOERICH LRI =R — MR LET, By —%28kELH, B
P —DT A A NT 4 AT LA EEHOARF—ICERENTND Z L 2R LET,

TEUR LIZFIEZ SR L TS EE W,

4.72 FEAF 2—7BIOE P —DmMY T 2HERBLTILEZEN

F—BaF ARG EG, BIUE =0 R TOLHE, WEMZEML T, RENHFOR
T 5 E THOBERDH Y EF, MEAT 2 —7BLOE Y —RELWVIEICRES L THD 0
EIDHERLTLES Y, RAITH U TAD7 0 —HARERSATOEHEA, K3 23R L T2
SN
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X3 WEAF 2—TBIOE P —DE

K
G o)
O @f

[1 WiEHT=—7 [2 vov— 3 BAn< AR

4.8 FHEAIEL I UREORE

ATZE

LN £ 2 NMEHEDER, MAEOLZETFMUCTE, B0 5 FLICH L7 @A
MPRER 29~ TEE LTS, ReTFHICHET 2B EOReEnT -4 — |

(MSDS/SDS) # B LT < 7210,
AEE

LN K2 NMEHEDfER, L EWERs L OBRIT, Mk, R, E723EOBRES
HNZE > THEIEL T IESW,

S LTZRe ) — R Y » PETERS LOEAR My v 707 27 2R £,
B AL L — P Y > POF LF a2 T — =T 1d, FIREDMIE IS U CERI TS SUER DV S, T L
FaT—U—TOWE N5 N FBFL TS0,

RINXY yTDFa—7axy 2P0 EY, axI ZnbEAT2a—T72MLET, Fa—
TOUWBAR PVDEICONTNDZ L EMRLET, R Xy vy TOaxs 2 afidET,

A7 1E, WEBMIBEREZFHETD2OIMEH LET, A7 213, WEBAD LIRS 2D
MUEY, FRUITRTFIEZZRL T ZEV,

HAE 141




iy




X4 R MO

mLTE

NI

Fa—T WY T ET,
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49 fEg= 7 R REEET 5
WHHOI Y v 7B LU Y —

FllEzZH L T<
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HEE 2—WFf L ¥ —Txz—RLFEHF - gy
51 F— XXy K

— o

<=
Oromy- ol - aaat

1 BEBH 3 ®RF— 5 R—Lh ¥F—

2 YUK 4 FEhr—varFk—

F— A

EIR EEOBREA A 7ICLET, F—%2 2B, BERAUNET,

Ty K T H X, 7"U\‘/§7 NEBICHER I T D HERICORERcE 7, BEHE
ICHERENTVWETFT—F &, BEEENTWA T Y U ZITHELET, BIEORTE
FIRITE RWES, TRBY ET, 7 a0 28RLTWA5A (Settings (BRE)
> Options (A7 =aV)), WEKTHRICTZ 7BREEHTHRENET,

BN — | 7o H—N"—D IR RINTA TV a v EERRTAIBIEHALEST, 2047

(:‘/)?ﬂ? 3 E, BEOREISEY T 2B AICEHTEEd (B KIE, JERE),

Ak

FTES— | Azma—RF g &R0 L) BFRLFEAN LIV T B30, F=v 7

vard | Ry AREDOAT, YV IORRTDOF Ty a VRER EEITVET,

=2 ZOX—EHF L FINLTHEHER—LAZ ) —VIZRY T, F—0RNEHTH
286 BEMIETR) 2%, TAE0 97,
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52 x"—ArLRIZY—V

A
@&—— ®: [

Cell Syringe
\Management  Activation
I 7
7/

Data Log Calibration Settings Maintenance

Purge

1 ZOHEE»OEATCELA T ar 5 27U —4%
COMENLERTE 54T 3 25H 6 HWT A2 (R2%28MH)
3 KF77Vr—vayv 7 UTOBRF—Z2H L HEHTEX DAV
g
4 27 )—rTAay 8 M L CHEMATE D RAIF—

F21X, ~Y = N—ILEREINDERT A 2R L TOET,

£2 BRIy

\.d
N
u
N

Bl

BT U PRER SN TOWET

IEEIZ USB F—M e STk

=A== RSN TWET

BN & [

oY —FR— 21— INTWET

1]

T=Iul T ANMIEERHY EEA, T—2u 777 A VOERIHENTE 47
TaZBLTUL T OFR A3 XU EZRLTIES N,

HAG 145



FTOE XX —F+T S

AEE
LB XD NEHE OFERR, MAREOL AT, BV 4 5 FEAITHE L7 @A
FR#EATRCEFE LT 28, ZAFIEICHET 2BEOR AT — % > — k
(MSDS/SDS) # B L T< 721,

A =
= ,

(LB & D NMEBEOGR, b8 X OBERIE, ik, ], E23EOBRER
HIZHE - THREEL TSV,

AXEE
NEHGOfER, TEAEHT28HE1E, LTV U PREN A—ZIRY T TSN,

6.1 HEORE

1. A A==2—»5, Settings BE) ZRINL £,
2. A7 a o BRINL, Select GBIR) #H#L E7,
S ay HHA
TrAVr— TV —vary—2%EHE HHROEK, =7 AR—h BLOHIBRLET,
vayv EEWEICLY ., 59U EOT T r— a UAMER SRRV E I LTS
v,
FRV—F AN —ZEEN, BE, BLOHIBERLET,
Aff&Rgg HEEORFFERAERELET,

H5a TAAT VA DHLSEHRELET,

=l LEA S a v EBELET,

B3 SEERELET,

Ry MU—  EEBICANETET, T ARERES LTV DS, N—RaE—L L TCZ
4 OHLBINHIBISNE S, 4RT2ZFE LG, BEE2HEEH L T Za8n,

A
4
BBLOBY T on =R =T OERERRLET,
BET 74V RREICRLET,

NG T
N :
N
;,
S
WO

FTvay TTVr—ralRIA—FEREIXAN—FE—NIHRELET, HEL
FTIZRETDHE. VU UVIHMEER MUCHEH SR Ko cRELE T, i
ERFORMALEBRELET, BEALDAF AL RGA—2EFELET (B0
AL N 146 =V E B, TV A RER SN TV AEA, HERB LW
POy AR A FIRI L £ 97, 1300 B SN TV AEEICHRELE T,

X2V T NATU—REEHEL, NAUV—RCR#ETLIA TV a v E2BELET,

4

3. Back (R3%) #fL%7,

611 EADREZ AL
TV = a U EBIRT DRI, MIEEVOHEfFEZE T SEET, BALORAZ A (ZHB TR
ShES,

BADAZ L NA T, TV r—3 3 OREI > TR SN HER 2B TER LT, AlE
TAEZHBITHERSEET, BADRZ AL T T2 a U NEDNTH LSS -
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¢« R=LRT V=N T TN =3 a VEBRLIEGT SIC BLDRZ 8 BRABITHIGS 1L

£7.
PAFABEL, 77V r—va VICRESNICHEE L e £

o BADRE U ALERIT, TV r— g VBBEEO TR RS ET
s MEFIEOKDLVIZY T NVOREIFHR LI, BLORENATCHBINET

BIVDAL ST, ROV TN ERR L TH LOHETINENBA SN D £ ChifrSnE 7
HMEFNEDOKD VI Cell management (Z/VDEFH) 47 a v @R LEREAE, BALDREZ
ANAFELESN, ELVOFRFIEOETHRICHA S ET

Start (BHfR) 2 BINT 2L, WETIENBBEINET, BABEEL CWDIHEAE, BLOHED
%%gg%é§V7W%EMTé#85#%m%ﬂi¢oﬁwﬁ%@bfwﬁw%é\ﬁw®%$
L

6.2 7V r— g DA VA R—)b

fHBDOUSB ¥—%2HLC, 77V r—varz A A b= LET, EEIZIL BRSSO TT
Vr—arv A AN—NVTHIENRTEET, A VAN NENTET TV r—vaid, 74 A
T A EEOITICERRENE T,

1.
2.

3.

Home (F—A&) gL, A A=a—IZRY £7,

USB ¥ —Z L EDRIEICH D USB A— M LE T, USB ¥— Lich 277U r—a Ui
T A AT VAR REINET,

REIF—ZML T, A VA= TET TV r—>a o E2MiiZoR S CGERLET, EA%KH
F—ZMLTRIRLET, TOAT v TE2MVIELT, ZOIENPOT 7YV r—varb AU A b
—LLET,

Import (£ VR—1F) T L, BIRESNET TV r—2a v BA R =L ENET,
OKZHi4 &, AV AP—ANETLETS, A VA=A ENET TV r—>a0f, A—LA
) = IERRENET,

e 5T T Y =g 2 R f—iF5(2/%, Home (F—2A) &/ TH—L X2 J—AZRY,
USB F—&—/F VA L /2 THIFA L F T,

6.3 AlETCEALHOHELHEMRT D

1.

o gk

F—LRA7 U—rhb, Purge (3—P) ZBRLET, BT HNTNDET/SA AT TR
YA MIERINET,

Allelements(TL A Y b§RT) ZBRT 5L, BMOFFTENTNDTT AL AT RTONR—Y
EATWET, RX—=UFTE5T7NA A% 1 OBIRTHZ L L TEET, Select GEBR) #HLET,
TR AIND LR B, B M BIERAEA S ET,

BENSET L2, OKEZHLET,

TN AZKIBB N 2R LET, [IERDHIHEE. AT v 722V LITOET,
fll 2 DTN ZERIRL TOBEEIL, S—=UZITHIRDOT A AERIRLET,

F a2 — T T RTCUTHRER TR SN, T AL RANEY Bz b, Exit (8T) 2L E
R
P DX RKTUADP DTN Y > PDFEETEIT E R P AZH S5 TDEFEICL TSR TADNT 4 —~
RITEHEEG RS LGB D EEA,

BTE RERE

AEE

Zfzxi@é%@ﬁ@o$§@:@ﬁﬁyaymﬁﬁénfw5¢¥m\Mf%%@%éﬁ%ﬁ

BATORERH Y £7,
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MAR#RZ T ~TEAE LT EEy, REFIRCHT 2IUEO LT — 2 v —

. LRI & 5 AMEBEO R, MERDOZETIRCAE S, B0 55 350l LA
(MSDS/SDS) % B L T< 72 &1,

LN KX NMEHRE DfER, (LB SOBERIT, Mk, B E723E OB
TR > THEELTIES0,

NERGOfER, HEEAERT2HE1E, LT VY U OR#EDAN—Z R 1T TSN,

LN L2 NMEEEDfER, MENRKTT2ETE, B—b =0 TABEEik LTRY 4
SRNTLIEZENY,

71 ¥ VT L —av
711 HEROEE

1. HIAE—H—, P —FLF— BILOBEET L =Y FRTHREEL TE Y HENL TR
ZEEER LTI, E—h TR ITAEE ANET,

2. BE—h—% Y —AHRAF—IZBYHTET, B =B —FAT—Z Lo T 4 b
LTV ExfERLET,

3. USB7 7V r—3arX—0ETS (77U r—ar /) — R DOiMEgRALET,

4, ©—H =@ EBEORAEEANE T, [TV r—var/—b) 25 L, BLOEFR
154 N—VPEIZE U TEREZREL T ESN, WRN/SZIEN T a0 E I s LEd, ¥
WL~ NEETHY, o —RNY U TN ELLRESNTWAZ L 2R LET, B —D
—IZEA AN T ERNTLIES N,

5. A— LA, Calibration (BEFE) ZiIRL £,

6. HEAMSELZFHATEL7 7V r—varn1 2L Ed 55681, EIFTRAIRF—ZML T, M
THTTVr—va U ERMAER TS E, Select (BIR) ML T 7Z&EY,

7. BEBERAT AT LA CRRSNET, BEEUT, FAKESRE, b5VEF—4
EAE LT A 2 2R L E T
IS av BiH
tE# i B B R A A 2T L £ T
FR—F FRU—FIDEEELET, Z4 T4 —F% U R MR LET,
8. FARXTLATHOTA 2 Y RARBERSN TS LERRLET, ZOTA 3L D

FUATL VLA FRENTHERIIENE T, Fa—T LB —RNELLHATNENE S M
BLET,

9. Start (Bfh) AT LIEENRIELET, HEHRLT 4 AT VAT RENET,

10. 7 7 4V F O AFAREEZFET HIHLERDH D56, LITREISF—%2 L C, #HEXZEHL
R
K Z DFEIE, HEDIRIEIZORBII I E T, 77U =23 o TR S SEEED T 7 40 R < IZAE
JEIZEESAE A,

CEARY T R LEWE, BEMA—, U VRE, BIOWIERBIL. BEO FTEHICRREN
F9, BEMEASA—IE, BEOREER L OHEPAA, R (REE) ., BER. & (LF) offt T

1

-
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FRINET, BV 7 MEE, WEOFRIZERENET, UTORAvE—IUR, BV RY
7 MEOTIZEREINDZENRHY £7°,

Aoyk—v G|

Excess of water (ZKifi%[) HE'MIKPZBENZH D £, BADNEAKILT S E T, WHE
FaEmshnEd,

Excess of titrant (i EFRR) HEL/ VTHEHEABEIZH Y £9, ZhLl EREERIXEM
ShEHA,

Risk of cell overflow (ZAA JER/LD T, WERBZIEND AREENRH Y T3, FIEIT
— =7 B —DfER) EikshET,

2B EHN—F S NE T D DX e — 21, FEEFNIZ B T D FHICZrm S E T,
12. B LIEFIEICHB N T, LTFTD 25047 v a UIMEATE £,

F7y  BH

E4

A1 WEZPIE L, FERITENENEHA, Replicate Sample (% 7V D#VIEL) +
Tra v ERRLTVDEE, U —ANOF =L T XTHRKPNET,

A¥y  BLOREEEIEL, FEOKROAT v FICHEEBITLET, Skip (RFv7) 3

7 RENDHTE TG SN ET =2 SRR NEHESNES, coF Ty a v
o e BROEHBEIZ TN 7,

13. RERICIEMEE A B L 0 FERZEIROET,

14. B LVORERET Lo b, EHERE ANE T, VU NARA Ry =B 4L, @R es a0
STE—I—IZELWEDOERERZ ANE T, EEEROTXTHAE—I—DFbic Ahbi, B
—H—DONBEIITE L TWRWNWT 2R L T E &,

15. 6> TNV A Ny =P =RV F—IZRLET, T TNVA Ny =R P —FRF—|C
LoV 74y FLTWAHZ EATERLET,

16. 2ED0V U TNVRBMOESEEY | AT v 713 TROTLHINSLZOEES|EEY (AT v 713
B, BONTRERENST LY FLVOES LRV ES, ZOEZESHOET,

17.Start (BR%R) Z i &. SAKRBOSTREB L £, EEERNT 4 A7 LA ICERENET,

7Z: Injection Autodetect (JEA BEIERA]) N7 X —4 735 Yes (130)) ICFRESH TV EHE, V2 7DEN
#. BAKFEDGYIEB) TGS FET,

18. 7 7 4 N FON IFABEZREST DUENH DTG, BIFREIF—2M LT, HEZ L E
R
B T4 F O NIARIEE TS S WERRIEP TEZ L PD 0 ES,

19. BEFIHICIHNT, UFD 25047 v a VM cE £,
7y #HH

a v

=i Ak L, S SIIAEH SN EH A, Replicate Sample (-2 7/ DR L)
FT v a VEBRRLTCHDIEA, V) —ANOT—Z T TR KkbhET,

AF EEFIL L, FEORD AT v FIZEHEBITLET, Skip (A% v ) BRI

7 LRITE CICBS SN ET — A DO RPHEH S E T, 204 7T v a v Efis
72356, REOEMMEIITNY 9,

20 EENKET LIchH, W LIch v TLOBRERIEZANLET (AT v 716 2B H), HLEITSE LT
KEIF—Z L C, MAICERENTEELEF L ET, Select GBR) #H L CTEEZIELET,
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N BEENET Lich, fAERAIX—%2W L CRERIEEELRRIEET,
22.Reject (HIF) *7-i% Continue ($17) %L E7,

7 #H

va

Mg

HTF HEEZHFLET, Cancel (F v /NV) ZRIR L THERZRICKE S D, £7213 Confirm
() # L CTHEEEZHATLET, BROOEETH LA, Confirm (HER) 2&IKT
L&, BWEEHATLTT 7 4/V MEDRIEIOEMAEH M E 3, Replicate
Standard (E¥EDMEVIEL) HE TH LG, Confrim (FEfR) #iIRT2&. vV —
ANOBRIEDEEDORBEF SN ET,

BAT UTOFT T arnbn g @R LLET,

+ Replicate Standard (EHED#EVIEL) : RIUY > P 24H L TEEEZHFMTOET

+ Save & Exit (JREL THT) : IEERMBEAHMRFL, EEFMEELK T LET

+ Reject & Exit (HITFLTHKT) EEMFHREZET LT, 77 4/0 MEEIZIZATEIOZEE
EEEHAL, EEPRIEEZET LET,

7.2 3 INPIEEZRET S

IOFTarTIE A VA=A ENET T = a1 O&FEH LT 7VIEE S L
7,

1.

2.

HITAE—=H—, B —FLy— BLOEET 53— CRHE L TBYERL TN
TEEMRL TS, E—h— A< ITABEE ANET,
E—h—%t =R B T ET, B =R YA Z—IZ oMY 7 4> b
LTWDZ EaMERLET,

USB7 7V r—yard—ofiids (770 r—ya BT 38 Motz fi LE
R

E— =R BEOERE ANET, [T 7V r—ya T AR 2B3B L, BLoEHE
154 R—VU MBS U TEEZFAEL TSN, AR ZIENTWRNWNE D g LET, #)
HLAUREGTHY . o —D P FAICE LS BRBESN TS Z L 2B LET, E—F
—IZRAE AN T E RN TSN,

R AZ V=, WET 7V r—3a U EEIR LT Select (BR) 2L £,

Cell standby (E/VDRF U NA) F T2 3 VEEBRL TO DA (BLDAX L 3A 146 N—Y
EBH), AT v 78 EHITL T I,

TADREZ N BRI ET, D<AXAREL, 77— a VITREINTHE L 22D |
BHESTHZ LI TEERAL, BEA—BIOEBAL R 7 MAIZ, BEOTFICERINET, BF
N=TiE, B OREES LOHEMR, R (REE), i, & (BF) offfE cRRang
T, BARU 7 MEIZ, UTDORA =Y TEIBZONDIEELRH Y £,

AoE— LA

Excess of water (/K& HIER /K DBBENCH O £, BABEET S E T, HEA
MBEMMEnET,

Excess of titrant (R EAEA) HE MV ICHEERSERICH Y £, 2Ll EEEARITEM
SNFEFA,

Risk of cell overflow (/L4 HIEE/B—I T IRENZIEN 5 AREMENH Y £, FIHEIT
— =T B —DfERR) EikEshET,

i CADFEFNNE L0 T, BT RDEN N 7 MED FIZZAEDX v —BERNINSE LDV F
T, LEN—F VT ENEDA > —0d, JEFNGIZF N TIZE D FEiEZoRn S FE T,
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8. TV =y a W T A AT VAIEKRINET, LHBIILEC T, FHMARERN RV, &
HDWET —FEEELTNWT A 2 B2RIRUET,

F7Fva A

Mg

5 TV —a T R R AE R L ET,

ARV— FARVL—FZDEELLET, ZYTEIARL—FZF VX MPOLRINLET,
5

YTV YUTNL BT AOLARTIEERELET,
ATT  BIEREF—%2 L C WEICHERT 50 > 7 Lo fffH %23 (Sample (3
Y 7V) ., QC F 7214 Define blank (ZEBR%E%)) L £, LLiNIC Define blank (22
BEER) Z2BR L2 ERHHGEA. & B2 2 20F 7 /L OfEE (QC with blank
(Z2@4+& QC) ¥ L1 Sample with blank (ZZAfF& Y2 7)) 23 A TTRE T,

9. F4RTLATFHOTA 3 Y BHBERINTNEZ L EMRLET, ZO7A 3L D
FUAT VAR RENTIERIENET, Fa—T e F—RELHTATHENE S 00
BLET,

10. Start (BR4E) ZHFEMENBBLET, WMET —ENT A AT LA IR REINET,

11.Cell standby (ZADRZ L NAL) 7L a VINBERENTWDIFE (BALDRZ L RA
146 X—VEBW) | BALOFEEILE R FIEOAT v 7 15 BTSN E T,

12. 7 7 4 b O FAEEZ TR T ILERH L8546, HIFTRAISF—Z2M L C, BEZMEBLE
T

e FT g f O NTAREEFTET S S WERRICHEERN TS 2 E B D ET, T COMEIE, BED

BEICD BB ENE T, 77 br—ir g > TR SN BEEEDF 7 37 P < AT ABEITE TS E A,

13. 2L Y 7 b LEVWME, ZEN—, 7 VIRE, BIOMIERRIZ, Mmoo FiicRkrans
T, BEN—ITIK, BEOREEB LOHAN, R (RLE), B, #k (BE) Offt& THER
ShET, B RY 7 MEE, BROPTRICERESNET, UTORA =0, BALRY 7k
BEOTICERENDZ ENHY £1,

Aoyk—v B

Excess of water (ZKiE%E|) MEB /KBRS 3, BADBEET 5 E T, #HEA
MBMMENET,

Excess of titrant GEEFRRR) WEL/MITHERBRENCH Y 9, 2L EREEAILEM
SNEHA,

Risk of cell overflow (ZAA WEEAR T, REBZIEFN D AREENH Y T3, FIET

— =7 B —DfERR) BikshEd,

P ZEN—FENLZ DA =0T, JETFNEIZ B TILE G D TR NS ET,
14. ELIEFIEIZHBNT, LTFTD 25047 v a UaMEHATE £,

*F7y BH
ERvd

Bk WEZFIEL, FBRITEHShETA, Replicate Sample (V> 7/VOMYIEL) +
T a vEBRLTOAHEA, V) —ANOF — X TS THREDIET,
A¥y  BLOREEEIEL, FEOKROAT v FICHEEBITLET, Skip (RFv7) 35
7 RENDHTE TG SNTET =2 SR RENEHESNES, coF Ty a v
o7 E . REOIEMMEIZ TN £9°,
15. BRIBNOY U T LVOEIERE L, MREesEE-OET,
16. ELVOFRENRZET LIS, Yoo vEwANET, Yo7 VA by X—Z2WV 4L, wbleis iz
o TE—I—IZIELVWEDOT T LEANET, V7T XTHRE =D —DHOICEE S
THEY, E—=D =R ZIEN TN L 2R L T EE,
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17. 9 TNV A by =2 o =R LA —ICELET, TR Ny =k —RL ¥ —|C
Lo 74y FLTWAZ xR LET,

18. ZZDY U T NVEBMDEIS B | BEDOY U T VOEINL ZOEE5 1 &ET (A7 v 715 %%
W), BN RN O LT FAOES LRV ET, ZoEzESHOET,

19.Start (BA#G) ##4&. SKRBODSHBRHBLE T, WET -4 BT 4 AT LA ICERENE
75
7#: Injection Autodetect (FEA BEIERA) T X —5 75 Yes (140 ICFRESH T BHE, V2 7 ndBEN
. BAKFED P EH B TGS E T,

20. 7 7 AN PO FAREERET 2 LERD %6, BIFREIF—2MLC, MEL L £
7,
2 T g FOPSNIABEEEETL TS MERRIZEER TS L5350 E T,

21.EFINEICBNT, UTFD 25047y a MR TE £,

7y Bl
Vg

=i BIEAEZPIEL, HEIHEHEShEE A, Replicate Sample (9> 7LDV IRL)
FT v a VEERLTVWDIGE, V) —AANOT —F T X TREDIET,
Z¥y  JWEEEEL, FEOKROAT » FICEHBEBITLE T, Skip (RFv ) BERSN
7 DHTE CICBRGESNZHET — 2 0 bERARHINE T, 2047y a v Effio
A, MEROTEMMEIITNY £,
22 PIEBKT LI, 9L TV OEBESEANLET (A7 718 25 M), MEITSLT
KEIF—2M LT, WEICERSNZEEZET LET, Select (BIR) #MH L THAERELET,

23. Cell standby (Z/VDRZ L) AT a3 VEBIRLTHWAEA (BVDAZ 31 146 X—
B AL N EBER BB CTHEBAISLET,

24. KAV —% L CRRDNERETREFRIELD, 72X Next R~) 2L T T4 v =
VERRLET,
FFvar BH

P TIND ZOFXTarvik, AUV IA~RUHEEBRGBLETS, Zux, AL~

BniRL DRI DS e L TN 5 2 L CHEMEZHIBICER LET, &l
EDRBIT, U v FUIESE, EERZE, B XOHMEERENE R INE
E

HLWYY o7 vaiid, HLWn T U~RCHEERG L E9, RS,

T HERENE I TR EE A,

BADEHE 04T arEEo T, Ry7THERNANOIEAPEKZITOET, BALOEH
154 X—T B L TSN,

25.Exit (I&T) #f4 &, A A=a—ITRY £7,
7.3 U U IRREE

VU UUHGEA TV a A LT, 1SO 8655 FEHEIC RSN T U U ORBEAREE L £,
TARNDOHNZ, YV P XK~ 7 TRRCTTE, MEAZRELTLIEZY, TA D
BIZ, VIV VER XL = NI TERBICTTE, MEAERELTIZEN,

W ZA TRt FE TN A T 3 B HINIT B OIZNE TS, TR F—F AFETBIC
(&, A= —F IR B EPE S 7ES 0,

1. BF—LEE) S [Setting % 7E)] Zi&IR L., [Select (BIR)] L £,

2. PREWES [Option (X7 = L) 2R L, [Select (BIR)] # ML £,

3. EEFITAKHIZF—%2 L T [expert mode (=% 23— hE— R)] 2% L. [Done (5£7T)] z#H#
LET,

4. R— LA 2> D [Maintenance (A > 7 7 R)] 234K L, [Select (BIR)] ##F L £,
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5. A T AW S [Syringe verification (VU v UHGEE)] 38R L., [Select (RIR)] # 4 L %
7

o

ZOF T a v EPNOTRIRLIZGAEIE, 748 AF—2 AN LET,

7. YU UUKGER Y MM BOFIEICHE > TS ES W, BIERIZZ O~ =27 VOILEN—V 3
CESBRLTIIESN,

7.4 F—3u 7 DEH
FR, B, T2 AR— k., Fe B T K —DIRE T D T — 4 R 5101

1. "—2L A7 Y=, Datalog (F—#u2) #@iRLET,
2. A7 a %2R, Select GBIR) # ML £,

FFva v FE

F=EuyOR WET—FEFRLET, T—FOFELDITEFRL T, FHMRNE L FR
N L%,

F=Eu DT VAT LAPLIMIT TN, AUET —F Ty AR —FLET, =7 AR

7 AR— |k — F B, BIRLET— 2O L Ea—%F R LET, IMHTT AL R
(USB F—, AT N—F T4 77 L) NEBICERINTND Z & 2R
LET,

F—Eu 7Ol AT LANLIET X ZHIBRLET, HIBRT AN, BRLIZT—2 D7
53 LEa—a2RRLET,

3. THABRIRRTA—HERELET, EERAF—2MLCGRIRLET, B/ FRAX—ZHL
THTva v @R LET,

FSvav Bl

& R OFESE FIHCX AR OMEERE L LT,
TV r—vayr FEHCELZT7T SV r—va v ERELET,
B+ A OfHEZREL ET,

AR —H BRATERANL—FZRELET,

4. Viewdatalog (5F—Z a7 DFR) 47 a 2R L TOWEHEA. View (FR) 28 L TEIR
LT —H&#RLET,

o HITRHIF—2MLTF—#{T4 %R L, Detail GEM) 2L CREMART -4 2FRLET
« BIRL T2 Application (7 7V 7 —v 3 y) BN1 220K THIHE, HITREIF—2HL
TT—X{T% &R L, Detail FERI) %L CEHEMT — ¥ 2R R-T D0, ETEMARAF—
ERLUCEET 77 7 2FRLET
5. Exportdatalog (F—# 17D/ ZAR—1) F7-i1 Delete data log (F—% 1 7 DHIER) 4~
TarEERLTWAEA. Preview (FLBa—) 2L TR L5 —# %=L, Export
(=7 ZAH—1) F7zi% Delete (M) ## L CFIAZBLEL £
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7.5 N—

ZOFTvarEEST VAT APLRIERY BRE T, ERCE L TIETE S Lo MEE
T2 147 X—=U %R LT IZE 0,

7.6 ZLOEH
ZOF T arEMo T, Ry T THERNLVOEKBPEKEITNET, ZOFIET, FrCHRES N

REMIAMRGE T2 & HE O IE L £ 9, 7% 0 BEliX, Wif o Security time (B% 2V 7 ¢ BRf]) 0%
RENET,

1. "—2 A7 U —rnb, Cell management (Z/LDEHE) 2R L ET,
2. FIAREIFZF—%MLCGRIRLET,

F T a v A

EADHK X T avix, K71 blERMCREEZTFKLET,
@F71)

L DOPEK A =
(H>72) ATEE

(L ~DIEBE DGR, ZDOF T a 2RI 5ENS. PR FAND
RO BZEHEGEE L E T, WEBADLHHEENDRED 3R AR—2 N D
LT LEMERLET,

ZOF TV aE, K72 w2 HEo TUEELVOPKEITVET,

RUy7FZOELE 47> a3 %fi->T, Fillcell (B/ADIEK) 3110 Empty cell (2L DHE
&) FlEEEIELET,

<A DA Ty a v EMio T, BEAM FABERGEIESEET, 04T Vs
1. Fill cell (B/ADHEIK) 35 LT Empty cell (BADBkK) FIED FATHEIC
bEATEET,

3. Exit (§T) 24, A A=a— TRV ET,

FE8E RTRMR

AZEE
A BEBfER, AEOZ D7 v a AIRBMSNTODIEREL, LTEROLHDIEER

BATOMBERH Y £7,

2 A

AT FUADTEDIIGE 2 ELI2NTLIZE N, WO arR—xv FaiFmd 25, £7203
EHA L5, A—I—IZBMaE &,

8.1 B

FHED VPR DI DIFRHIC S, FAMEE L ITBREMOEE AR L TER L22nTlZan, Zh
DOV ZMMNT 2 L, WEORERELZER TSI ED0H 0 RIEDENTR L ATREMEN & 1
EXD

1 WA, F72I0K & BT RIS b O & - T, MO KT Z2{F i L T 7280, £hH
HTHERS THENLTLIZEN,

8.2 ¥ —DiER
T —ICHBET 2 RAEEBRL TSN,
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83 L HaF—I—T7DHFAE

FELFaF— =7 3EEEET L P HESATOET D, EREOREICL Y HET ILED
bOWEIIEDY 3, YV BTN DOEDOENR L MEEZTRBRT D DEM- T, BENKLE L,
LW E RO H Z LN TEET,

ELF¥aT——THHAETHITIE, 300°C (572 °F) DA —7 T4 RHL ERg S E7, mdi
b, BETELHTADR MIZANTBEET,

84 RTFRMRA=a—

FELIERBIEAES L E W, SHEE, YT =TS R By — KL Wi
FET,
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Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
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